
«v ■ " -.-- -7-.. ,--w

" S2-^«i»iäfc;3fea

—™

Budapest, XXXXIfl. évfolyam. 193. szám. ___________ Szerda, 1908. augusztus 12.

Előfizetős! árak : Egész évre 28 korona. Félévre 14 korona 
Negyedévre 7 korona. Egy hónapra 3 korona 40 fillér. 

---------------  Egyes szám helyben és vidéken 10 fillér. _______-

Főszerkesztő

Dr. PAP ZOLTÁN
Szépirodalmi íőmunkatár*

EÖTVÖS KÁROLY
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VI., Eötvös-utcza 32.
c , „ , TELEFON-SZÁM:
Szerkesztőség 788. Kiadóhivatal 706.

Keverik a kártyát.
Budapest, augusztus 11.

A politikai világban nyári szenzá- 
czióknak nincsen hitelük. Amikor az 
események kánikulai álmukat aluszszák, 
a lapok krónikásai sokkal kevesebb 
skrupulussal rostálják meg a kapott in- 
formácziók hihetőségét, mert örülnek 
rajta, ha van miről beszámoltok s van 
mivel ébren tartani a publikum érdek­
lődését. Nyárszakán azért gyanakvó a 
publikum, nehezen hisz, ritkán izgató- 
dik. A nyári szenzácziók együtt szület­
nek és együtt pusztulnak a huszonnégy 
órás életű tiszavirággal.

A mostani nyár azonban mintha ki­
vétel volna a rendes szabály alól. A 
legtöbb hir felszíne alatt lappang va­
lami igazság, mert maga a politikai 
helyzet is kiforratlan s ezért olvasók és 
krónikairók egyaránt érzik, hogy esemé­
nyeknek kell bekövetkezniük. A pártok 
egyensulyviszonya eltolódott. Mindegyik 
pártban vannak elemek, amelyek nehe­
zen férnek meg egymással, viszont sokan, 
akik más-más pártban vannak és azo­
nos törekvésekkel közelednek egymáshoz. 
A politikai világ atomjai újfajta vonzás­
sal és taszítással keresik egymást, a köz­
vélemény pedig érzi, hogy a mai erő­
viszonyok halálra vannak ítélve s nem­
sokára uj világ épül a meglévő romjain. I 
Ebben a sejtésben szenzibilisebbek és j 
fogékonyabbak az emberek, mint más- ! 
kor; ez okozza, hogy bár a politikai 
színpad üres, a figyelő közönség a káni­

kula daczára helyén marad és a kulisszák 
mögül jövő neszre fülel, hogy nem-e 
hall valamit, ami jelezné, hogy milyen 
lesz az ezután következő felvonás?

Az aktorok pedig, akik a színpadról 
a kulisszák mögé vonultak, keverik a 
kártyát. Mi kerül ki a pakliból, az még 
homályos kérdés, bárha fölötte fontos az 
ország jövője szempontjából, mert az 
ezután következő kártyakiosztástól függ, 
hogy kik lesznek Magyarország jövendő 
vezérei s hogy ezek a vezérek ‘ milyen 
tervvel, milyen szándékkal jönnek, hogy 
mindannyiunkat, akik ezen a földön 
élünk, boldogítsanak ?

Jöhet például alakulás, amelyikben a 
függetlenségi párt elveinek domináló 
vezetése mellett történik egy fúzió s ez 
a fúzió magával hozza az önálló bankot, 
jó előre biztosítja a vámterület önállósá­
gát, a nép javára reformálja az adóren­
det, stb. Ki vonja kétségbe, hogy ha igy 
keverődnek a kártyák, maga a nemzet 
söpri be a nyereség javarészét s csak 
dicsérnünk kell azt a kezet, amelyik a 
kártyákat igy keverte?

Ámde az is lehet, hogy kevesebb 
szerencsénk akad s hogy a kulisszák 
mögött készülő színjátéknak nem lesz 
okunk örvendezni. A színfalak mögött 
vannak, akik a liberáiizmus kárára ke­
verik a kártyát s szeretnék, hogyha az 
összes reakezionárius szellemű együtt­
érzőket sikerülne kihalászni a pakliból, 
hogy azután ezek közös erővel fogjanak 
össze a legfőbb hatalom megszerzésére. 
Mennyire szervezik, mennyire keresik s |

mennyire megtalálták egymást ezek az 
elemek, azt mutatja az, hogy külön 
pártba való tömörülés nélkül máris si­
került nekik egy kevéssé a maguk 
czélja felé billenteni a ma élő kormány­
zat irányát. Tagadhatatlan, hogy, különö­
sen Apponyi befolyásának hála, kleriká­
lis feketeséggel szineződtek némely kor­
mányzati tények s hogy a közvélemény 
már régóta nem olyan szemmel nézi a 
ma uralkodó rendszert, mint a liberáiiz­
mus legmagasabb rangú kivirágzását.

Komolyan kell hát venni azt az es­
hetőséget, hogy egy klerikális alakulás 
támad a mai uj formát kereső káoszból, 
melyben a függetlenségi párt konzervatív 
hajlandóságú tagjai fognának össze a 
néppárttal, kiszorítva maguk közül az 
alkotmánypárfot és a függetlenségi párt 
liberális elemeit. Nem lehetetlen, hogy 
ez a fekete fúzió is a függetlenségi párt 
zászlóját sajátitná ki a maga czéljaira, 
sőt az sincs kizárva, hogy egy ilyen 
tömörülés mindjárt elég hatalmas volna 
arra, hogy a legfőbb hatalom birtoka 
után aspiráljon.

Az ilyen aspirácziók azonban aligha 
lennének valami eredményesek. Az ud­
varnak egy része — ugyanaz, amelyik­
nek Luegerék ausztriai uralma is ked­
ves, valószínűleg szimpátiával fogadnák 
a fekete blokk próbálkozását, de merjük 
remélni, hogy a legilletékesebb faktor, 
maga az uralkodó nem, adná hozzá a 
beleegyezését. Magyarországon a liberá­
lis hagyományok sokkal erősebb gyöke- 
ret ^vertek, semhogy a közvélemény

Rossz lány volt!
Irta: Benda Jenő.

(Utánnyomás tilos.)

1.
Késő este színházból jöttek az Isaák-leá- ' 

nyok. Sietve jöttek, hogy mihamarabb otthon le- 
gyenek, mert nem szokták meg az éjszakai kó- ! 
rinczálást. A hazai titcza sarkán egy pillanatig j 
némi kellemetlen szorongás fogta el mind a kettő 
szivét. A kis sikátor egészen iires volt; a magas 
bérkaszárnyák fekete árnyékában csak néhány 
szomorú gázláng pislákolt. Csönd, barátságtalan 
homály fogadta a leányokat, akik erre ösztön- 
szcriileg összébb simultak; de mind a kettő óva­
kodott attól, hogy ezt a megriadó gyengeséget 
a másik előtt elárulja. Karonfogva, ütemes, ha­
tározott lépésekkel mentek be a kihalt utczába, 
mint a masírozó katonák.

Hosszú megszokás, egy együtt töltött élet 
folytonos próbája milliméterre egyforma liosz- 
sziira szabta lépéseiket. K egymáshoz simította, 
Pgy kaptafára alakította magukat a leányokat is. 
Márta magas volt és szőke, Ilona középtermetű 
és barna, mégis egyformák voltak; ha az em­
ber az egyiket látta, a másik jutott eszébe. 
Vgyanaz a hosszas, csontos arcz, ugyanazok az 
összeszoritott, vértéiért ajakak, még a koruk is 
egyenlőnek látszott, pedig Ilona, aki a huszonöt 
esztendőt betöltötte, tiz évvel volt néniénél fiata­
labb. Tökéletesen egyforma világos-szürke sze­

meikkel ellenséges, hideg teküitet’tel néztek a 
világba. Ezekben a szemekben nem villant föl 
soha egy sugár, a melegség vagy érdeklődés 
egyetlenegy futó csilláma.

Ilyenek voltak az Isaák-lányok.
2.

Már messziről látták, hogy a ház előtt, aho­
va igyekeztek, két sötét alak várja a kapunyi­
tást. Ez a két sötét alak teljesen összcsimult, 
csak a lépések neszére rebbent valamivel széjje- 
lebb. Annyit máris fölismertek, hogy az egyik 
nő, a másik pedig férfiú.

— Valami szobalány és a gavallérja! — 
gondolták a nővérek s igyekeztek rajta, hogy ne 
legyenek kénytelenek meglátni őket.

Ám a házmester késett és mindannyian ösz- 
szetalálkoztak a kapuban. S akkor fölismerték, 
hogy a lány, aki egy ismeretlen fiatal emberrel 
ácsorog, Szabó Klára, a második emeletről, 
Szabó Klára is megismerte őket, lángvörösen,

! zavartan lebegett el valami köszöntésfélét. Az 
Isaák-lányok hidegen biczczentették meg a fejü­
ket s ajkhigygyesztve hátat fordítottak az ifjú 
párnak.

3.
Szabó Klára tavaszszal múlt tizenkilencz 

éves, piros volt és gömbölyű. Szabó Klára sze­
retett kaczagni, késő estig a ligetben fntkározni, 
óriáskiflit enni és a moziba járni. Szabó Klára 
gyönyörűnek találta az életet s az ellen sem 
volt kifogása, hogy ha egy ifjú ember — ugyan­

az, akivel együtt a kapuban találtatott, duzzadd 
alkaira csókokat nyomott. Szabó Klára minden 
egyes csókot százzal viszonzott s amikor a ki­
választott ifjúval együtt kóborolt, színes fátyol- 
képekkel hímezte tele a levegőt. A csacsi, bohc

azt hitte, hogy az egész élet abból áll, hogy 
az ember csókolózik, moziba jár, óriási kiflit 
eszik s a ligetben futkároz.

Nem akadt senki, aki Szabó Klárát az ellen­
kezőről fölvilágosította volna, mert Szabó Klára 
árva leány volt. Anyja nem volt neki. Apja volt, 
de ez is csak olyan, mintha nem lett volna. Ez 
az ur kisebb hivatalnok volt valamelyik minisz­
tériumban, keveset időzött otthon s akármit 
mondott a leánya, mindent elhitt neki. Annak 
idején a feleségének is elhitt mindent. Sze^énvl

4.
Az Isaák-lányok szótlanul mentek föl a lép. 

csőn az első emeletre, odahaza az egyik meg- 
gyujtotta a lámpát, a másik gondosan leeresz­
tette a függönyt. Sárga fény ömlött el a szi­
gorú rendben tartott, szerény szobában Az 
Isaák-lányok levetették, szépen összehajtogatták 
s nyomban helyre akasztották egyforma szürke 
felöltőiket. Begyújtottak a spiritusz-gyorsfor- 
ralóba, hogy teát főzzenek s leültek vacsorázni. 
'I Ízért szalámit, tizenötért sonkát s egy-egy sa­
vanyú, sápadt narancsot vacsoráltak az Isaák- 
Icányok.

Amikor a narancsnál tartottak, a fiatalab­
bik, barna lány ezzel törte meg a csendet:
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szankczionálna egy fekete kormányzást, 
ha véletlen csoda meg is teremtene egy 
fekete kabinetet, ^ pünkösdi királyság 
volna az ő királysága.

De azért magában az a tény, hogy 
a politikai kulisszák mögött ilyen szán­
dékkal is keverik a kártyát, méltó a 
megfigyelésre, mert ha sikerül összeka­
lapálni azt a fekete blokkot, ez a blokk 
még sok nehéz harcz és küzdelmes föl­
fordulás okozója lehet,

Holott ilyesmire van ma Magyaror­
szágnak a legkevesebb szüksége.

Az adóreform.
Budapest, augusztus 11.

(II.) Ha meggondoljuk azt, hogy éppen 
a jelenlegi pénzügyminiszter volt az, aki ti­
zenöt évvel ezelőtt kiadta a jelszót, hogy 
reformálni kell az egyenes adókat s hogy 
tizenöt évi kontemplálás után csak ezeket 
a javaslatokat tudta a képviselőház elé ter­
jeszteni, igazán nem értjük azt, hogy az adó­
reformmal a kormányok miért vártak tizenöt 
évig. Hogy a mostani egyenes adórendsze­
rünk rossz s hogy valósággal középkori ál­
lapot uralkodik, az kétségtelen. De inkább 
a mai állapot maradjon meg, mint hogy meg­
valósuljon az a reform, amely a képviselő- 
ház előtt fekvő javaslatokkal terveztetik. S 
nem hiszszük, hogy az utolsó tizenöt év 
alatt volt magyar kormányok nem tudtak 
volna épo ilyen rossz adótörvényeket kidol­
gozni, mint aminők a mostani javaslatok s 
lassankint az a véleményünk alakul ki, hogy 
az előző pénzügyminiszter látván, hogy 
méltányos adóreform keresztülvitelére az 
idő nem kedvez, inkább a régi állapot fen- 
íartásához ragaszkodott, semhogy örök 
időre kompromittáljon a magyar nemzet 
szemében minden reformmunkát.

Nem tagadjuk, hogy a feladat nehéz 
volt. Az ország közvéleménye ellentmondást 
nem tűrő határozottsággal követelte, hogy 
behozassák a progresszív adózás s a létmi­
nimum adómentessége. Most érvényben 
levő adórendszerünk keretében, mely a reál­
adókon épül fel, ez a két elv meg nem volt
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valósítható és szükség volt arra, hogy az 
úgynevezett hozadéki adók helyett a mo­
dern, személyes jövedelmi adóra térjünk át. 
Mert a progresszivitás a reáladóknál meg- 
valósithatlan, ellenkező esetben a legkép­
telenebb helyzet állana elő s olyan igazság­
talanságok történnének, amelyeket súlyos 
természetű elégedetlenség követne.

Azt tehát értjük, hogy Wekerle a sze­
mélyes jövedelmi adó behozatalára gondolt, 
mert ez a legmodernebb divat, s még az 
angolok is azon dolgoznak, hogy az ősrégi 
incornetaxe-jüket valahogy jobban hozzá- 
simitsák a személyes jövedelmi adóhoz.

De ezek a javaslatok, főleg pedig az ál­
talános jövedelmi adóról szóló javaslat, egy- 
átalán nem felel meg a mi viszonyainknak.

Az általános jövedelmi adó, amelyet a 
javaslatok úgy szeretnek feltüntetni, mint 
az adózás ideálját, tulajdonképen nem egyéb, 
mint annak az individualisztikus mozgalom­
nak, amely a múlt században mindenben 
utat akart törni magának, az adózás terére 
való átvitele. De kérdés, hogy az individis- 
mus tényleg olyan eszme-e, amelynek min­
den téren való győzedelmeskedése óhaj­
tandó. Ha egész adórendszerünk reformál­
tatott volna s ha a fogyasztási adók is re­
form alá vétettek volna, akkor legalább az 
a mentség megvolna, hogy a teljesen szét­
tagolt adórendszer egyszerűsítése tervez­
tetik, ami tényleg üdvös s ami Nyugat-Eu- 
rópában lassankint meg is történik. Angliá­
ban, Francziaországban, Németországban 
tényleg konstatálható az a törekvés, hogy 
a sok mindennemű adó helyett egy adónem 
konstruáltassék, még pedig az általános jö­
vedelmi adó. De akkor, mikor a fogyasztási 
adók számtalan jogezimen megmaradnak to­
vábbra is, sőt mint legutóbb a szeszadó ré­
vén történt, még fel is emeltetnek, akkor 
igazán nincs értelme annak, hogy éppen az 
egyenes adókban akarjunk modernek 
lenni, mert ezzel nemcsak, hogy az ed­
digi adórendszerünk igazságtalanságát nem 
szüntetjük meg, hanem azt még növeljük.

Növeljük pedig nem azért, mintha az ál­
talános jövedelmi adó magában véve igaz­
ságtalan volna., hisz ennek épp ellenkezője 
igaz. de növeljük azért, mert általa éppen
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a középosztálynak s a kereskedői és iparos 
osztálynak adóterhét növeljük, tehát azét] 
amelyre eddig is már szinte clviselhetetlerj 
terhek nehezedtek. Mert a fogyasztási adók 
igazságtalanságát a jövedelmi adónak olyat] 
meredek progresszivitásával tndnók csak! 
kiegyenliteni, amelyre gondolni sem lehet,: 
főleg nálunk, ahol a lakosság nincs az egye-1 
ncs adókra nevelve. A egyenes adóreforni 
tehát nálunk nem lehet más, mint a közvé-! 
lemény egyszerű félrevezetése, tehát a leg­
súlyosabb immoralitás. Pro forma, némi pro­
gresszivitás mindenesetre feltüntethető a 
törvényben, sőt bizonyos létminimum is 
mentesíthető az adó alól, de a javaslatból ki­
tűnik, hogy a pénzügyminiszter mindössze 
csak olyan tessék-lássék reformot akart, 
mert az adómentességet még a valóságos 
létminimum számára sem biztosította, más­
részt a progresszivitás súlyát csak a közép­
tételekre helyezte s az igazán adóképes 
nagy jövedelmet alig terhelte meg valamivel 
jobban. ,

Ebből kitűnik az egész reform őszinte­
ségének hiánya. Két irányban is. Először 
kitűnik annyiban, hogy az adóbevételek zö­
mét továbbra is az immorális és igazságta­
lan fogyasztási adókból akarja az állam- 
kincstár behajtani, másodszor pedig annyi­
ban, hogy igazi progresszivitást az adókba 
nem is akar bevinni, ha a fogyasztási adó­
rendszert mai formájában fentartja.

Egyszerű nagyzolás tehát, ha azt hir­
detjük, hogy ez a tervezett adóreform tény­
leg meg fogja javítani a helyzetet s önámi- 
tás az adózó polgárok részéről, ha azt hiszik, 
hogy a javaslatok elfogadása által tényleg 
progresszive lesznek megadóztatva.

De van még egy szempont, amely miatt 
ezeknek a javaslatoknak visszavonását s az 
egész adórendszernek, úgy az egyenes, mint 
a közvetett adóknak uj rendezését követel­
jük és pedig azért, mert addig, mig az állaim* 
bevételek héttizedrésze nem egyenes adók­
ból. hanem fogyasztási adókból fölyik_.be, 
addig a képviselőház adómegszavazási joga 
is illuzórius. Illuzórius azért, mert a fogyasz­
tási adók minden körülmények közt befoly­
nak, amint azt az ismételt exlex tapasztala­
tai is bizonyítják, tehát a kormányok akkor

— Mit szólsz hozzá?
S felelt a másik, azonnal kitalálván, hogy 

miről van szó:
— Ez is olyan, mint a többi!
Erre furcsa, lenéző, elkényszeredett mosoly- 

lyal mosolygott mind a kettő.

5.

Az Isaák-lányok' legfőbb büszkesége az volt, 
hogy ők nem olyanok, mint a többi. Másra nem 
lehettek büszkék szegények, mert nem vóltak 
sem szépek, sem gazdagok, sem kedvesek, sem 
ifjak, sem szellemesek. Így hát arra voltak büsz­
kék. hogy ők mások, mint a többi leány. A többi 
leány kaczérkodik, mosolyog, kedveskedik a 
férfiakkal; ok ellenben ezt soha se tették, mert 
azt akarták hogy tiszteljék őket. Más lány sok 
mindent eltűr, csakhogy a férfiak kedvét meg­
nyerje, apró kézszoritásokat, iábnyomásoknt szí­
vesen megenged annak, akire hálóját kivetette. 
Velük szemben azonban soha senkinek sem 
jutott eszébe, hogy ilyesmire vetemedjék, mert 
ők mindig korrektek voltak és mindig szigornak.
A többi leány flirtel és bután kompromittálja ma­
gát, ő hozzájuk nem érhetett föl még a gyanít 
árnyéka sem, mert soha sem lépték át a szigorít 
Hiedelem határait. Egy szerelmes férj féltésénél j 
nagyobb féltékenységgel vigyáztak egymásra s j 
külön még az utczán sem mutatkoztak soha.

Igazán mondom: a férfiak vakok és ostobák, 
hogy nem látják meg az ilyen lányokat és mégis

mindig a másik fajta körül legyeskednek. Azok- ! 
nnk udvarolnak, azokat veszik feleségül.

— Ám tegyék! — mondották magukban ke­
serű gtmynyal az Isaák-lányok s arra gondoltak, 
hogy vájjon milyen feleség lesz Szabó Klárá­
ból, hogyha férjhez megy?

6.
Ettől a naptól kezdve nem fogadták többé a 

Szabó Klára köszöntését az Isaák-lányok. Mesz- 
sziröl, ha látták, félreforditották az arezukat tőle. 
Es fölpirultak, mintha valami ocsmányságot lát­
tak volna. Milyen csitri lány és mennyire rom­
lott! Kelleti, csinosítja n testét, hogy a férfiak­
nak tessék: azt képzelték, hogv ez a vidáman 
mosolygó rózsás teremtés minden áldott napon 
vad orgiákban vesz részt és tombolva a gyö­
nyörben, élvezi a kéjt! Ami kevés fogalommal 
ebben az irányban rendelkeztek, azt kölcsön- 
könyvtári könyvekből szerezték s fantáziáink­
ban ngy rajzolódott ki a Szabó Klára képe, mint 
valami nagystílű kurtizáné. Néha, hogyha föltii- 
ncs nélkül, rejtve tehették, lopva kutatták: mi 
nyomot hagyott a lány atvzán a tiltott bűn>
A Szabó Klára nrczán azonban nem volt Knin- 
bélyeg. A Szabó Klára arcza szép hamvas volt 
és mosolygó piros, mintha mindig földöntúli bol­
dogság esókia csalná ki rá a rózsákat s az Isaák- 
lányok, mialatt a megsavanyodott erkölcs ke­
gyetlenségével gyűlölték, ezzel egyszerre a ter­
mészetellenesen visszafojtott vágvak követelé­
sével titkon csodálták a lányt.

Pedig szegény Szabó Klárának dehogy volt 
köze azokhoz a rossz lányokhoz, akik rideg,' 
szívtelen számítással kamatoztatják a bűnt! Ép­
pen ellenkezőleg, Szabó Klárának nagyon is sok 
volt a szive s csacsi lányok módjára túlságosan 
megszeretett cgv ifin urat, aki a bővérű csinos 
lányt örömest csalta éjszakai sétákra. Hogy pe­
dig milyen nagyon tudott Szabó Klára szeretni, 
az mindjárt kitűnik a következőkből.

Eltelt egy év. az Isaák-lányok el is költöz­
tek már abból a házból, amelyikben Szabó Klára 
lakott, amikor az újsághírek közt olvasták a kö­
vetkező közleményt:

A szerelem halottja. S z a b ó 
Klára húszéves urilcány édesapáinak Kinizsi­
ihez.! S. sz. alatt levő lakásán megmérgezte 
magát. Állapota súlyos, Tettének oka szerelmi 
bánat. - ' -a

Ilona olvasta Dl hangosan a hirt. nem re- 
illegett n hangja, amikor befejezte, csak mcgil- 
letödött arczcza! öl éé ciiett:• az iii-ágot és sze­
meit kérdőiéit szegezte Mártára. Márta — ö volt 
az okosabb, a tapasztaltabb a lányok között ,— 
szárazon ennyit felelt a kérdő tekintetre:

— Rossz lány volt! A bűn vitte idáig!
Ilona beleegyezőleg intett a felével. Való­

ban Így van! A blin vitte idáig! Mert mégis vart 
valami erkölcsi rend-féle a világon, mely kinek- 
kinck mér igazi érdeme szerint!

fm
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is rendelkeznek adóbevételekkel, amikor azt 
a képviselőház megtagadja s az állampolgá­
rok fizetni nem is akarják. A fogyasztási 
adórendszer fentartása tehát súlyos alkot­
mányjogi sérelemre is vezethet s ha már 
nem is tekintjük az uj adójavaslatok adópoli­
tikai abszurditását, azokat közjogi okokból 
sem szabad megszavazni, hanem az egész 
adózás reformját kell követelni.

Budapest, augusztus 11.

Az Igazságügyminlszter Bécsben. G ü n t !i c r 
Antal igazságügyminiszter tegnap Becsbe érkezett.

Appony! a királynál. Ischlböl jelentik, hogy gróf 
A P P o n y i Albertet a király augusztus 20-án ki­
hallgatáson fogadja. Gróf A p p o n y i ez alkalom­
mal néhány egyházpolitikai tárgyú törvényjavasla­
tot fog az uralkodó elé terjeszteni előzetes szente­
sítés czéljából. *

A Ilonátok és u kiegyezési döntöbiróság. A jog­
párti „Hrvatska“ mai számában kifogást eme! azért, 
mert az osztrák-magyar kiegyezési döntőbíróságban 
egyetlenegy horvát ember sem foglal helyet ma­
gyar részről, noha osztrák részről egy cseh és egy 
lengyel tagja is van a bizottságnak. A lap hangsú­
lyozza, hogy Horvátország egyenjogúságának c té­
ren is kifejezésre kell jutnia.

Szabálytalanságok egy horvát városban, .1 u li­
ft o v i c s pozsegai főispán a napokban megvizsgálta 
Bród város ügykezelését. A főispán annyi szabály­
talanságot tapasztalt, hogy igen valószínű M a r a c z 
polgármester felfüggesztése.

A magyarok és a haditengerészet. A bécsi Zeit 
mai száma közli egy szeraievői lapnak azt a hírét, 
hogy az őszszcl a magyar delegáczióban heves tá­
madások lesznek a haditengerészet főparancsnoka 
ellen s a következő kommentárokat fűzi c hírhez :

A magyar gyáriparosoknak a múlt hónapban 
tartott értekezletén Chor in Ferenc/, főrendiházi 
tag heves támadást intézett a haditengerészeti osz­
tóié- vezetője, gróf Mnntcciiccoli ellen, Ma­
gyarország megrövidítése miatt a haditengerészeti 
szállítások terén. C li o r i n főképpen arra utalt, hogy 
Magyarország például a hadihajó-megrendelésekben 
egyáltalán nem részesedik és igv a katonaság szá­
mára való számlásokat nem a kvóta arányában 
osztják fel a monarchia két állama között. Annak, 
hogy Magyarország például a hadiba jó-rendelésekben 
nem részesedik kellőképpen, igazság szerint az az 
oka, hogy a magyar ipar még cl van maradva. A 
magyaroknak az a törekvése, hogy a haditengeré­
szeti szállítások terén tapasztalt veszteségért a tu­
lajdonképpeni katonai szállításokban kapjanak kár­
pótlást, Magyarország részesedésének jelentékeny 
növekedésével, eddig már csak azéit is meghiúsult, 
mert a tengerészeti költségvetést, mint önálló tár­
ozót nem a közös hadügyminiszter, hanem a hadi- 
tengerészet parancsnoka képviselte. A magyarok 
most azt remélik, hogy a kérdés megoldása rájuk 
nézve kedvezőbb lesz, ha alkotmányjogi szempont­
ból kifogásolják, hogy a haditengerészeti költségve­
tést gróf Montecticcoli tengerészeti parancsnok kép­
viseli és követelni fogják, hogy a haditengerészeti 
költségvetést is a hadügyminiszter képviselje, akinek 
módjában lesz a magyarokat a katonai szállítások­
nak valamely más terén kárpótolni. Igaz, hogy a 
haditengerészeti költségvetésnek a tengerészeti pa­
rancsnok által való képviseltetésc nem egyeztethető 
össze a törvény rendelkezéseivel, de ezt a gyakor­
latot húsz év óta soha sem kifogásolta a magyar de­
le góc zió. Különben arról értesítenek bennünket, bogy 
a magyaroknak az a reménysége, bogy a hadihajó- 
szállításokban való mellőzésért a katonai szállítások­
nak valamely más csoportjában kapjanak kárpótlást, 
semmi esetre sem fog beteljesedni. Ugyanis, fia tel­
jesednék a magyaroknak ez a kívánsága, akkor a 
katonai szállításokban való részesedésüket harminca 
százalékban kellene szaporítani, ezt pedig az érde­
kelt osztrák Iparoskörök semmi esetre se;u f-gják 
megengedni.

Beszámoló. . uycsbnl jelentik, K ey I likacs 
László román nemzetiségi képviselő ma tartotta be­
számolóját. Ismertette a nemzetiségi képviselők par­
lamenti tevékenységét, mire a népgyiilés határozati 
javaslatot fogadott cl. melyben az általános, egyenlő 
és tip., - ■ • /ati jog behozatalát követeli.

Politikai hangulatok.
I. Összeesküvőket fogtak.

igen nagy és részletes lárma keletkezik ab­
ból, hogy Horvátországban összeesküvőket csíp­
tek el, akik a délszláv hóbort hatása alatt uj 
alakulás létesítésére szövetkeztek aképpen, hogy 
Magyarország állami és nagyhatalmi állását 
megkárosítsák, jogait elrabolják, területi épségét 
megcsonkítsák s a 'maguk és a velük együtt gon­
dolkozók területén Nagy-Szcrbiát és hasonló láz­
áriakban szülemlett eszméket valósítsanak meg.

Az összeesküvők fejeit, amint mondották, el­
fogták és azóta ártalmatlanokká is tették. Sőt 
nem is volt valami nehéz dolog. Majdnem egy 
év telt el azóta, hogy a magyar parlamentben 
a horvátországi agitátorokkal szemben nem ki­
sebb egyéniség, mint Wekerle Sándor miniszter- 
elnök hangoztatott oly vádakat, melyeknek nyo­
mán az egész parlament felzudulva támadt a 
horvátokra s ilyen kiáltások hallatszottak:

— Spionok! összeesküvők! Lázadók! Ha­
zaárulók!

És már akkor történtek nyíltan utalások 
arra, hogy a horvátok összeköttetéseket létesí­
tettek cs tartanak fenn oly külföldiekkel, akik 
Magyarország feldarabolását tűzték ki politikai 
programmi tiknak. Rámutattak az ő szövevényes 
útjaikra és majdnem hogy dokumentumokkal 
igazolták bűnösségüket. Elég figyelmeztetés lett 
volna ez arra, hogy a tévelygők magukba szán­
janak, miután megtudhatták, hogy a kormány­
nak kellő iníormácziói vannak a külföldi propa­
gandák területén is.

A figyelmeztetés azonban nem használt. 
Bennt a magyar parlamentben a horvátországi 
képviselők hol harczoltak', hol paktáltak, de Hor­
vátországban folytonosan agitáltak és izgattak 
és amikor báró Rauch Pál, a horvát bán kör­
útra ment Horvátországba, ott Icpten-nyomon 
forradalmi szigeteket talált. Ezután még az idei 
nyáron az következett, hogy megjelent egy rop­
hat. amelyik a Nagy-Szcrbia érdekében keletke­
ző szövetséget feltárta a világ előtt cs rámuta­
tott az összeesküvésekre. Azt is tudni leltet, hog" 
a külügyminisztérium ezek után fokozott buzga­
lommal kutatott, hogy a helyzetet megismerje. 
Es következésképpen, amikor odáig fejlődtek az 
ügyek, hogy az államügyész is megjelenhetett, 
akkor legtermészetesebb az lett, hogy az össze­
esküvőket elfogtak és becsukták.

Tulajdonképpen ennél több beszélni való 
nem is lenne róluk. Hazaárulókat cs összeeskü­
vőket bármely kor termel. Hol kevesebb, hol 
több ideig dolgozhatnak lappangva, titokban. 
Néha credménynycl, legtöbbször eredmény nél­
kül. Valamikor az volt az ősi szokás, hogy az 
ilyen összeesküvőket és árulókat ott, ahol érték 
felkonczolták, felnégyelték és meggyalázott tete­
müket a legközelebbi város kapujára kiszegez­
ték elrettentő például. Most más világ van. Most 
minden efélét politikai bűn gyanánt, de törvé­
nyes, sőt humánus formában tárgyfalnak. Le­
csukják az illetőket de vizsgálatot tartanak, ki­
hallgatásokat rendeznek', paragrafusokat keres­
nek és a vegén még fel se akasztják őket. S 
ahol négyen abbahagyták, ott folytathatja másik 
ncgy, amíg ezek kikerülnek az állatnfogházból.
Es ugyanezeknek az államfogház még hasznukra 
válik Mert több, mint bizonyos, hogy nem mer­
nek rájuk egyebet kimondani, mint az izgatást 
s ezért csak államfogházba jutnak. Es az állam- 
fogházban mártírok gyanánt ülnek és szintén a

I olvasmányokat kapnak, elvbarátaik’, rokonaik Iái 
! togatását fogadhatják és eljutnak hozzájuk olyat 

j olvasmányok, melyeknek segítségével bővlthe; 
tik azt az ismeretkört, mely propagandájuk élői 
mozdítására szolgál.

íme: ennyi az egész dolog. Semmiképpen 
sem alkalmas arra, hogy a magyar kormány el< 
len tőkét csináljanak belőle. Elvégre hogy a 
horvátok közt akadtak, akik a békés együttmii-- 
ködés helyett a gyűlölködő harezot választották, 
arról a magyar kormány nem tehet. Még azok 
sem tehetnek1, akik régebben a kormány elvál* 
lakása előtt felelősség nélküli tárgyalásokba b'o* 
csájtkoztak a horvátokkal s akiket ők aztán be-' 
csaptak. ' ' ,

Ennélfogva igazán bűnt követnek el azok, 
akik az összeesküvők miatt a magyar kormányt 
támadják'. Hisz ellenkezőleg, mindentől eltekint­
ve, a kormány okvetlen dicséretet érdeme! 
azért, mert folytonosan figyelemmel kisérte az 
izgatok munkáját, felfedezte összeköttetéseiket 
cs nyomra vezette az illetékes hatóságokat. 'Ab* 
ból az érdemből, hogy összeesküvőket idejeko­
rán ártalmatlanokká tettek, semmiféle előzmény, 
nem von le semmit. S akármiféle horvát-politikW 
miatt lehet bírálni, esetleg helyteleníteni a kor­
mány ténykedéseit, de amiatt, hogy összeeskü* 
vöket elcsíptek, nem elítélés, csakis dicséret jut­
hat részére. #>"

* *»
it. Cserépdarabok.

Tolsztoj jubileumával szemben a kievi misz- 
szió-kongresszus bizonyos határozatokat Hozott, 
amelyek arra irányulnak, hogy Tolsztojnak a 
munkálkodását hatástalanná tegyék és elveinek 
ártalmasságáról a dogmákban hivő népet az 
egyházi eszközök alkalmazásával győzzék meg. 
A papokat persze eltiltják az ünnepélyen való 
részvételtől és azonkívül ugyanazon a vasárna­
pon, amelyen az ünnepélyt tartják, valamennyi 
templomban könyörgő istentiszteleteket tarta­
nak Tolsztoj híveinek a megtérítésére. Árról, 
hogy magát Tolsztojt megtérítsék, nagylelkűen 
lemondtak.

E kongresszusi határozatok korszakos ellen­
téteket tüntetnek fel. Az emberi logok" és való­
ságos erkölcsök apostolának szembe kell kerülnie 
az egyházzal, amelyik" a népért semmi egyebet 
sem tesz, mint ielentöségnélkiili igéket hirdet 
neki, elkápráztatja és tulajdonképpen csak hatal­
mat képvisel előtte, éppúgy, mint a czárizmus, 
Tolsztoj, aki a könyöriilctességet hirdeti, aki til­
takozik a szibériai rabszolgaság és a kozákvilág 
rettenetes garázdálkodásai ellen, szembekerül 
ime az egyházzal, amelyiknek inkább kellene, 
hogy evangéliumi hivatása legyen az emberek­
nek a rabszolgaságból való felszabadítása, mint 
amennyire ezt élete czéljául vallja egy tiszta 
szivii bölcs.

Ám ez az állapot a pusztulást és a romokon 
való megújhodást jelentő kor jellemzője. 'Az egy­
ház, mint hatalom áll szemben azon eszmények­
kel, amelyekét isteni küldetés gyanánt az egy­
háznak, mint az emberiség békéjéért való intéz­
ménynek kellene teljesíteni.

Es ha kutatjuk, hogy talán csak Oroszor­
szágban maradhat fenn ez a helyzet, arra a meg­
győződésre kell jutnunk", hogy nem csupán 
Oroszországban van ez így.

i humanizmus áldásaiban részesülnek: leveleznek.

Újból a katonai szállítások kérdéséről cse­
vegnek Becsben. Bár messze van a dclegáczió, 
de már most tiltakoznak a bécsiek az ellen, hogy' 
Magyarország a kvóta arányában részesüljön a 
katonai szállításokban. Azt hirdetik, hogy sem-
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miesetre sem fog megtörténni, 
hogy a magyar ipar a hadihajó-szállításokban 
való mellőzéséért a katonai szállításoknak vala­
mely más csoportjában kapjon kárpótlást.

Semmi esetre! üzt többször is hang­
súlyozzák. De kérdés, hogy miképpen értik ezt 
a „semmi esetre“ meghatározást. Semmi esetre! 
Ugyan ne bolondozzanak az urak. 1 alán mégis, 
ha a magyar delegácziónak eszébe jutna, hogy 
másképpen nem szavazza meg a közös katonai 
költségeket, hogy másképpen semmit se szavaz­
na meg, akkor talán még sem ragaszkodnának 
ehhez a „semmi esetre“-hez.

!. Csakhogy az ily ellentálláshoz az szüksé­
ges, hogy a magyar delegáczió igazán magyar 
legyen és semmiesetre sem az osztrák kí­
vánalmak előtt udvari parancsok szerint meg­
hódoló mameluktestület.

Az angol király látogatásai.
Budapest, augusztus 11.

Edvard angol király a mai nappal meg­
kezdte látogatásait, melyeket feszült kíváncsi­
sággal kisér az európai diplomáczia. Edvard ki­
rály holnap uralkodónk vendége lesz Ischlben, 
előbb azonban utiábaf ejtette Kronberget, ahol 
unokaöcscsét, II. Vilmos német császárt üdvö­
zölte. E látogatásnak is erős politikai háttere 
van, melynek' a török események még nagyobb 
súlyt kölcsönöznek.
r A revali találkozás óta tudvalevőlég az an­
gol-német viszony ismét feszült lett. Anglia ama 
törekvése, hogy Németországot izolálja, illuzó- 
riussá tette ama törekvéseket, melyek czélja 
volt, hogy a két állam között a búr háború óta 
keletkezett ellenséges viszonyt eloszlassa. A 
német császár angliai látogatása is ezt czélozta 
ís a szívélyes fogadtatás, melyben London la­
kossága Vilmos császárt részesítette, már-már 
azzal a reménynyel kecsegtetett, hogy a két ver- 
sengző világhatalom között helyreáll a régi ba- 
-átság, ami mérhetetlen biztosítéka lett volna 
Európa békéiének. A jövő azonban nem igazolta 
az akkori reményeket. Már a marokkói kérdés­
ben is Németország azt tapasztalhatta, hogy 
"Tancziaország háta mögött, mindenütt ott állt 
Anglia, mint a köztársaság támasza. Az angol 
diplomáczia más kérdésekben is többször vilá­
gosan némcíellencs politikát űzött, melynek csak 
betetőzése volt a revali megegyezés. Igaz, hogy 
ez a megegyezés volt aztán közvetlen okozója, 
hogy a berlini és londoni udvarok között teljes 
lett az elhidegülés.

Anglia és Oroszország akczióját, hogy befo­
lyásukat Konstantinápolyban Németország és 
Ausztria-Magyarország rovására érvényesítsék, 
már-már siker koronázta, mert kétségkívül a 
szultán nem mert volna e két hatalom követelé­
seinek ellentmondani. Mikor azonban diadaluk 
már biztosnak látszott, mint száraz égből a vil­
lám, csapott le az uj török forradalom, melynek 
kitörését éppen a revali megegyezés sietette.

Most pedig a helyzet az, hogy Törökország 
az összes érdekelt hatalmakat ki fogja tessékelni, 
mert saját területén maga akar ur lenni, ezt bi­
zonyítja az uj rezsim legtöbb vezetöférfiának 
nyilatkozata. A nagyhatalmak most már nem te­
hetnek egyebet, mint hogy igyekezni fognak sa­
ját érdekeiket, úgy ahogy megóvni. így Anglia 
is kénytelen balkánellenes politikájúval felhagy­
ni és lehetőleg riválisához is közeledni, mert mi 
sem természetesebb, mint hogy Németország is 
kényszerítve lesz kereskedelmi érdekei megvé­
dése czéljából erélyes lépéseket tenni a török 
kormánynál. Minthogy Angliát is elsőrangú ér­
dekek fűzik Törökországhoz, egyelőre a macze-

dóniai akczióját szegre akasztja és érdekei megL 
óvása czéljából Németországgal közös utón fog 
haladni. A kronbergi találkozáson tehát elsősor­
ban a Törökország elleni közös eljárás kérdése 
lett megvitatva. lseidben is ez a kérdés fog sző­
nyegre kerülni. Ausztria-Magyarország, mint a 
legjobban érdekelt nagyhatalom elsősorban ille­
tékes arra, hogy véleményét meghallgassák a 
megváltozott Balkán-helyzetről. Diplomácziánk 
ugyan eddig néhány lépéssel mindig elkésve ha­
ladt a többi hatalom után s ha az ujtörök mozga­
lom véletlenül meg nem hiúsítja a revali meg­
állapodást, bizonyára a jövőben másodrangu 
szerepet játszottunk volna a Balkán kérdésben. 
Semmi okunk sincs abban reménykedni, hogy 
ezután máskép lesz. Edvard király udvariasság­
ból nálunk is, mint németországi szövetségesénél 
informálódni akar, de kételkedünk abban, hogy 
erre az informáczióra valami nagy súlyt fektet­
nek Londonban. Az eddigi tapasztalatok legalább 
emellett szólnak.

A kronbergi találkozásról a következő táv­
iratokat kaptuk:

Edvard király megérkezése Kronbcrgbe.
' uíkfurtból jelentik, hogy Edvard király ma 

reggel küencz órakor Kronbcrgbe érkezett, ahol a 
pályaudvaron Vilmos császár fogadta. Aztán a két 
uralkodó automobilon ment a kastélyba, ahol a mai 
napot együtt töltik cl. Az angol király különvonata 
pontban kilenc;- órakor érkezett Frankfurtba. Tekin­
tettel a látogatás magánjellegére, a pályaudvaron el­
maradt a hivatalos üdvözlés. Minden nagyon gyor­
san és szertartás nélkül folyt le. Vilmos császár Ká­
roly Frigyes bessz.-ni herczegel és nejével a perro- 
non várta a királyt. Mihelyt a kiilönvonat, melynek 
a mozdonyát virágokkal díszítették fel, megállt, 
Edvard király kiszállt a kiilönvonatból és császári 
unokafivéréhez sietett, aki szívélyesen üdvözölte. 
Vilmos császár segített Fdvárd királynak a kiszállás­
nál. A két uralkodó megölelte és megcsókolta egy­
mást és kezet szorítottak. Azután egy kis Ideig a 
per onon angol nyelven társalogtak. A király a kék 
huszárok egyenruháját hordta. Edvárd király nagyon 
Jókedvű volt. Amikor a császár kíséretéhez tartozó 
urakat megszólította, kifogástalan németséggel be­
szélt.

Diszszázad a pályaudvaron nem volt fölállítva. 
A pályaudvartól a kastélyhoz vezető utón azonban 
minőnkét oldalon katonák álltak. Délelőtt a két ural­
kodó együtt kikocsizott. Délben a kastélyban családi 
lunch volt.

Délután a két uralkodó együtt automobilon ki­
rándulást tett. Előbb Homburg fürdőhelyre mentek, 
azután a restaurált Salburg régi római várat néz­
ték meg.

Délután 3 órakor automobilon a taunusi útra in­
dultak.

Honhurg von der Hötiebő! táviratozzék, hogy 
Vilmos császár, Edvárd király. Károly Frigyes hesz- 
szeni herczeg és neje, a görög trónörökösnő, továbbá 
a hatóságok fejeinek Jelenlétében ma délután leplez­
ték le az angol templom előtt felállított Erzsébet- 
szobrot. A szobor megtekintése után Edvárd király­
nak bemutatták Gehrt Frigyes szobrász-tanárt, a 
szobor alkotóját. Ezután megtekintették az angol 
templomot és a Megváltó-templomát, mire vissza­
tértek Ericdrichshofba. Dolinán fél öt órakor az ural­
kodó és a többi fejedelmi személyek újból vissza­
tértek Kr"i’hevgi és_ Grunéus Károlynénál tcáztak.

Az uralkodók tanácskozása.
Edvárd király és Vilmos császár ma délelőtt a 

fricdrichshofi kastélyban hosszasan tanácskoztak 
négyszemközt és a délután legnagyobb részét is 
együtt töltötték magukra maradva. Az uralkodók 
környezetéből mindössze annyi szivárgott ki, hogy 
főleg a törökországi viszonyokat vitatták meg és 
teljes megegyezés jött létre Anglia és Németország 
kozott abban a tekintetben, hogy a maczedóniai re- 
formprogrammot egyelőre nem erőszakolják Török­
országra. Ez az egyértelmű megállapodás az első 
Németország és Anglia között a törökországi ügyek­
be#

Frankfurti Jelentések szerint Vilmos császár 'és 
Edvárd király találkozásának legfontosabb eredmé­
nye az, hogy az angol király nemsokára hivatalos 
állami látogatást fog tenni Berlinben. Állítólag már 
a lövő év eleién utazik Edvárd király a német fő­
városba, még pedig Alexandra királynéval együtt, 
A berlini látogatás tervét Edvárd király pendítette 
meg. Még 1904-ben kifejezte Edvárd király azt a 
kívánságát, hogy Berlinben formális hivatalos állami 
látogatást akar tenni, de akkor Vilmos császár hatá­
rozott kívánságára Edvárd király Kiéiben látogatta 
meg a császárt. Most az angol király újból felvetette 
a berlini látogatás eszméjét, ami nyilván a német 
császári pár londoni látogatására vezetendő .vissza.

, .. Az Ischll fogadtatás, j

Ed várd király — mint már jelentettük — hol­
nap érkezik Ischlbc. Fogadására nagyban folyna! az 
előkészületek, melyekről ma a következő uiabb ik­
reket kaptuk:

A király az ischli pályaudvaron fogja várni ven­
dégét, amely találkozásnál a király kíséretében gróf 
Paar főhadsegéd és gróf H o y o s szárnysegéd, to­
vábbá herczeg Dietrichstein és báró Bronn 
szárnysegéd lesznek jelen. Az udvar részéről a követ­
kezők lesznek Jelen a fogadáson: Lipót bajor hetv 
czeg és két fia, György és Konrád herczegek. 
Ezeken kívül a pályaudvaron megjelennek még: báró 
v. Handel felső-ausztriai helytartó, Salburg 
gmundeni kerületi főnök cs helytartósági tanácsos és 
Leithner polgármester. A diszkiséret balszárnyán 
foglalnak helyet Jenő föhcrczeg hadtestparancsnok, 
Glückmann táborszernagy, a hatodik gyalogdan­
dár parancsnoka, v. C o I a r d vezérőrnagy és Ko­
hóul ezredes. A két uralkodó előbb üdvözli egymást, 
majd szemlét tartanak a diszszázad felett, mire 
herczeg Dietrichstein és báró Bronn fel­
ajánlják a magas vendégnek diszszolgálatukat. Ez­
után a jelenlévő méltóságok kölcsönös bemutatása kö­
vetkezik. Utána a két uralkodó az udvar kíséretében 
az Erzsébet-szállóhoz hajtat, ahol Edvárd király szá­
mára egy sereg termet rendeztek be. A küszöbön her­
czeg Montenuovo második főudvarmester fogadja 
az uralkodókat és felvezeti őket az első emeletre. Itt 
Gizella bajor herczegnő, Mária Valéria fő- 
herczegnö és leánya, Erzsébet Franczlska, 
továbbá R o d i c h bárónő és Bombelles grófnő 
udvarhölgyek, valamint báró Aehrenthal külügy­
miniszter, báró G a gern, gróf Beck és Paar 
testőrkapitányok, dr. lovag Schiessl, a kabinet- 
iroda főnöke, dr. Mayer Lőrincz püspök és udvari 
plébános, valamint Margutti őrnagy, szárnysegéd 
fognak várakozni az uralkodókra. Az üdvözlés után 
Eerencz József király vlsszakocsizik villájába és vele 
együtt az udvari méltóságok is elhagyják a szállót. 
Délután egy órakor dejeuner lesz a király villájában. 
A reggelin a két uralkodón és a fentebb említett ud­
vari méltóságokon kivid még a következők vesznek 
részt: Sir Charles Ha r dinge külügyi állam­
titkár, Sir Stanley Clarké vezérőrnagy és Pon- 
sonby őrnagy szárnysegéd; továbbá herczeg 
Monteunovo másod udvar mester. Sir E. XV. Q o- 
sehen bécsi angol nagykövet, herczeg T e c k attasé, 
báró Aehrenthal külügyminiszter és gróf Mens- 
d o r f f-P o u i 11 y-D ietrichstein Albert londoni 
osztrák-magyar nagykövet.

Reggeli után a két uralkodó kedvező idő esetén 
sétakocsizást tesz. Este félnyolez órakor lesz az ebéd 
a kurszalonban, melyet Prileszky udvari gazda­
sági igazgató gyönyörűen rendezett be és díszített fel. 
A diner a nagy hangversenyteremben lesz. A terem 
közepén lesz a hosszt: asztal, amelyet értékes vázák­
ban levő illatos rózsák és exotikus virágok fognak di- 
S7.iieni. A terem bejárójával szemközti emelvényen 
az 59-ik gyalogezred zenekara fog játszani az ebéd 
alatt. Az ebéden Ernő Ágost Cumberland! herczeg 
és T h y r a Cumberland! herczegnő, továbbá György 
herczeg és Olga herczegnő is jelen lesznek. Utána 
a két uralkodó a mellékteremben cerclet tart. Este az 
uralkodók a színházba is elmennek és meg fogják 
hallgatni a bécsi Mannergesangverein szerenádját. A 
környékbeli hegyeken örömtüzeket gyújtanak, a für­
dőhelyet pedig pazarul kivilágítják.

A Wiener Ahendpost Ed várd király ischli láto­
gatása alkalmából czikket ir, amelyben üdvözölve 
Edvárd királyt, kifejti, hogy a látogatás uiabb ked­
ves jele azon tekintélynek és tiszteletnek, amelynek 
uralkodónk az egyes államok uralkodóinál és népei­
nél örvend. A monarchia népei örömmel vesznek 
reszt az ischli találkozás örömében és szeretett ural­
kodójuk magas vendégét tiszteletteljesen iiJvözíik.
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A török helyzet
Budapest, augusztus 11.

•' Konstantinápolyból jelentik, hogy a szultán 
környezete többé nem aggódik, hogy a rcakczió 
ismét feltámadhat, miután a szultán ünnepies fo­
gadalma a múlt pénteki szelámlikon megnyug­
tatta a lakosságot. Az is ki van zárva, hogy a 
nép itt-ott fellázad, mert a múlt heti nézeteltéré­
sek elsimultak s azóta teljes az egyetértés és 
kölcsönös a bizalom a szultán és a katonaság, 
illetőleg az ifjutörök bizottság közt.

A minisztériumokban is serényen dolgoz­
nak a külügyminisztériumban újjászervezik a 
hivatalokat, az európai lapok szubvenczióját és 
a külföldi diplomácziai testületek titkos alapjait 
megszüntetik. A pénzügyminiszter nagy megta­
karításokat eszközölt azzal, hogy a jogtalan nyug­
dijakat eltörölte s véget vetett annak a vissza­
élésnek, hogy régen elhunyt nyugdíjasok járan­
dóságait illetéktelenek éveken át tovább húzzák. 
Az igazságügyminiszter legközelebb rendeletet 
fog közzétenni a politikai vétségekről szóló tör­
vények módosításáról és az elítélések jogorvos­
latáról.

> Mai híreink a következők:
Az uj helyzet.

A lapok hivatalosan jelentik, hogy Ali Dsevat 
b'ejt, az eddigi másodtitkárt, a szultán első titkárává 
nevezte ki. Az „Ikdam“ a szultán hazafiasságát mél­
tányolja, hogy kész a parlament építésének költsé­
geit egészben vagy részben viselni és reprodukálja 
a szultánnak következő nyilatkozatát: „Az egész 
nemzet része az egyetértés és haladás bizottsága 
tagjainak. Én vagyok az elnök. Munkálkodunk ezen­
túl közösen hazánk ujjáteremtésén.“ Az Ikdam ismét 
inti a lakosságot, hogy az uralkodót ne zaklassák 
olyan tüntetésekkel, amelyeknek czélja előléptetés 
és kitüntetés követelése. A kormány különben ka­
tonai és tengerészcsapatokból álló járőröket fog kül­
deni, hogy a kellemetlen tüntetéseknek elejét ve­
gyék. A vezérkar uj szabályzatot készít a kereszté­
nyek és az eddig kirekesztett konstantinápolyi lakos­
ság katonai szolgálatára vonatkozólag. E munkála­
tokra való részvételre idehivták az összes külföldi 
katonai attasékat.

A török sajtó a török-bolgár határon történt har- 
czokkal foglalkozik. A Oazetta több államférfit inter­
júvolt meg. A nagyvezér kijelentette, hogyha Bul­
gária okot nem ad, Törökország nem tartja szüksé­
gesnek megtámadni. A külügyminiszter kijelentette, 
hogy Bulgária megadta a kívánt biztosítékokat. Hire 
jár, hogy Bulgáriába behívták a tartalékosokat. Ezt 
la híresztelést meg fogják vizsgálni és ha valónak 
bizonyul, a török kormány megteszi intézkedéseit.
A belügyminiszter szerint a török kabinet kormánya 
nem agresszív, de külföldi támadás esetén nagyon 
erélyesen fog válaszolni. Bulgária szempontjából ön­
gyilkossággal volna egyértelmű, ha agresszív poli­
tikát kezdene. Az esetet egészen közönséges határ- 
afférnek kell tekinteni. A lapok megnyugtató czik- 
kekben igyekeznek az finczidens jelentőségét leszál­
lítani. Qesov bolgár diplomácziai ügyvivő kijelentette 
a belügyminiszter előtt, hogy Bulgária most sokkal 
inkább kívánja őszinte barátságát bebizonyítani, mint 
bármikor.

Nagy baja az u! kormánynak, hogy a pénzügyi 
zavarok egyre nyomasztóbbak. Hamarosan cl fog­
ják bocsátani a hasznavehetetlen és fölösleges ál­
lamhivatalnokokat, akiknek száma ezrekre mg. Az 
ifiu-török bizottság azt tanácsolta a szultánnak, hogy 
magánvagyonának egyötödrészét, amely megér száz 
millió török fontot, adományozza az államnak és 
adja vissza azokat a rengeteg kiterjedésű földbirto­
kokat is, amelyek Jogtalanul, elkobzások utján let­
tek a czivillista jószágai, mert ez Idő szerint minden 
jó termőföld a szultán magántulajdona. A szultán 
kész meghozni ezeket az áldozatokat.

Az ni választási törvényt már elküídőtték a köz- 
igazgatási hatóságoknak. E törvény szerint legalább 
is 250 választó bizalmiíérfit küld ki. E bizalmiférfiak 
választják azután a képviselőt, még pedig egy bi­
zottság \ ezetéséveb teljesen függetlenül minden poli­
tikai hatóságtól, Az állami főméltóságok, miniszte­
rek, főhivatalnokok nem lehetnek képviselők. A kép­
viselő-kerületek nagyban megfelelnek a szandsákok- 
nak. Amely szandsák 25.000 szavazó polgárral bir,

képviselőt választhat. Az aktiv választójog a 25-ik 
életév betöltése után lép életbe, feltéve, hogy a 
választó valamilyen adót tizet. A passzív választó­
jog a 30-ik életév betöltését feltételezi.

A kormány nagy sietséggel dolgozza ki azokat 
a törvényjavaslatokat, amelyeket a parlament elé fog 
terjeszteni. A külföldi török diplomácziai képviselők' 
megküldték kormányuknak a külföldi alapvető tör 
vényeket, amelyeknek mintájára a török javaslatok 
készülnek, igy a porosz népoktatási törvényt, a né 
met sajtótörvényt és a szerzői jog védelméről szóld 
német törvényt. i ■ ■

Izet pasa.
Az a hir, hogy Izzet pasa utón van Amerika felé, 

vagy talán már [partra is szállott, newyorki törökök 
közt nagy izgatottságot keltett. A török konzul fel­
szólította honfitársait, hogy tartóztassák le Izzet pa­
sát, ő maga pedig meg fog tenni minden lépést ki­
utasítására olyan czimen, hogy poligamistáknak nem 
szabad Amerikába vándoroltok. Izzet pasa élete 
nem biztos, ha csakugyan amerikai földre jön és a 
törökök ráakadnak. Nagyon valószínű, hogy Izzet 
pasa a fiához utazik, aki Washingtonban nagykövet.

A pasa szökéséről a következő érdekes részletek 
derültek ki.

A menekülő kegyencz 30.000 török fontot fordí­
tott szökésére. Először is hajót kellett szereznie. Az 
angol tengerhajózási társaság igazgatójának a köz­
vetítésével sikerült a Desturi és Yamolitos-társaság 
„Assos nevii hajóját megvennie. Vevőként egy Negri 
nevű olasz építész szerepelt; az ár a közvetítéssel 
együtt 8500 török font volt. Mivel azonban észre­
vették, hogy az olasz konzulátuson a formalitások 
sokáig fognak elhúzódni, elhatározták, hogy egy 
franczia nőt neveznek meg vevő gyanánt, mert úgy 
hitték, hogy a franczia nagykövetségen ügyük sok­
kal gyorsabban nyer elintézést. A vétel a franczia 
nő nevében megtörténvén, a hajó kitűzte a franczia 
zászlót. A révkapitányság tudott a dologról, de sze­
met hunyt fölötte. Izzet pasa a hajóra hordatta kin­
cseit és három millió török Ifont készpénzt, azután 
el akart vitorlázni. Közben az ifju-törökök egy csa­
pata értesült a pasa szándékáról és az „Assos“ kapi­
tányától Izzet kiadatását követelte. A kpitány a ha­
jóra bocsátotta a csapatot, amely átkutatta az egész 
hjót. de nem talált Izzet pasára, mert ez ekkor már 
hajót, de nem talált Izzet pasára, mert ez ekkor már 
a Dardanellák felé Haladt. A pasát szökésében egész 
családja és titkára. Nedsib is kisérte. Ali Bei, a rév­
kapitányság titkára, aki Izzet pasa szökését lehe­
tővé tette és akit az ifju-törökök megtámadtak, bele­
halt sebeibe.

A szultán adománya,
A Tanin mit sem tud arról, hogy a szultán a 

megvásárlandó két hadihajó czéljaira indított gyűj­
tést inn.000 fonttal szaporította volna. Másrészről két­
ségtelennek tartja, hogy a szultán résztvesz a közada­
kozásban.

Az angolok iránti különös rokonszenv szakadat­
lanul tart és több hírlap czikkében nyer kifejezést.
Az Ikdam azt irja, hogy Törökországnak benső ba­
rátságra kell törekednie Ángolországgal, amely száz 
millió muzulmán felett uralkodik. A barátság erősí­
tésére igen alkalmas volna Edvárd királynak egy 
a szutánnál teendő látogatása.

tek kártalanítására fogják fordítani, akiknek vagyo­
nát a kamarilla konfiskálta. A kormány ezt a Javas­
latot a parlament első üléseinek egyikén be fogja ter­
jeszteni. Egyben előterjesztést fog tenni a kormány, 
hogy a külföldiekkel kötött káros posta-, vám- és 
pénzügyi szerződéseket ne újítsa meg az állam. -f!

Legújabb hírek, V
A letartóztatott udvari méltóságok közül ma is­

mét öngyilkos lett egy. Mehmed Cserkes pasa fog­
ságában felvágta ereit és mire észrevették, már el­
vérzett. •'[

Brussában két nagy népgyülést fognak rendezni. 
Az egyik holnap lesz az Amfiteátrumban s két tőrök 
szónok fog beszélni. y

Áfionkarakisarból és Cesarebő! (Kis-Azsia) za­
vargásokat jelentenek. Szmirnában a katonaság le­
rombolt egy fogházépületet, ötven ifjutörök azzal 
csendesítette le a zendülő katonákat, hogy élve vagy. 
halva visszahozzák a szökevény Izzet pasát.

Az Ikdam jelentése szerint a nagyvezér tudo­
másul vette Oroszország körjegyzékének tartalmát 
A lap megjegyzi, hogy a maga belügyeivel elfoglalt 
Oroszország ezzel kifejezte azt, hogy nem kiváa 
Törökország belügyeibe avatkozni.

Nedji Melhame, aki a hírhedt Melhame testvérek 
közül egyedül maradt Konstantinápolyban s lakásán 
éjjel-nappal szigorúan őrzik, röpiratot adott ki a sa­
ját védelmére. Nedji Melhame ma az osztrák-magyar 
nagykövetségre akart menekülni, de onnan kiutasí­
tották s erre a török rendőrség letartóztatta és bör­
tönbe hurczolta. A négy Melhame testvérnek ez 4 
legfiatalabbika s ő volt kiszemelve Fehlm pasa utó­
dául a palota kémkedési osztályának főnökévé s a 
szultán megbizásábó! titkos misszióval Párisba uta­
zott, ahol öt hónap alatt több mint három millió 
frankot fecsérelt el.

A porta táviratilag felszólította a SzalonikibeiJ 
időző Refik bey uj pénzügyminisztert, aki állását még 
nem foglalta el, hogy foglalja el helyét, mert a haza 
érdeke ezt kívánja. Fuad ezredes, Refik százados és 
Ali polgári hivatalnok, kiket a szmirnai ifju-török bi- 
zottság felfüggesztett, ma Szalonikin át Konstanti­
nápolyija érkeztek. A tömeg gyalázva fogadta őket 
és a rendőrminisztériumba kisérte a felfüggesztett hi­
vatalnokokat. Alit szemeteskocsin vitték oda. j

KÜLFÖLD,

Kegyenczek sikkasztása.
Az elfogott minisztereknél tartott házkutatások' 

meglepő eredménynyel védződtek. Riza pasa volt 
hadügyminiszternél 120.000 font (2,750.000 korona) 
készpénzt foglaltak le. A volt hadügyminiszter va­
gyonát, melynek legnagyobb része elsikkasztott ál­
lampénzekből áll. 500.000 fontra (11,500.000 korona) 
becsülik. Az államügyész a vagyon lefoglalását ké­
relmezte. Zekki pasánál, a katonai iskolák volt igaz­
gatójánál egy 70.000 fontról (1,600.000 korona) szóló 
banknyugtát hidaltak le. A nyugtán a bank neve 
olvashatatlanná van téve. A hatóságok ennélfogva 
vizsgálatot indítottak a letét holléte iránt. Rahml 
Pasa volt tengerészeti miniszternél az államügyész­
ség 175.000 font (négy millió korona) készpénzt fog­
lalt le. A foglalásokat és házkutatásokat folytatják.

Török lapok Jelentése szerint az elfogott Rizzat 
pasa 10.000, Zekki pasa 6000 török fontot ajánlott 
fel, ha bizonyos feltételeket teljesítenek. Az ifju- 
török bizottság ezen ajánlatot azonban nem fo­
gadta cl.

A letartóztatott, vagy elmenekült miniszterek 
és udvari méltóságok elkobzott vagyonát egyrészt 
a hátralékos zsoldok és fizetések törlesztésére, más­
részt a számkivetésből hazatért liberális menekül-

Szerb kereskedelmi szerződés. A szkupstina ma 
folytatta a monarchiával kötött kereskedelmi szerző­
dés tárgyalását. W e 1 k o v i c s naczionalista konsta. 
tálja, hogy az uj szerződés révén a marha-kivitel te­
temes deficzitet fog okozni. Az ipar védelme Szerbiá­
nak csak másodrangu érdeke. Mindenki érzi azt a 
tényt, hogy az állategészségügyi ellenőrzés sérti az 
ország méltóságát, ezt nem kell még bizonyítani is. 
A behozatalhoz fűződő érdekeket minimális tarifával 
lehetett volna megvédeni.

P a c s u volt pénzügyminiszter történelmi vissza­
pillantást vetve, utal azon nehézségekre, amelyek a 
kereskedelmi szerződés létrejöttét gátolták és em­
lékeztet arra, hogy a tárgyalások ismételten holt­
pontra Jutottak és csak a szerb-bolgár vámunió kérdé­
sének, továbbá a kölcsön és ágyuszállitás kérdéseinek 
elintézése után lehetett a tárgyalásokat folytatni és 
befelezni. A‘ tárgyalások folytatása közben csakhamar 
rá kellett jönni arra, hogy az élőmarha behozataláról 
szó sem lehet. A monarchia vezérlő államférfiai min­
den kétséget kizárólag kifejtették, hogy úgy az osz­
trák, mint a magyar parlamentek az élőmarhabehoza­
talt ellenzik. E kijelentés után a szerb kormány el­
határozta, hogy legalább a husbehozatalt biztosítja. 
Az ifjú-radikális kormány idejében tényleg felajánlot­
ták Szerbiának az élőmarhabehozatalt, de oly feltétel 
mellett, hogy az egész országban állategészségi el­
lenőrző szolgálat szerveztessék. Ha a monarchia ré­
gebbi szerződéseiben nagy engedményeket tett Szer­
biának, nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a 
mai viszonyok lényegesen elütnek a régi viszonyok­
tól. A leien pillanat nem volt alkalmas a vámhábo- 
rura. Egyöntetű eljárásra van szükség, hogy 10 év 
múlva még egy 15 évig tartó vámháboru esetére is 
készen álljunk. A minimális tarifa megállapítása ki-
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hívás lett volna. Ä kivitelt a többi kereskedelmi szer­
ződések révén könnyítettük meg. Szól a miniszter 
végül a különböző keleti vasutak tervezeteiről, hang­
súlyozza a Duna—Adria-vasut kiépítésének mielőbbi 
elkészítését és végül kijelenti, nyugodt lélekkel sza­
vazzuk meg a kereskedelmi szerződést, mert meg 
vagyunk győződve arról, hogy hasznot fog hajtani. 
(Viharos tetszés és taps a jobboldalon.)

Draskovics, a Stojanovics-íélc ifjú-radikális 
kormány volt kereskedelmi minisztere Pacsuval po­
lemizálva kijelenti, hogy előtte szóló még a múlt év­
ben erősen hangoztatta a vámháboru szükségét 
arra az esetre, ha a monarchia nem teljesíti Szerbia 
követeléseit'. Mindazonáltal most a vámháboru ellen 
-lói.

A tárgyalást ezután felfüggesztik. A legközelebbi 
ülés holnap lesz.

A sah ukáza. Mohamed-Ali sahnak úgy látszik 
fejébe szállt a dicsőség. Most, hogy legyőzte a par­
lamenti pártot, előkészületeket tesz arra, hogy a par­
lamentet — esküje daczára — egészen megszüntesse. 
Teheránban ukáz jelent meg, amely a parlament 
összehívását bizonytalan időre halasztja, ellenben 
330 embert, akikről a sah biztosan tudja, hogy a régi 
rendszer visszaállításának a hívei, a sah magához hi­
vatott. A sah ezeknek a személyeknek egy részéből 
külön bizottságot akar alakítani, hogy a nép szük­
ségleteiről és a vidéki tartományok helyzetéről ta­
nácskozzanak. ’ V

* A portugál királyi család botránya. Lisszabonból 
jelentik, hogy a pairek kamarájában a mai ülésen 
Pin tó Pinien el volt hadügyminiszter (reform­
párti), a koronaclölcgek kérdésének előadója kifej­
tette, hogy tekintve azt a körülményt, hogy az el­
hunyt Hintze-Ribeiro már nem czáfolhatja meg 
a rágalmakat, ő veszi magára a felelősséget. A hely­
zet ma még sokkal rosszabb, mint amikor Amaral 
vette át a kormányt. A miniszterelnök képtelen po­
litikus, aki a haza és az állami intézmények nagy ká­
rára, az előlegek kérdésében rejlő óriási botrányok 
aknamunkájának felrobbanását, amelyet az ellenzék 
ki akar használni, nem tudja megakadályozni. Pimc- 
nel holnap folytatja beszédét.

Az amerikai hajóhad Ausztráliában. Az Unió 
Csendes-oczeáni flottájának ausztráliai látogatásáról 
még a következőket jelentik Aucklandból:

Sperry amerikai tengernagyot és a többi ten­
gernagyokat. valamint mintegy száz tisztet a száraz­
földön Deák in ausztráliai miniszterelnök fogadta, 
aki Roosevelt elnöknek és Sperry tengernagynak 
szánt ajándékokat adott át neki. Azután a kormányzó 
a király nevében üdvözölte Sperry tengernagyot. 
Sperry tengernagy válaszában köszönetét mondott a 
szives fogadtatásért és utalt az angol és amerikai I 
érdekek közösségére, amelyek közös védelmet igé­
nyeinek. Igen szép dolog az, hogy a hágai konferen- 
czia megállapította a béke feltételeit, de e feltételek­
nek betartására garancziákra van szükség. E garan- 
cziát az Auckland előtt találkozó két nagy flotta ké­
pezi, amelyek biztosítják a békét.

EGYHAZAK.
— (A kongnia.) Az „Unlrca“, a balázsíuivi gör. 

katti. érsek hivatalos lapja jelenti, hogy a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter kongnia kiegészítése czi- 
mén .'61.525 koronát utalványozott az érsekség alá 
tartozó lelkészek részére. Ez az utalványozás, mint 
a miniszter leiratában megjegyzi, az fiszszel letár­
gyalandó kongrua-törvényjavaslat értelmében és az 
ezen törvényjavaslatban előirányzott összeg terhére 
történt.
f ------- -=~rr~.---

A 25 EGYETÉRTÉS
nerkesztősége és kiadóhivatala

V!., Eütvös-utcza 32. sz. alatt van.
A szerkesztőség telefonja: 788. szám.
A kiadóhivatal telefonja: 706. szám.
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A sósborszesz-ügy.
— A belügyminiszter ulabb rendelete. — v 

Budapest, augusztus 11.

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter 
ma a sósborszesz-ügyben valamennyi törvény- 
hatóság első tisztviselőjéhez újabb körrendeletét 
intézett, amely teljes szövegében igy hangzik:

„A gyógyszerekként hirdetett és árult különféle 
sósborszesz-készitmények ügyében 77104.005. B. M. 
szám *datt kiadott -örrendeletet -‘okiéleképpen félve- 
magyarazták.

Az 1876:X1\’. t.-cz. 53. §-a titkos összetételű 
gyógyszereknek belügyminiszteri engedély nélkül való 
készítését és árusítását megtiltja, ugyané törvényezikk 
55. S-a pedig a bizonyos betegségek ellen javaslatba 
hozott gyógymódnak vagy gyógyszernek a megvizs­
gálását és engedélyezését utalja a belügyminiszter 
hatáskörébe.

Hasonlóképpen a belügyminiszter hatáskörébe so­
rozza az 1SS4:XV1I. f.-cz. 10. §. b) pontja és 29. §-a 
a gyógyszerek készítésére és a velük, valamint a 
gyógyszerfélékkel való kereskedésre vonatkozó en­
gedély megadását.

A gyógyszerekkel, gyógyszerfélékkel és mérgek­
kel és méregtartalmu anyagokkal yáló kereskedésről 
szóló 111005,94. B. M. számit szabályrendelet 9. és 10. 
SS-a 15 napig terjedhető elzárás és 200 koronáig ter­
jedhető pénzbüntetés terhe alatt tiltja elkészített 
összetett gyógyszereknek az árulását és eladását, még 
ha azok az egészségre ártalmatlan szerekből álla­
nak is.

Végül a gyógyszerklilönlegességekrő! és a titoks 
összetételű gyógyszerekről alkotott 90.000.903. B. M. 
szánni szabályrendelet 3. g-a szerint gyógyszerkülön­
legességek forgalomba hozatala csak a gyógyszer­
árú-kereskedőknek és a nyilvános gyógyszertáraknak 
van megengedve — sőt azokat az előbbiek is csak 
gyógyszertárak részére szolgáltathatják ki — a 7. és 
S. §g-ok pedig ily különlegességek üzletszerű készíté­
séhez és forgalomba hozatalához bejelentést és bel­
ügyminiszteri engedélyt (tudomásul vételt) tesz köte­
lezővé. Ugyané szabályrendelet 10. g-a minden gyógy- 
javállatot mellőzendőnek rendelj továbbá megszabja 
az adható használati utasítást és belügyminiszteri fe­
lülvizsgálat alá helyezi a csatolható ajánlás szö­
veget.

E szabályrendelet 24. g-a szerint a heliigymiiiisz- 
tei az illető szer készítését és forgalomba hozatalát 
bármikor eltilthatja, ha e szabályrendelet rendelke­
zései nem tartattak meg, különöseit ha oly ajánlással 
hozatik a gyógyszerkülönlegesség forgalomba, amely­
nek szövege a forgalomba hozatal iránti kérelem al­
kalmával be nem mulattatott.

Ugyanezek a rendelkezések irányadók a 21. §. 
szerint az úgynevezett titkos összetételű gyógysze­
rekre is.

'égül a .3. g. a felsorolt rendelkezések és tilal­
mak megszegését kihágássá minősíti és azt — ameny- 
n> ihert inas törvényes iirézkcdés alapján nem bünte­
tendő — 15 napig terjedhető elzárással és 200 koro­
mig terjedhető pénzbüntetéssel, ismétlés esetén azon­
felül a forgalomba hozatal eltiltásával rendeli bün­
tetni.

Mindezekből kétségtelen, hogy azok a sósbor- 
szeszkészitmények, amelyek idegen alkotórészekkel 
vegyivé hozattak forgalomba, különösen ha azok 
Ró óg\ szerként ajánltattak is, oly összetett gyógysze­
rnek minösitendők, amelyeknek árulását és eladá­
sát a 111005/94 B. M. számú szabályrendelet 9. S-a 
tiltja és 10, S-a kihágássá minősíti: és oly gyógy- 
szeikiilönlegességcknck tekintendők, amelyeknek cil­
ádé!’, (tudomásul vétel) nélkül való forgalomba 
hozatala a 90000 903. B. M. sz. szabályrendelet 
clőbbidézett szakaszaiba ütközik és 23. g-a szerint 
büntetendő.

Az a körülmény, hogy ezek a készítmények' meg 
gyógyszer javallatokkal is elláttattak, csak súlyosbítja, 
illetőleg különálló büntetendő csclekménynyel tetézi 
az Clébb körülírt kihágást, miután a 90000,903. B. M 
sz. szabályrendelet 10. g. még az engedélyezett 
gyógyszer különlegességek re nézve is mellőzendőnek 
rendel minden gvógyiavallatot.

Ebből kitűnik, hogy a legutóbb kiadott 77104/908, 
71. M. sz körrendelet érdemére nézve a hatályban 
á;.o törvényes rendelkezéseken alapszik és azoknak 
meg is felel.

E körrendelet kibocsátása alkalmából azonban 
főleg az a panasz hangzott fel, hogy annak következ­
tében lehetetlenné válnék a szabad forgalom tárgyát 
alkotó sósborszeszhez oly ártalmatlan szereknek a 
keverése is, amelyek azt gyógyszerré nem min... 
sitik, hanem csak e „házíszer" használatát teszik 
esetleg kellemesebbé vagy előnyösebbé és hogs ez 
által azokat érheti anyagi hátrány, a! il; i’v íírt.b-
inatlan vegyülök készítése álu.i kereKctim rásli..........
hatnának.

Ezeket a panaszokat mérlegelve, valamint a vég­
ből is, hogy a belföldi készítményeknek versenyké­
pessége a hasonló természetű külföldi czikkckkel

•szeraa, augusztus
szemben meg ne bénittassék, — amidőn egyrészt 
megállapítom az.t, hogy ilynemű vcgyiilctek készi< 
lése és engedély nélkül való forgalomba hozatala a 
ma érvényben álló jogszabályok szerint eddig telje.; 
sen jogosulatlan volt, másrészt kijelentem, hogy1 
ezentúl a sósborszesz, vagy sóval nem kevert bort 
szesz a Magyar Gyógyszerkönyvben kereszttel meg 
nem jelölt szerekkel is vegyíthető lesz anélkül, hogyj 
ezáltal annak „Háziszer“ minősége és a szabad for­
galomban való árusithatása érintetnék. Az ilyen sóst 
borszesz-készítmények azonban sem czimfcliratukon 
(Vignette, etiquette), sem egyéb nyomtatványon (pld, 
használati utasításban), sem a hirdetésekben „gyógyt 
szer“-nck nem nevezhetők. A készítmény közvetlerf 
hatása megjelölhető ugyan, azonban egyes betegsé. 
gck ellen gyógyszerül nem ajánlható, annál kevésbé 
látható el gyógyjavallattal. <

Aki e rendelkezések ellen vét, valamint az, aki 
ily szabályellenes megjelöléssel vagy ajánlással, vagy 
gyógyjavallattal ellátott sósbarszesz-kcszitményt for­
galomba hoz, vagy elárusitás czéljából raktáron tart, 
kihágást követ el és 15 napig terjedhető elzárással, 
valamint 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendő. Ily kihágások elbírálása a közigazgatási 
hatóságok hatáskörébe tartozik és az eljárást a 
58.547 ISSO. B. M. sz. rendelet szabályozza.

Természetes, hogy a sósborszesz keverhető a 
Magyar Gyógyszerkönyvben kereszttel megjelölt 
szerekkel is, — az ilyen keverék azonban gyógyszer, 
különlegességgé minősül, amelyre úgy az engedélye­
zés, mint az elárusitás tekintetében a 90000,903 R M. 
számú szabályrendelet határozniányai irányadók.

Utasítom ennélfogva, haladéktalanul intézkedjék 
az iránt, hogy 77104 90S. B. M. számú körrendelet 
következtében folyamatba tett kihágás! eljárások so-’ 
ián — a kihágás feliforgásának elbírálásánál — a 
jelen rendelet rendelkezései vétessenek irányadókul, 
tehát az elkobzás is csak oly sósborszeszkészitmé- 
nyekkel szemben alkalmaztassák, amelynek czim-' 
feliratukon „Gyógyszernek" vannak nevezve, avagy 
a Magyar Gyógyszerkönvbcn kereszttel megjelölt 
izeit tartalmaznak; a nyomtatványok azonban, ame­
lyek a sósborszeszkészitményeket kísérik, ha ezzel 
a rendelettel ellenkeznek, feltétlenül clkobzandók és 
megsemmisítendők.

Minthogy pedig a köztudat — minden ellenkező 
hirdetés daczára is — a sósborszeszkészitményeket 
háziszercknek tartotta és tartja: azok a viszont-' 
elárusítók- akik c rendelet kibocsátása előtt olyan; 
sósborszeszkészitményeket tartottak rabáron, ame­
lyek a czimfcliraton nem voltak „Gyógyszerének 
nevezve, csupán azért, mivel a készítményekhez ily 
szabályellenes nyomtatványok voltak csatolva, nem 
tekintendők olyanoknak, mint akik a sósborszcszt 
gyógyszerként hozták volna forgalomba. Aki azon­
ban ezen rendelet kibocsátása után hoz oly sós- 
borszeszkésziiményeket forgalomba, amely i!v sza­
bályellenes nyomtatványokkal van ellátva, vagy tart 
ugyanolyant raktáron: e szabályrendelet értelmében' 
feltétlenül megbüntetendő lesz.

Megjegyzem végül, hogy az ily készítmények 
czimfeliratain, nyomtatványain, vagy hirdetéseiben 
a valóságnak meg nem felelő jelzők vagy adatok — 
az )N4S:X\TI. t.-cz. "\ §-a értelmében — nem hasz­
nálhatók.

Ezen rendelet azonnal hatályba lép.“
A belügyminiszter ebben a rendeletében is­

mét eltalálta azt a helyes utat. amelyet ilyen 
nagy és fontos kérdésben követni kell. Ezzel a 
rendelettel egyrészt nem árt a sósborszesz-ké- 
szités régi és az egész világon elismert iparának, 
másrészt pedig számos kcrcskcdőczéget mentett 
meg nagy anyagi veszteségtől. ; >.4'

TÁVIRATOK.
Újabb harezok Marokkóban.

■ anger, augusztus 11. Dar Ehagada me.eit a 
Muic-y Maiidhoz bii törzsek és a serif csaparai kozott 
harcz folyt le, mely az utóbbiak győzelmével vég«1 
ződöft, : "vv

Közgazdasági táviratok.
hcwyorh. ' aug. 10. ' aug. 11,

Búza Irobuza ICO’4 10U t
szeptemberre 101”, 4 1021/»
deczembcrre 104 104a/s

Tengeri szeptemberre 85' z 86'/a
deczembcrre 75';* 753/4

Lzikagi.
Búza szeptemberre O./'s fi 4 kV,

deczembcrre 05'' 1 966|á
T R n :: r r i szeptemberre 77.3 78V,

__New-York, míg, II, Gyapot New.Yorkban helyben 
10,77) (10.85 tegnap), gyapot szeptemberre 0.7U (9.97 
gyapot novemberre 9 29 i9.4z7, gyapot New-ürlcansban 
helyb. 10.A (9.1 epetróleum stand withe New-York- 
ban 8.75 (8.75), petróleum Stand while Piladelfilbarí
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8 70 (8.70), pefroleum Raffined in Cases 10.90 (1090) 
petroleum Credit Balances at Oil City 1.78 (1.78).

Csikagó, auguszus 11. (Zárlat.) Zsír szentem, 9.50 
legn. 9.47), zsír októberre 9.57 (tegnap 9.55), sza­
lonna short clear, 912 (tegnap 9.12), sertéshús októ­
berre 15.60 (tegnap 15.62.

össze-

A nagyszerb összeesküvés.
— Nasztics újabb leleplezései. —.

Budapest, augusztus 11,

Nasztics, a nagy-szerb összeesküvők lelep- 
lezőie Zágrábban van s rendelkezésére áll a 
vizsgálóbírónak, hogyha a lecsukott forradalmá­
rok ellen teendő tanúvallomásokra kerül a sor. 
A vizsgálat pedig erélyesen folyik, hogy a banda 
szabadonlevő tagjait kézrekeritsék. Mir szerint, 
még1 sok letartóztatásra van kilátás.

Nasztics egy újságíró előtt ma tovább foly­
tatta leleplezéseit, melyek egyre veszedelme­
sebb színben tüntetik föl a leálezázott 
eskiivést. f'.

Mai híreink ezek:
Nasztics György, a „Finale“ röpirat 

szerzője tenap óta Zágrábban van; az Osztrák 
Császár-szállóban tartózkodik, rendőri felügye­
let alatt, mert félő, hogy demonstrácziók lesz­
nek ellene.

Nasztics beszélgetést folytatott a No­
vo s i t i egyik munkatársával, akinek a követ­
kezőket mondta el:
c. — A vizsgálat bizalmas részleteit maga a vlzs- 
K gálát érdekében lehetetlen önnek elmondanom.
> Becsben és Budapesten voltam és amikor értesül­
ik lem a zágrábi letartóztatásokról, idesiettem, de ön­

ként jöttem ide, nem pedig Wekerle, vagy a horvát 
kormány megbízásából. Röpiratomnak és egész el- 

‘ járásomnak az volt a ezélia, hogy személyemet 
.. megvédjem a Sr bob ran rágalmai ellen, mely lap 
'■ engem osztrák kémnek tüntetett fel. Csak tényeket 
!; és kéziratoknak a fakszimiléit adtam elő. Allam- 
\ hivatalnokoknak, mint amilyen pl. Pribicse- 
" vies Adóm, a kéziratait könnyű lesz összehason- 
■" litani. Ha a bánnak már az önálló szerb párt tá- 
; madása! idejében kezében lettek volna a bizony!- 

tékáim, könnyen bebizonyíthatta volna, hogy az 
' önálló szerb párt felségárulási üzelmekbc van bc- 
■ lekeverve. Még néhány napig Zágrábban maradok 
* és be fogom várni, hogy nem fognak-e engem a 

nagyszerb összeesküvés ügyében tanúként kihall- 
- gat ni.

Azzal a liirrcl szemben, hogy egy zágrábi 
rendőrhivatalnok utazott Budapestre, hogy ott 
Nasztics Györgyöt letartóztassa, majd Becsbe 
utazott vele és onnan együtt utaztak Zágrábba, 
zágrábi mértékadó helyen kijelentik, hogy ez a 
liir teljesen valótlan. Nasztics önként utazott Zág­
rábba és midőn a hatóság értesült megérkezésé­
ről. jelentést tettek erről a vizsgálóbírónak, aki 
természetesen elrendelte a hazaárulással vádolt 
Nasztics letartóztatását.

Budeszavlyevlcs Bude képviselőről 
az a ltir terjedt cl, hogy Romániába szökött. Más 
forrás szerint ellenben Zágrábba várják. Karló- 
czáró! azt jelentik, hogy Budiszavlyevics 
képviselő öcscsét, Milánt a karlóczai „Srbsko 
Kolo“ szerkesztőjét rendőri őrizet alá helyezték.

Pribicsevics Ádám állapota, aki tud­
valevőleg öngyilkossági kísérletet követett el a 
börtönben, javulófélben van. Pribicsevics egyéb­
ként csak a karján lévő ereket metszette át. a 
nyaka sértetlenül maradt. Az öngyilkossági kí­
sérlet ügyében szigorú vizsgálatot indítottak; 
megállapították, hogy Pribicsevics a börtönőrök 
gondatlansága folytán csempészett be ruhájában 
kést. A hanyag íogházörőket meg fogják bün­
tetni.

A propaganda részeseit, akik már le vannak 
tartóztatva, Popov ics Dusán és L iikinics 
Ödön képviselők fogiák védeni, akik cngedclniet 
is kértek a vizsgálóbírótól, hogy érintkezésbe 
l 'phessenek védenczcikkel, a vizsgálóbíró azon- 
Koi azt nem engedte meg.

A vizsgálat eddigi eredményeiről egy ma- 
■•align bírósági hivatalnok úgy nyilatkozóit, 

hogy már eddig is sok és súlyos kompromittáló 
adat van a nyomozók kezében. Czáfolta azt a 
vádat, mintha a szerbek ellen hajszát folyatná­

nak. Még igen sok letartóztatás
várható.

A Starcsevics-párti „Hrvatska Prevo“ mai 
számában folytatja a nagyszerb propagandáról 
szóló leleplezéseket. Ma egy szerb közgazda- 
sági szövetkezet, a Pri rednik s egy dúsgazdag 
szerb kereskedő ellen fordul, akiknek nagy ré­
szük van a nagyszerb propagandában.

Elutazása előtt Nasztics György hossza­
sabban beszélgetett egy estilap munkatársával 
a nagy-szerb agitáczióról és a belgrádi délszláv 
klub hatalmas szervezetéről.

— Finale czimü röpiratomban óvakodtam 
olyasvalamit írni, amit bizonyítani nem tudok, 
vagy jobban mondva olyat, ami czélomhoz nem 
tartozott. így egy szót sem említettem azokról 
a dolgokról, amikről a délszláv klubban éresül- 
tem, mert ezeket nem volnék képes aktaszerüen 
bizonyítani.

A hirlapiró azt kérdezte Naszticstól, igaz-e, 
hogy a Slovenski Jugban fölmerült báró Rauch 
horvát bán meggyilkolásának terve.

Nasztics György igy válaszolt:
— Én is hallottam róla, de ezt nem tudom 

bizonyítani, nem tudnék számot adni róla, hogy 
ki említette. A délszláv klub horvát csoportjá­
nak forradalmi organizácziója ugyanis olyan, 
hogy a tagok nem tudhatnak egymás terveiről, 
így például Pribicsevicséknek sejtelmük sem le­
hetett, hogy kik a boszniai csoport bizalmiiér- 
iiai, amelyet én alapítottam. Egy Ízben hallottam, 
hogy Pribicsevics Ádám fölötte eredményesen 
dolgozik és a délszláv propaganda számára uj 
csoportot alapított ötven taggal.

A beszélgetés további során elmondta Nasz­
tics, hogy a belgrádi külügyminisztérium megbí­
zásából Nenadovics Jasa és Okreic Dusán kapi­
tányok Pribicsevics Milán föhadnagygyal 1906- 
ban beutazták a novibazári szandzsákot, hogy az 
oltani szerb lakosságot fölfegyverezzék uj Mau­
ser-féle ismétlőpuskákkal. A három tiszt expedi- 
cziót szervezett és Mokra-Flaninán út bejárták 
a szerblakta községeket, amelyekben összesen 
34.000 Mauser-fegyvert osztottak ti, 1907-ben 
pedig három titkos bombaraktárt létesítettek. 
Három fiatal ember volt megbízva a bombák 
szétosztásával s ezeket Baligovics fizette. A fia­
tal emberek egyike levelet irt nekem s ez a levél 
még most is birtokomban van. A kragujeváczi 
arzenálban kitanitották őket a bombák haszná­
lására s olt tanultam meg én is. A fiatal emberek 
cgyikc egy Gejkovics nevű, aki hamisított okmá­
nyok alapján Priboj közelében a bánjál kolostor­
ban alkalmazást kapott, levelet irt nekem s 
abban panaszkodott, hogy Spalajkovics vissza­
tartja az ő fizetését. Ez a Gojkovics a szerb kül­
ügyminisztérium részéről megbízást kapott, 
hogy a Lim vidékén szerezzen alkalmas embe­
reket, akik felrobbantsák a boszniai keleti vasút 
hidját \ isegrad mellett. A boszniai keleti vasút 
ugyanis Szerbiában és az okkupáit tartományok 
szerb lakosságának szemében kezdettől fogva 
szálka. Belgrádban azért, mert úgy tekintik, mint 
összeköttetést a török vasútvonallal a maczedó- 
niai szandzsák vasúthoz. Ez a boszniai vasúti 
hálózat 150 millió koronába került s az osztrák­
magyar monarchia nagyratörö czéljait szolgálja.

Meglátogattam Gojkovicsot a bánjál kolos­
torban s ö megmutatta azt a rejtekhelyét, ahol 
a bombákat tartották. A kolostorból egy mere­
dek ösvény vezet a hegyoldalba s ott egy nagy 
barlangban voltak elrejtve a bombák. Ezek kö­
zti! kettő igen hatalmas volt. amilyeneket a 
kragujeváczi arzenál csak a hadsereg számára 
készít: félliteres palaczk nagyságúak ezek a 
bombák, óraszcrkezcttel vannak ellátva és rob­
bantó erejük irtózatos. Ezeket használják alag­
utak és vasúti hidak felrobbantására. A másik 
fajta bombák hasonlítanak a sárgaréz-csövekhez, 
vékonyak, mert az a rendeltetésük, hogy sínek 
alá. vagy sittek mellé helyezve, vasúti kocsikat 
röpítsenek velük a levegőbe. Ilyen bombákat 
küldtek Montenegróba Telegraf Milutinnak és 
Xiisiv Szávának a kolhozai szandzsákba, mert 
ók voltak ott a délszláv klub bizalmi emberei.

Bosznia-1 lerczegovinában is alakított a j 
szerbiai délszláv klub külön bizottságokat, a me- j 
Iveknek tagjai aktiv tisztek, tanárok és kormány- 
hivatalnokok voltak a szerb kulügvmíniszté- 
I Ilimtől rendszeres fizetést húztak. Ilyen bizott­
ság volt Bosznia számára Sabacbau, Losniczá- J 
bau es Uziczában, a zsandzsák számára pedig j 
kiilün volt egy Uziczában és Ivaniczában. Arról !

fogalmam sincs, hogy miért maradt el a szánd* 
zsákban a felkelés 1907 augusztus 18-án.

A kragujeváczi arzenálban — beszélte to­
vább Nasztics, — a szerb tisztek engem és Goj­
kovicsot megtanítottak a bombákkal bánni. Kí­
sérleteket tettünk nagy bombákkal és olyan czi- 
garettaalaku kis bombákkal is, aminőket később 
Montenegróban használtak. Egy ilyen kis bombát 
a kragujeváczi tüzérségi gyakorlótéren egy szá­
zados tölgyfára hajítottunk és a terebélyes fát 
az explozió gyökerestül kicsavarta s két méter 
távolságra sodorta. Ennek a kis bombának a 
gyujtózsinórja úgy volt beállítva hogy a robba- 
nás 10 másodpercz múlva következzék be, te­
hát módunkban volt a bombát harmincz lépés 
távolságra hajítani és ötven lépésnyire elfutni, 
úgy, hogy bajunk nem eshetett.

Egyes lapoknak ama hírével szemben, 
mintha báró Rauch Pal horvát bán a nagy­
szer^ propaganda ügyében folytatott vizsgálat 
tárgyában a kormány elé terjesztendő jelentés 
czéljából Budapestre érkeznék, vagy Buda­
pestre érkezett volna, illetékes helyen kijelen­
tik, hogy ily utazás nincs tervbe véve. A nagy­
szerb propaganda ügyében tisztán bírói utón 
folyik le a vizsgálat, amelynek semminemű po­
litikai háttere nincsen; a kormány, mint ez az 
ügy természetében rejlik, teljesen távol áll a 
vizsgálat vezetésétől. Ily körülmények között 
szó sincs arról, hogy c kizárólag bírói eljárásról 
a kormány bárminemű jelentést várjon, vagy 
kérjen. A..
te--'.  ----------- —' -------U

Az olvasóhoz.
E hó elsején uj előfizetést nyitottunk az 

„Egyetértésire, a legrégibb s legtekintélyesebb 
magyar függetlenségi napilapra. ö

Az „Egyetértés“ úgy politikai állásfoglalá­
sában, mint társadalmi, közgazdasági, művészeti 
és Irodalmi szerepében hil marad eddigi nagy 
múltjához, amely a magyar olvasóközönség 
előtt oly kedveltté, politikai és társadalmi éle­
tünkben pedig mindenkor döntő fontossága té­
nyezővé tette.

Az a függetlenségi politika, amely e lapot 
nagy hagyományaihoz híven, eddig Irányította, 
ezentúl Is mindenben vezérelve lesz. A függet­
len, önálló nemzeti állam kiépítése, a magyarság 
állami erejének és mindenben parancsoló uralko­
dásának érvényesülése, ez az a czél, amelyért az 
„Egyetértés“ ezentúl is lörhetetleniil és megújuló 
Intenzivüással küzdeni fog.

Olvasóink ragaszkodása és szeretető egye­
düli erősségünk, amely ebben a tsehéz felada­
tunkban megsegít. Viszonzásul o legváltozato­
sabban és a legmeghlzhatóhban megszerkesz­
tett nagy magyar napilapot adjuk, amely úgy 
irányelveinek szigorú betartásával, mint a napi 
események részletes és pontos feltárásával ezen­
túl Is a vezető helyen fog állanl.

Olvasóink az „Egyetértés Vasár­
napja“ czimü, gyönyörűen kiállított mellékletet 
Is megkapják vasárnaponkint. Nyolcz oldalas, 
számos reprodukczióval tarkított mellékletünkön 
előfizetőink megtalálják a hét érdekességeit, a 
hül- és belföld nevezetes eseményeit. Kapnak 
ezenkívül elbeszéléseket, barczolatokat, színházi 
törtéveteket. «

A magyar közönségnek az „Egyetértés“ a 
legkedveltebb lapja, ezt a szeretetet ezentúl csak 
fokozottabb munkássággal fogja kiérdemelni.

Az Egyetértés előfizetési ára:
Egy hónapra . . 2 kor. 40 ftIK
Negyedévre . . 7 kor. — fill.
Félévre ... 14 kor. — fill.
Fgész évre .... 28 kor, — fill.

Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek 
előfizetése lejárt, szíveskedjenek az előfizetés 
megújításáról Idejekorán gondoskodni, hogy a 
tarol akadálytalanul küldhessük tovább.

mm»
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ÚJDONSÁGOK
A rabszolgák

*

, A párisi telefonnal ujabbarl majdnem annyi 
óaj és kellemetlenség éri a jó párisiakat, mint 
amennyi boszuságot és iavithatatlansága fölött 
érzett felháborodást szerez a budapestieknek a 
mi telefonunk. Ám azért Párisban korántsem oly 
ziláltak az állapotok, jóval munkaképesebb a 
központ s teljesen rendben a vezeték, csak ép­
pen a szolgálattevés lett lassúbb az utóbbi idő­
ben s a párisiaknak néha két-három perczig is 
várakozniok kellett, inig megkapták a kívánt 
kapcsolást. A földalatti hálózatban rejlő vonal­
zavarokról, a „mással beszél“ kényelmes teóriá­
járól, vagy ennek fordítottja: a más is belebe­
szél! kedves meglepetéseiről ők mit se tudnak, 
náluk nem kaszinózik, nem alszik, vagy ha fönt 
van, nem köt harisnyát beszélők helyett a köz­
pont, — s a közvélemény mégis oly elementáris 
erővel zudult fel a bajok miatt, hogy most az il­
letékesek vállvetve dolgoznak e hibák meg­
szüntetésén.

Irigységgel vegyes örömmel nézzük innen 
messziről, a magunk állandóan rossz telefonja 
mellől ezt a lázas munkát, amelybe már a legil­
letékesebbek: maguk a telefonkezelőnők is be­
leszóltak. ö csak ismerik a bajt, amely nagy­
részt éppen rajtuk mullott. S ebben is különb 
a párisi telefon, mert nálunk a baj felderítése he­
lyett, azt egyszerűen a közönségre hárítják, 
amely nem elég udvarias, hogy a beszélgetése 
közbe bekapcsolt harmadikat, sőt negyediket: 
ah, ön is itt uram! — örömkiáltással üdvözölje.

A párisi telefonkezelőnők egész nyíltan be­
vallották, hogy szolgálatukat olyan terhessé ép­
pen női felügyelőtársnőik tették. Ezeknek irigysé­
ge, kicsinyes boszuvágya, a folytonos hiuságmeg- 
torlások eredményezte, hogy a közönség jogo­
san felzudulhatott. A felügyelőnők kicsinyes ha­
ragjának oka csak épp olyan kicsinyes lehetett. 
A kezelőnők vallomása szerint, ha valamelyi­
küknek szebb volt a kalapja, módosabb 
a ruhája, vagy virágosabb a napernyője, 
mint a felügyelő őnagyságának, akkor ez 
a szegény lány már el volt veszve. De 
kétszeresen elveszett, ha műveltebb volt, szebb 
volt, nőiesebb volt, mint az a szoknyás sárkány, 
aki a munkájára felügyelt. Az ilyen megalázta­
tást soha sem bocsátották meg a nagyobb kere­
setű, de erre a keresetre épp úgy rászorult s 
ezért a keresetért az erősebb férfiakkal épp oly 
harczban álló nők gyengébb társnőiknek.

S hogy ezek a gyengébbek valamiképpen 
védekezzenek, most férfi felügyelőket kérnek, 
akik a harczban álló felek szívtelenségével te­
hetik őket a szolgálatra alkalmatlanná s már el­
foglalt sánczaikat újra férfiakkal tölthetik be.

Ez az évezredes úri rabszolgaság elpusztít­
hatatlan bélyege a már felszabaditottakon. Hogy 
a legalantasabb, tehát ehhez a szolgasághoz a 
legközelebb álló fokba úgy, ahogy már beleélik 
magukat, de józan eszük, a küzdők hidegvére 
rögtön elhagyja őket, mihelyt egy fokkal följebb 
emelkedtek. Itt már kiüt rajtuk az ewig weib­
liche, mely épp azért tetszik annyira a férfiak­
nak, mert ez a nők egyetlen erőssége.

NAPIREND. Naptár. Szerda, augusztus 12. — Róm. 
kát.: Klára sz. — Prot. : Klára. — Görög-orosz : jut. SO. 
Szila. — Zsidó : Ab. 15. — A nap kél reggel 4 óra 51 
perczkor, nyugszik este 7 óra 16 perezkor. — A hold 
kél este 7 éra 58 perezkor, nyugszik éjjel S óra 5S 
perczkor.

A közoktatásügyi államtitkár fogad 12 órakor.
Az osztálysorsjegyek húzása reggel 9 órakor.
Állandó nyári kiállítás nyitva a Könyves Kálmán 

művészeti szalonjában Nagymezö-utca 87. Belépö-dij nincs. 
— Nyári kiállítás nyitva a Nemzeti Szalonban. Belépö-dij 
1 korona. — Az Uránia Kigyó-téri szalonja nyitva. Belépö- 
dij 20 fillér. — Egyenruházati kiállítás a Techn. Iparmu- 
zeumban nyitva. Belépődíj nincs. — A Nemzeti Muzeum 
ásványtárai nyitva. — A Szépművészeti Muzeum nyitva. —
A Mezőgazdasági Muzeum nyitva. — A Néprajzi Muzeum 
zárva. — A Fővárosi Muzeum zárva, — Az iparművészeti 
Muzeum nyitva. — A történelmi képcsarnok zárva. —
A földtani intézet múzeuma zárva. — A Közlekedési Mu­
zeum nyitva. — A Széchenyi-Muzeum tárva. — Az aquin­
cumi muzeum nyitva egész nap. — A Technológiai Ipar- 
muzeum nyitva. — A Ráth György Muzeum (Városligeti 
fasor 10.) zárva. — Az Erzsébet-Muzeum nyitva. — Az 
orsz. levéltár oklevélkiállitása nyitva. — A nyilvános könyv­
tárak zárva. — A múzeumok, képtárak, kiállítások és 
nyilvános könyvtárak rendszerint délelőtt 9 órától vannak nyitva. »

■— Személyi hír. Gróf Wickenburg István, a 
fiumei kormányzó helyettese ma kezdte meg hat 
hétre terjedő szabadságát. Távollétében Kankov- 
szky és Dunáth tanácsosok vezetik a kormány­
zóság ügyeit.

— Andrássy zergevadászata. Nagyszeb'enből táv- 
íratozzák, hogy gróf Andrássy Gyula belügy­
miniszter e hó húszadikán az árpás! havasokba ér­
kezik zergevadászatra. Kívüle a vadászatokon részt- 
vesznek a Károlyi grófok, úgyszintén gróf Apponyi 
Lajos udvarnagy fia.

— Wekerle dlszebédje. W e k e r 1 e Sándor mi­
niszterelnök kedden, augusztus 18-án, a király szü­
letése napja alkalmával diszebédet ad, amelyre á 
kabinet tagjai, az egyházi, polgári és katonai litósá- 
gok fejei hivatalosak.

— Kossuth Ferencz a pöstyénl színkörben. Kos­
suth Ferencz kereskedelemügyi miniszter, aki most 
Pöstyénben üdül, vasárnap este meglátogatta a pös- 
tyéni színkört titkárja, dr. Pal lay Sándor kíséreté­
ben és meghallgatta a Dollárkirálynő előadását. A 
miniszter nagyon jól mulatott az előadáson és a da­
rab végeztével melegen gratulált Mezey Béla szín­
igazgatónak. A közönség nagy érdeklődéssel fogadta 
a miniszter megjelenését a színházban és távozása­
kor lelkesen megéljenezte.

— Tolsztoj ismét beteg. Tolsztoj Leónak, a 
világhírű orosz Írónak újabb megbetegedéséről ér­
kezik hir Pétervárról. Tolsztoj sétára nidult és 
megerőltette értágulásban szenvedő ballábát. A séta 
után, ahelyett, hogy megpihent volna, megfiirdött a 
Voronecz folyóban, amely átszeli jasznaja-poljanai 
birtokát. A fürdés után fájdalmakat érzett és ezért a 
háziorvosa tanácsára ágyba feküdt. Állapota, tekin­
tettel előrehaladott korára komoly, de aggodalomra 
okot nem ad egyelőre.

— Popea temetése. Popea Miklóst, a szom­
baton elhunyt karánsebesi püspököt ma temették el 
ott a szokásos egyházi szertartások mellett. Teme­
tésén megjelentek a többi gör. kel. román egyház­
megyék küldöttei, a karánsebesi egyházmegye ro­
mán papsága teljes számban s nagyszámú közönség.

— Zeppelin és a német trónörökös. A német 
trónörökös azzal demonstrálta bizalmát Zeppelin 
léghajója iránt, hogy elfogadta a Zeppelin támogatá­
sára alakult bizottság tiszteletbeli elnöki tisztét. Egy­
ben ezt a felhívást intézte a német néphez:

,'Nagy volt az öröm, mikor a Zeppelin feltalálta 
német léghajó sikeres légi útjairól a hir bejárta a 
német földet. Most, amikor egy nagy szerencsétlen­
ség megsemmisítéssel fenyegeti a német léghajózás 
fáradhatatlan elöharczosdnak a nagy müvét, minden 
hazafias férfiú szent kötelessége, gyors cselekvéssel 
segítségül sietni. Hogy az uj német léghajót minél 
előbb felépíthesse, minden német tegyen meg minden 
lehetőt és küldje be még a legcsekélyebb adományo­
kat is a birodalmi bizottság berlini gviijtőtelepére.
A levegő meghódításában elért előnyünket minden- 
képen meg^kell tartanunk! Vilmos, a német biro­
dalom és Poroszország trónörököse, a birodalmi bi­
zottság tiszteletbeli elnöke.“

— Kölcsey-ünnep. E hó S-án. Kölcsey Ferencz 
születésének évforduló napján lélekemelő ünnepség 
folyt le, amelyet Lippe Vilmos szolnoki Ítélőtáblái 
biró, a Kölcsey-birtok mostani tulajdonosainak 
egyike, rendezett a nagy költő szülőházában. Az 
ünnepség a református templomban tartott istentisz­
telettel kezdődött, melynek keretében Qcley refor­
mátus lelkész hazafias beszédet mondott, majd a kö­
zönség elénekelte Kölcsey Himnuszát. A templomból 
a közönség zeneszó mellett a Wesselényi-egyeslilet 
által 1890-ben márványemléktáblával megjelölt és 
most lobogódiszhe öltözött régi udvarházba vonult. 
Itt számos hazafias beszéd és szavalat hangzott el, 
melyekkel a nagy költő emlékét Idézték vissza.
M á t h é István állami tanító felolvasást tartott. 
Mindezeknél maradandóbb emléket hagy maga után 
a birtok tulajdonosának hazafias áldozatkészsége, 
melynek folytán az állami és az oláh iskolába Járó 
növendékek között több száz korona jutalmat és 
Kölcseyre vonatkozó emlékkönyveket osztottak ki. 
Az ünnepség után a vendégszerető házigazda fényes 
lakomán vendégül látta a község polgárait. Hazafias 
felköszöntőkben nem volt hiány és vig zeneszó mel­
lett a lakoma a késő délutáni órákig eltartott. Köz­
ben a falu népe is összegyűlt a kastély udvarán szí­
nes csoportokba* s tánczczal, dallal ünnepelték az 
évfordulót

_J5zerda, augusztus 12.
— A düsseldorfi sakkverseny. A' mesterverseny 

mai nyolezadik fordulójában az a ritka eset 
történt, hogy egyetlen egy játszma sem 
adott remist. Marshall, aki tudvalevőleg a tizen- 
ötödik német sakkongresszuson 1905-ben Nürnberg, 
bee az első dijat nyerte, ma ismét egy nyert parti­
val szaporította sánszait, amennyiben ma győzött a 
lengyel Przepiorka fölött. John és Spielmann is elő. 
térbe léptek. Wolf, illetőleg Gottschall felett kivívott 
sikerükkel, Mieses pedig háttérbe szorult, mert mai 
játszmáját elvesztette Treyballal szemben. Egyéb- 
ként ma győztek: Brody Swiderski fölött. Salve 
Johrier fölött, Süchting Fritz ellen és Bardeleben Ja- 
cobbal szemben.

A verseny állása a következő: Marshall 6tő 
Üohn, Spielmann 5A, Süchting 4A (1), Brody, Mle^ 
ses 4A. Salve 4 (1), Bardeleben, Johner 4, Swiderki, 
Wolf 3A. Jacob, Treybal 3, Gottschall, Przepiorka 
2A, Fritz 2.

A kilenczedik fordulóban ezek a mérkőző párok: 
Treybal—Marshall, Przepiorka—Spielmann, Jacob- 
Mieses, Süchting—Bardeleben, Johner—Fritz. Swi- 
derski—Salve, John—Brody és Gottschall—Wolf.

— Rudini végrendelete. Rudini családja 
tegnap tette közzé az elhunyt nagy államférfin 
végrendeletét. A végrendelet a múlt esztendő­
ben kelt és pusztán a temetésre vonatkozik Ez 
a szövege:

„Feleségemhez és gyermekeimhez! Sursura 
corda, — törüljétek le könyciteket, holttestemet 
meztelenül tegyétek a koporsóba és csupán fehér le­
pellel borítsátok be. Feleségem pedig egy keresztet 
és virágot tegyen a kezembe. A kereszt vallásos 
meggyőződésemnek lesz a jele, a virág pedig egy 
szeretetteljes mosolyt jelképez, amelyet a csalá. 
dómnak és hazámnak küldök. Kérjétek meg a ka. 
mara elnökét, hogy álljon el a szokásos megemléke­
zéstől és kérjétek meg a hatóságokat, hogy ne ré­
szeltessenek a hivatalos részvétben. Azt akarom, 
hogy temetésem egyszerű és minden pompa nélkül 
folyjon le, de a túlságos szerénység se legyen tüntető 
jellegű. Láttam Oalszországot nyomorultnak és rab. 
szolgának, most pedig, mielőtt meghalok, úgy látom, 
amint fénytől és dicsőségtől ragyogó trónon ül és ra­
mélem, hogy az olaszok sohasem fogják megengedni 
azt, hogy orrul a trónról leszálljon. Éljen az egységes 
Olaszország! Sursum corda. Isten veletek. Antonio.“

Érdekes részlet derül ki most Rudini utolsó 
óráiról is. Haldoklásakor ugyanis elment hozzá 
Monsignore Beccaria, az olasz királyi ház 
lelkésze és a következő szavakkal lépett hozzá:

— A királytól jövök, aki üdvözletét küldi 
önnek.

— Nagyon köszönöm — felelt Rudini, — a 
királynak ezt a kegyet és mélyen meg vagyok 
hatva. I

A lelkész ekkor meg akarta neki adni az ab- 
szolucziót. Rudini azonban ezekkel a szavakkal 
utasította vissza:

— Én hivő vagyok ugyan, de antikleukális. 
Én ilyen vagyok most is és ilyen volt az egész 
múltam. Ilyen múltú ember pedig a halála előtt 
nem tagadhatja meg az elveit!

Rudini ezután magához hivatta családja tag­
jait, elbúcsúzott tőlük; lelkűkre kötötte, hogy 
szeressek hazájukat, azután elvesztette eszméle­
tét és néhány perez múlva meghalt.

— Elhunyt kanonok. W e s i n g e r Károly esz­
tergomi prelátus-kanonok ma reggel 7 órakor 63 éves 
korában meghalt Esztergomban. Wesinger bélcsava­
rodásból előállott szivgyöngülésben hunyt el. Az agg 
prclátus tiz évig voli fővárosi segédlelkész, 1877-ben 
esztergomi szemináriumi lelkiigazgató lett, 1890-ben 
budai plébános, majd madocsai apát és 1898-ban esz­
tergomi kanonok. Temetése csütörtökön délelőtt tiz 
órakor lesz.

— Ut a tordal Imádókhoz. Torda városának 
világhírű turisztikai érdekessége a tordai hasadék, 
amelyhez számos monda is fűződik. A hasadék azon­
ban mindmáig csaknem megközelíthetetlen volt, mert 
a hozzávezető keskeny és gondozatlan ut az év leg­
nagyobb részében járhatatlan volt, ha a patak vize 
megdagadt. Az EMKE kezdeményezésére most utat 
építenek a tordai Imádókhoz, ahol turista-szállót 
emelnek. A közigazgatási bejárást augusztus 13-án 
eszközük. Az ut, amely 80.000 koronába kerül, még 
az idén elkészül, úgy, hogy a jövő évben turistáink 
kényelmesen felkereshetik a hasadékot.



Szeraa, augusztus \&.
! — Szmrecsány! temetése. Végleges megállapo-
clás szerint Szmreesányl püspök holttestét pénteken 
reggel szentelik he az itteni székesegyházban és hét- 
főn temetik Sárosdaróczon. A mai nap folyamán 
részvéttávirat érkezett a kabinetiroda utján a király­
tál, Vaszary hcrczegprlmástól, Apponyi gróf közokta­
tásügyi minisztertől, Fehér Ipolytól, gróf Csáky Ká­
roly püspöktől, gróf Dessewfy Auréltól, valamint az 
egri, szepesi cs Csanádi káptalanoktól.

— Honvódzdszlóalj Fiúméban. Fddig Fiúméban 
csak egy honvédszázad volt, amely a 20. számú 
nagykanizsai honvédezredhez tartozik. A fiumeiek 
régi óhaja, hogy magyar helyőrség kerüljön a ma­
gyar kikötővárosba. Most mint befejezett tényt b'v 
szclik. hogy öszszel a Kaposvárott állomásozó 19. 
tionvédgyalogczred 3. zászlóalját áthelyezi Fiúméba. 
A hir városszerte nagy örömet és megelégedést kel­
tett.

— Méhészek vándorgyűlése. A magyar, német 
és osztrák méhészek Wiener-Ncustadtban ma tovább 
folytatták és befejezték tárgyalásaikat. Az értekezé­
sek igen fontos tárgyakról szóltak és a méhészet fej­
lesztését nagyban emelték. Különösen a méhlegelő 
javításáról, a méz- és viaszhamisitás felismeréséről, 
a cztikorrúl, mint méhtáplálékrúl és a kezelés gya­
korlati fejlesztéséről folytak élénk eszmecserék. A 
tárgyalások folyamán dr. Darányi Ignácz földinive- 
lésügyi miniszter, Kovács Antal méhészeti felügyelő 
által az 1910. évre Magyarországra hívta meg a ván­
dorgyűlést. A meghívást egyhangúlag és nagy lelke­
sedéssel fogadták. A kiállításon a magyarok is nem­
csak nagy számmal vettek részt, de különösen méli- 
tcrmékeikkel nagy feltűnést keltettek és a ma történt 
díjazáson méltó elismerésben is részesültek.

— Bányakatasztróia. A németországi Saar- 
briickenböl érkezett jelentés szerint a Dtidvei- 
ler-tár,nábati bányalégiobbanás történt, amely 
rettenetes katasztrófát okozott. Tizenhárom 
ni it n k á s a tárnában halálát lelt c.. n y o 1- 
c z a n életveszélyesen megsebesül­
tek és számosán szenvedtek könnyű sérülést. 
A halottakat irtózatosan clcsonkitva emelték ki 
a mélységekből. A robbanás okát még nem is­
merik. A hatóság vizsgálatot indított.

— Egy perczig a levegőben. Lemonsból Wilburn 
Wright újabb röpiilési kísérletéről érkezik hir. 
Wright tegnap este három Ízben szállott fel repülő­
gépével. Az első fölszállás hibás manüvrirozás követ­
keztében nem sikerült. A másodiknál a repülőgép 
mintegy tizenkét méternyi magasságba emelkedett, 
kétszáz méternyi utat tett meg, maid megfordult, de 
visszafelé jövet a moí>• r nem működött eléggé jól. A 
harmadik fölszállás alkalmával a repülőgép tizenöt 
méter magasságba emelkedett és két iivolczas alakú, 
pályát futott meg. E kísérlet egy perczig tar­
tott.

— Az Eulcnburg-iigy. Izenbicl főügyész ma dél­
ben meglátogatta a Charitebcn F.ulenburg lierczcgct, 
hogy a kezelő orvosoktól tudakozódjék egészségi 
állapota felől. A Charite orvosai szükségesnek tart­
ják, hogy Fulcnburg herczeg még legalább öt hétig 
ott maradion, Ennek az időnek eltelte után a tör­
vényszék hivatalosan meg fogja vizsgáltatni Eulen- 
burgot s csak akkor fog eldőlni az a kérdés, vájjon 
átszállitják-e ismét a vizsgálati fogságba és mikorára 
tűzhető ki az tii tárgyalás.

— Mozgófényhép, mint vallató eszköz. A párisi 
vizsgálóbírónak, akinek a Rcmy bankár meggyil­
kolásának Ugye van kiosztva, eredeti módon akarja 
vallomásra bírni a vádlottakat. C o ti r t o 1 s, a bankár 
szolgája, tudvalevőleg beismerő vallomást telt és azt 
is elmondta, hogy a gyilkosságot R c n a r d kádár- 
legénynyel együtt követte el. De Renard erről hal'ani 
sem akart és mindczidcig mindent tagad, Hogy vallo­
másra bírják, a vizsgálóbiró azt a tervet eszelte ki, 
hogy mozgófényképen az egész borzalmas gyilkos­
ság! Jelenetet' reprodukálja és Renardnak bemutatja. 
A szobát, melyben a felvétel történt, egészen úgy ren­
dezték be, mint amilyen Rértív bankár hálószobáin 
volt. Courtois és egy Rcnavdot helyettesítő detektív 
megtámadnak egy Agyban fekvő harmadikat, lesztii- 
iák és testét ttgy helyezik el, amint annak idején a 
meggyilkolt bankár feküdt a padlón. A vizsgálóbíró 
reméli, hogy ennek a képnek látása annyira meg fogja 
rendíteni Renardot, hogy vallani fog, de eddig nem 
érkezett hir róla, hogy a szörnyű jelenet látása val­
lomásra bírta vo'na a terhelt

gGYETERTES__________
— A trouvllle! vonatrablás. Adtunk hirt a közel­

múlt napokban arról, hogy Trouvllle közelében L e- 
m a i r e Adrienne nevű urihölgy ellen vakmerő rab­
lógyilkossági merényletet kísérlettek meg. Most ar­
ról szól a tudósítás, hogy a merénylőt Havreben 
letartóztatták. Lemaire Adrienne úrnő egy újságíró­
nak Így mondta el a merénylet lefolyását:

Három hónappal ezelőtt Margit testvérem meny­
asszonya lett egy fiatal portugál embernek, aki mint 
orvostanhallgató mutatkozott be és Guzinazó Pedró- 
nak nevezte magát. Állítólag jómódú teiigercsztiszt- 
uek a fia volt. Később azonban rájöttünk, hogy Pedró 
közönséges kalandor és nem Guzmazó a családneve. 
Családunk a szimpatikus fiatalembert igen szívesen 
fogadta s apámnak semmi kifogása sem volt az ellen, 
hogy testvéremet feleségül vegye. Alig, hogy kissé 
otthonos lett nálunk, feltörte apám pénzszekrényét 
és negyvenezer frankot meg nyolezezer frank értékű 
részvényjegyet, az egész vagyonúnkat ellopta. Né­
hány nappal később már anyámnak kis kasszáját 
ürítette ki, amelyben háromszáz frank volt, de csak 
a második nagy lopás után tudtuk meg, hogy az 
első gaztettet is Pedró követte el, aki a pénzszek­
rény feltörése cs kirablása után megszökött. Felje­
lentést tettünk a rendőrségen s magunk is nyomozni 
kezdtünk. E közben megtudtuk, hogy egy fiatal por­
tugál nő, aki ismerőse volt Pedrónak, a lopás nap­
ján szintén elhagyta párisi lakását. Margit testvérem­
mel elhatároztuk, hogy követjük a nőt és utána utaz­
tunk Trouville-bc. Abban reménykedtünk, hogy a nő 
viil-ba. Abban reménykedtünk tudniillik, hogy a nő 
közelében Pedróra akadunk. Nem csalatkoztunk. 
Mindjárt az első nap megláttuk Pedrót a tengerpar­
ton sétálva. Útját állottuk és kérdőre vontuk. Én 
azonban megragadtam a kariát és torkom szakadtá­
ból kiáltottam :

— Nyomorult tóival, rögtön letartóztatom!
Pedró halálsápadtan kezdett kérlelni :
— Az isten szent szerelmére, ne csináljon bot- i 

lányt. Mindent vissza fogok adni. Az egész összeg | 
a szállásomon, Havre-ban van, ahol Rodrige név j 
alatt szálltam meg. Jöjjön velem, a hajó negyedóra 
múlva indul.

Hallgattam a szavára. Megérkeztünk Havre-ba 
és Pedró szállására hajtottunk. A pénzből már há­
romezer frank hiányzott. De én boldog voltam, hogy 
az összeg legnagyobb részét és az értékpapírokat 
visszaszereztem s Trouville-bc siettem, ahol Margit 
várt rám. A vonat indulása előtt Pedró felugrott a 
kocsimba :

— Nem hagyhatom egyedül utazni éjnek ideién 
— mondta — az igaz, hogy nyomorult gazember va­
gyok, de tekintse, hogy egy beszámíthatatlan pilla­
natban lettem tolvajjá. Mindent meg fogok bűnbánóan 
vallani nővérének c; szüleinek s biztos vagyok, hogy 
meg fognak bocsátani.

Olyan meggyőzően beszélt és olyan biinbánatot 
mutatott, hogy szinte megsajnáltam ,s szó nélkül el­
fogadtam kíséretét. A vonat Havrc-ból éllel tizenegy 
óra tiz perczkor indult s reggel öt órakor érkezik 
Trouville-be. Flsüosztályu fülkében foglaltunk helyet. 
Alig utaztunk télórát, a felemre hatalmas ütést kap­
tam s a torkomat vasmarokkal s-zoritották össze. Vé­
dekeztem, ahogy csak tudtam, küzdés közben lövés 
dördült cl s a fülem mögött heves fájdalmat éreztem. 
Ekkor hallottam Pedró hangját :

— Adja vissza a pénzt cs az értékpapírokat, 
máskülönben megölöm!

Kirántotta kezemből a kézitáskámat, amelyben 
az én pénzemet is tartottam és átkutatta. Megragad­
tam a kezét, de ö ütött-vert, ahol csak ért. Félájultan 
könyörögtem:

— Vegyen el mindent, csak hagyja meg az éle­
temet!

Kétszer állott meg a vonat heves küzdelmünk 
alatt s én hallottam, hogy kiáltja a kalauz az állo­
más nevét, de nem mértem lármát csapni, mert fél­
tem, hogy Pedró megöl. Így értünk Scrquigny-be, 
ahol támadóm leugrott a vonatról. Csak, amikor a 
vonat ismét megindult, tért vissza a bátorságom s 
kiáltottam segítségért.

— Árvíz. Arvamcgv ében a nagy esőzés miatt a 
patakok kiáradtak. Az Árva folyó partján levő köz­
ségek legnagyobb része viz alatt állott. Námesztó, 
Nostyc és Alsókubin és Nagyfalu zenvedett legtöb­
bet. A vetés viz alá került c községekben s a lakos­
ság egész éllel a kettészakított gátak helyreigazítá­
sán dolgozott. Az Árva folyó két helyen alámosta a 
vasúti töltést és több hidat megrongált. A vasúti és 
kocsi-forgalom szünetel.

— A nemzetközi gyorsíró kongresszus. A darm- 
stadti nagyherczcg védnöksége alatt álló IX. nem­
zetközi gyorsíró kongresszust ma nyitották meg. 
Előzőleg a kongresszus küldöttségei tisztelegtek a 
r.agyherczegnél. P < a f i elnök megnyitó beszéde után 
dr. Siklósi (Budapest) és Durisch (Prága) kongresz- 
szusi tagok mondtak üdvözlő beszédeket. A kon­
gresszuson a kiilönbözö-kulturállamokból érkezett 150 
résztvevő jelent meg.

' ' ö

— Összeütközött tehervonatok. Ma élszaka ke­
véssel két óra előtt a kőbányai felső pályaudvaron 
a Rákosról Budapest felé jövő 3163. számú tehervo- 
nat beleütközött egy tehervonatba, amely a síneken 
állt. Három kocsi megrongálódott. Az összeütközés 
következtében Tomiska Ferencz kocsiiékezö le-v 
esett és súlyosan összezúzta magát. Á Rókus-kőrház* 
ban ápolják.

— Sztrájkoló bányászok. Nevvyorkból táviratozó 
zák, hogy Alabama széntelepein a sztrájkoló bányá-í 
szók és a messze vidékről hozott sztrájktörők közöt^ 
véres összeütközés volt. A sztrájktörők feltartóztat-! 
tak egy vonatot, amely munkásokat vitt a szénbá-' 
nyákba és revolverekkel lövöldöztek rájuk. Három, 
embert megöltek, köztük a vonatvezetőt is és 
tiz munkást súlyosan megsebesítettek. A sztrájkotok 
lelövésse! fenyegettek mindenkit, aki a széntelepen; 
munkába áll. Végre sikerült a vonatot teljes gőzzel 
megindítani és a munkásokat elszállítani.

I— Forgalmi zavarok. A legutóbbi orkánok S az 
ezekkel együtt iáró felhőszakadások nagy forgalmi 
zavarokat okoztak különösen a kassa—oderbergi 
vasútvonalon, de a magyar államvasutak különböző 
vonalain is. A Vág folyó felhőszakadás következtéd 
ben megáradt és az ár a turáni vasúti hidat elszaki-( 
tolta abban a pillanatban, mikor a 12-es számú vonat 
éppen át akart menni a hídon, de a mozdonyvezető 
még idejében észrevette a balt és megállította a vo-. 
natot. A vonat kénytelen volt Ruttkára visszamenni 
és 400 utas Ruttkán rekedt. A vonatok nem közle-. 
kedhetnek, az alagutakban viz van és a kassa—. 
oderbergi vasút vonalán a vágányok is sok helyen| 
viz alatt állnak. Sok vágmenti faluval a közlekedés 
cl van zárva. A vetések nagyrészt tönkrementek. Á 
cs. kir. szab. kassa—oderbergi vasút értesítése sze­
rint árvíz okozta pályarongálások miatt a fenyőháza;, 
—ruttkai és ruttka—várnai vonalon, továbbá az árva-' 
völgyi h. é. vasút Arvaváralia és Podebiel állomásai 
közötti vonalrészen tegnap az összes forgalmat bs 
kellett szüntetni. A magas vízállás miatt a személy-* 
szállítást átszállással sem lehetett fentartani. Ma 
azonban a fenti vonalakon visszaállt a rendes sze­
mélyforgalom, csupán a Túrán—Ruttka közti vona-. 
Ion Kralovánál, a Vág hidjánál történik a forgalom 
átszállással. A teherforgalom azonban még ma is 
szünetel. Csütörtökön remélhetőleg úgy a személy- 
mint tehcr-forgalom zavartalan lebonyolítása lehe­
tővé válik. — A magyar királyi államvasutak igaz­
gatósága a következő jelentést teszi közzé: Árviz- 
okozta hid- és pályarongálás következtében a ruttka 
—turáni vonalon az összes és a várna—ruttkai vo­
nalon a teherforgalom további intézkedésig be van 
szüntetve; c vonal részére, illetve e vonalon át ren­
delt küldemények fölvétele tehát beszüntetendő; a 
karlováu—szuchahorai vonalon árvizokozta pálya- 
rongálás következtében a forgalom körülbelül három 
napra besziintettetett. '*

— Házasságok. Pilisi és szilasi dr. P i 1 i s y Ist­
ván országos képviselő ma vezette oltárhoz a Kál- 
Vin-téri ref. templomban M a k a y Gabriellát a Ma­
gyar Színház művésznőiét, makói Makay Iván nyu­
galmazott Imszárszázados cs pelsöczi Szeremley Má-' 
ria leányát. A polgári csketés a IV. kér. anyakönyvi 
hivatalban volt. Tanuk voltak Gáli András országos 
képviselő és Pilisy Géza kir. állattenyésztési fel­
ügyelő.

Dr. Cz. rnk ovics Miklós liorvát belügyi osz- 
tályfönök. a bán helyettese, tegnap esküdött örök 
hűséget Gráczban Scrmase grófnőnek.

— Nászajándékok, Jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgár Kálmán miiórás ékszertelepén. Budapest, VTI„ 
Erzsébct-körut 29.. I. em. szerezhetők be. Nagy ké­
pes album-árjegyzék bermentve küldetik.

— Megllnchelt kém. A stnmbuli vasútállomáson 
nagy néptömeg megrohanta a Szalonikiből jövő vo- 
natot és kihiuczolt a vasúti kocsiból egy Ali nevű 
kémet, aki a fővárosba utazott. A felbőszült nép meg­
támadta a szerencsétlent, egy szemeteskocsira dobta, 
botokkal ütlegelte, leköpködte és a palota előtt még 
egyszer véresre verte, aztán az igazságügyminisz- 
teriumba kísérte. A boldogtalan, csak az ifjú-török 
bizottság egynéhány tagiának köszenheti, hogy fel 
nem konczolták. A szaloniki spion véresen ugyan és 

I meglépve, de maga ment föl az Igazságügyminisz- 
terium lépcsőin a fogházba.

— Pusztító tűzvész. Konstantinápolyból távira­
tozzak, hogy Üskübben a nagy tűzvész 800 házat, két 
mecsetet és egy templomot pusztított el, A tűzkár 
ötmillió frank, amelynek fele biztosítás révén meg­
térül.
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— Botrány a fóversenytéren. Kedden délután 

félhat órakor a budapesti lóversenytéren kínos bot­
rány történt. A hatodik futam után következő szünet 
alatt a nagy tribün előtti területen a szélső részen 
illő Jób Dánielt, a „Pesti Futár“ czimü hetilap társ- 
szerkesztőjét félrehivta K ü r t h y György és P. M a- 
g y a r Elek, akik felvilágosítást kívántak tőle egy 
közleményért, mely Kürthy György családját kelle­
metlenül érintette. Jób Dániel a két úrral a kijárat 
felé tartott, de a lépcső előtt mindhárman megálltak 
és hevesen vitatkozni kezdtek. Erre az egész közön­
ség figyelme arra felé terelődött. Egy pillanat múlva 
a nézúk elé kínos látvány tárult. Kürthy György in- 
íultálta Jób Dánielt, majd kölcsönös inzultusok kö­
vetkeztek P. Magyar Elek és Jób Dániel között, mi­
közben Jób Dániel boxerét ütötte P. Magyar Elek 
arczához és P. Magyar Elek botjával ütött többszőr 
Jób Dánielre. A verekedésnek Bockelberg Ede rend­
őrfelügyelő vetett véget, aki mindhármukat bevitte 
a rendőrszobába, ahol jegyzőkönyvet vettek fel. Az 
esetnek a felek közt más téren is folytatása lesz.

— A megszökött szállodás ügye. Mayer Bene­
deknek, a hírhedt Zöldkoszoru-szálloda és a Baross- 
téri Magyarország-kávéház volt tulajdonosának dol­
gai foglalkoztatták ma a rendőrséget. Az egész ügy 
nagyon zavaros, piszkos hullámai egész sereg em­
bert kompromittálnak. Mayer Benedek tudvalevő­
leg megszökött Budapestről, társának, Grün Ede 
szilencziumos ügyvédnek pedig azt irta, hogy ön­
gyilkos lesz. Szökése után egész csomó följelentés 
érkezett ellene. Pinczérei és egyéb alkalmazottai 
kaueziósikkasztásért feljelentették Mayer Benedeket.
A rendőri nyomozás közben befejeződött és igen ér­
dekes adatokat derített ki. A csalásoknak egész lé­
giója pattant ki, melyet a megszökött szállodás kö­
rül csoportosult bűntársai követtek el. A főkapitány­
ságon ma volt a tárgyalása a Mayer bűntársai ellen 
megindított vizsgálatnak, amelyet Szentkirályi 
Béla rendőrfogalmazó vezetett. Mayernek több társa 
volt, köztük C r 8 n Ede rovott múltú ügyvéd és 
Forgács Ignácz könyvelő. Főképen Forgács a 
bűnös, akiről a mai nap folyamán rendkívül kom­
promittáló dolgok derültek ki. Forgács nagyobbrészt 
Mayer tudtán kívül űzte panamáit s nemrégiben rá­
vette V á r a d y Béla pápai kávést, hogy lépjen be 
tízezer koronával társnak a Baross-téri Magyaror- 
Szág-kávéházba, amelynek akkortájt Mayor már 
csak névleges tulajdonosa volt, mert az üzletet Ma­
yer átadta leányának, Jansen Györgynének. For­
gács Jansenné tudta nélkül s a tulajdonosad névalá­
írásának meghamisításával szerződést kötött Várady- 
val, akit ennek az értelmében üzletvezetőnek foga­
dott fel. Mayer szökése után Jansenné elbocsátotta 
Váradyt és Grün Ede ügyvédet alkalmazta üzlet­
vezetőül. Az igy megkárosított ember ekkor felje­
lentette a tulajdonosnőt. Ekképen került napfényre 
Forgács csalása. Forgácsot, akire még egyéb ha­
sonló manipulácziót is rásütöttek. Szentkirályi 
fogalmazó ma délben letartóztatta. A posványos ügy­
ben holnap folytatják a kihallga.ásókat. Sürgősen 
beidézték Arany Győző mérnököt, a hírhedt Fe­
hérkereszt csődbe került szövetkezet volt Igazgató­
ját, akinek állítólag nagy szerepe volt Mayer Bene­
dek és Forgács iizelmeiben.
j — Tömeges gombamérgezés. A mérges gombá­
nak' megint áldozatai vannak. Kilencz ember egy­
szerre. Triehuschban történt — igy jelenti egy Bo­
roszlóból érkezett távirat — hogy kilencz lengyel 
munkás gombát ebédelt. Rosszul lettek s mire orvos 
érkezett, valamennyi meghalt.

t I— Pallcs-fürdö vlrulása. A palicsi tó partján levő 
pompás fürdőhely, Palics-fürdő ebben az esztendő­
ben különös látogatottságnak örvend. A vendégek 
élvezik a fürdőt, a pompás levegőt és Horváth Lajos 
telepvendéglős kitűnő konyháját, amely nem utolsó 
sorban járna ahhoz, hogy a fürdő virul.

*— A villamos kerekei alatt. A nyugati pályaud­
var közelében ma délelőtt az utczán halálos szeren­
csétlenség történt. Vécsei János villamos váltóőr 
> váltót Igazgatta. Éppen akkor arra robogott a bu- 
dapest—újpest—rákospalotai villamos vasút egyik 
kocsija és elütötte. A szerencsétlen fiatalember nyom­
ban meghalt. Holttestét bevitték a törvényszéki 
Orvostani intézetbe. A rendőrség megindította a vizs­
gálatot, hogy a balesetért, kit terhel a felelőssé?

— Felhőszakadás. Az éjjel és a mai nap folyamán 
több óráig tartó nagy felhőszakadás vonult el Újvi­
dék felett. A nagy víztömeg az utczákon a fákat és 
kövezetét alámosta, miáltal a forgalom teljesen meg­
akadt. A felhőszakadás különösen a szőllőkertekben 
és a veteményes földeken okozott nagy kárt.

— Sikkasztó bankár. Egy hadnagy följelentést 
tett a főkapitányságon Freund Lipót bankár ellen, 
akinek a Váczi-körut 42. számú házában van bank- 
és váltóüzlete, értékpapírok elsikkasztása és csalás 
büntette miatt. Neumannékhoz és Raabékhoz ha­
sonló módon végezte machináczióit, fosztogatta a kar­
maiba került áldozatokat. Volt lapja is, zuglapja: „Fi­
nanzieller Herold“ volt a czime. Freund különösen 
katonatisztekre utazott, akiket főleg házassági óvadék- 
kölcsönökkel vitt lépre. Az a hadnagy, aki följelen­
tette, a múlt esztendőben értékpapírok vásárlásával 
bízta meg Freund Lipótot és e czélra átadott neki há­
romezer korona készpénzt. Freund megvette az ér­
tékpapírokat, el is adta, de az értük járó pénzt elsik­
kasztotta s a hadnagynak, ha pénzt követelt tőle, min­
dig néhány forintot akart adni, majd terminusokat 
ígért, mig végre a hadnagy türelmét vesztette és föl­
jelentette a zugbankárt a rendőrségen. Az uj zug­
bankár ügye dr. Keleti rendőrfogalmazó előtt van. 
Freund Lipót ügyével kapcsolatban érdekes fordulat 
várható a többi zugbankárok ügyében is: tizennegye 
dikére beidézte a rendőrség az összes zugbankárokat 
Ugyanekkorra beszerezték a börzei értékpapírok kur 
zusváltozásairól szóló hiteles jelentéseket. Hir sze 
rint annyi kompromittáló adat van a rendőrség kézé 
ben az egyszer már letartóztatott zugbankárok el 
len, hogy valószínűleg be fog következni másodízben 
való és végleges letartóztatásuk.

— Leugrott a második emeletről. Ma este S óra 
után a Nagykorona-utcza 11-ik számú házában ön­
gyilkossági kísérletet követett cl egy úri asszony. 
Az életunt, özv. B i h á r y Pálné budai magánzónő. 
Az élemedett korú úri asszony egyenesen meghalni 
jött át Budáról. Órákig tartó bolyongás után betért 
a Nagykorona-utcza 11-ik számú házába, fölment a 
ház második emeletére és a korláton keresztülhajolva 
levetette magát az udvar kövezetére, ahol halálosan 
összezúzta magát. Haldokolva szállították a Rókus- 
kórházba. Az öngyilkosság oka, ugylátszik, a nyo­
mor. Legalább erre vallanak az életunt utolsó sorai. 
Az öreg asszony ugyanis, végzetes tette előtt egy 
német nyelven írott levelet hagyott az ablak pár­
kányán, amelyben megírja, hogy rokonának kemény- 
sziviisége kergette a halálba. Rokonai nem segitet- ) 
ték, hogy törődtek volna tehát vele idegenek?! 
Utolsó kérése az, hogy ne bonczolják föl és temes­
sék édesanyja mellé a kerepesi-uti temetőbe. A sú­
lyosan sérült öreg asszonyt beszállították a Rókus- 
kőrházba, a reggelt azonban aligha éri meg.

— Titokzatos eltűnés. Ma délelőtt följelentést tett 
a rendőrségen Medve György asztalos, hogy teg­
napelőtt óta eltűnt a fővárosból Ligács Károly la­
katos, akivel az eltűnését megelőző éjszakán együtt

— Eltűnt egy urlasszony. Ma délelőtt egy jómódú 
adonyi fakereskedő, névszerint Krausz Dezső fel­
jelentést tett a rendőrségen, hogy felesége, született 
Wessely Ilona a múlt hét péntekjén adonyi laká-. 
sáról eltűnt s azóta nyoma veszett. A lesújtott em- 
bér elmondta, hogy négy esztendeje él feleségével 
a legboldogabb egyetértésben, soha még csak hani 
gos szó sem esett a házuknál, nemhogy családi vi- 
szályok lettek volna. Nem is tudja okát adni az asz- 
szony távozásának. De hogy önként távozott, az két­
ségtelen. Sőt elő is készítette távozását, amit abból 
sejt, hogy a cselédek előtt nagy vigyázattal titkolta 
el szándékát és senki nem is vette észre távozását. 
Tájékoztatásul annyit mondott még a férj, hogy fele­
sége szökésekor Budapestre utazott. Egy fényképet 
is bocsátott a rendőrség rendelkezésére; felesége 
menyasszonykori arczképét, amelyen együtt vannak 
levéve. Az asszonyt keresi a rendőrség és holnap kö­
zölni fogja arczképét a „Bűnügyi Értesitő“-ben.

— Kézrekerült gyilkosok. Három gyárimunkás 
leszúrta az éjjel Tokta József huszonkét esztendős 
napszámost, akinek gyilkosai, Juracsik József, 
G a p k ó Jakab és S z u 1 a András, kézrekerültrk. Ki­
hallgatásuk alkalmával azzal védekeztek, hogy Tokta 
kihívóan viselkedett, feldühösítette ókét egy vendég, 
lobén, ahol együtt voltak s ezért akarták megfe­
nyíteni. Tokta haldokolt, amikor a Gróf Károlyi-kór­
házba szállították.

— Merénylet az ablakon át. Dorgos községben 
ismeretlen tettes S z ő c s Dániel községi írnok vég­
rehajtó lakásának ablakán keresztüllőtt. A golyó 
K i r i s c c k u jómódú gazdát találta, ki éppen Szőcs- 
nél tartózkodott. A golyó Kiriseckut súlyosan meg­
sebesítette. A tettes elmenekült. A csendőrség nyo­
moz. Azt hiszik, hogy a tett boszu müve.

— Halálozások. Bajcsy Károly, Komárom vár­
megye nyugalmazott árvaszéki számvevője e hó 9-én 
életének nyolezvanadik évében elhunyt Komárom­
ban.

Tesszáry József törvényszéki vizsgálóbíró 
hosszas betegség után ötvennyolez éves korában az 
éjjel Kecskeméten meghalt. Temetése szerdán lesz.

özv. Rogozán Zakariásáé százegy éves korá­
ban meghalt. A matróna, aki csak halála előtt pár 
nappal betegedett meg. mindvégig korához mérten 
szellemi frisseséggel, jó egészséggel és a normális­
nál alig gvengébb látó- és hallóképességgel birt.

— Egy vasuti kalauz kára. Az 1828. számú háló­
kocsi-kalauz, aki a Becsből tegnap este 9 óra 55 perez, 
kor indult és ma reggel 6 óra 25 perczkor a keleti 
pályaudvarra érkezett 11. számú személyvonatba kap­
csolt 50-1. számú hálókocsin volt szolgálatban, egy első 
osztályú utasnak Kelenföldön húsz koronát váltott föl. 
Az aprópénzt átadta az utasnak, aki elfelejtette átadni 
a húsz koronát, a kalauz meg elfelejtette kérni. Na­
gyon kéri az illett utast, legyen szives és adja át a 
húsz koronát a Hálókocsi-társaság igazgatóságának 
(Kossuth Lajos-utcza 6.).

— A csodák műsora. Nem túlzás, ha azt állítjuk, 
hogy az Amerikai Park varietéje Európa legelső lát­
ványosságai közé tartozik, amelyhez foghatót csak 
még Londonban, Parisban és Berlinben láthatni. Még 
Pécsnek sincsen ilyen, állandóan nagyszabású mii sor­

mulatott. Ligács három évvel ezelőtt Amerikába ván- j ral rendelkező varietéié. Perzina száz idomított álla­
dóról! ki, ahonnan pár nappal ezelőtt tért haza. Meg­
érkezve a fővárosba, az volt a szándéka, hogy meg-

tával, a 10 Tan-Kvai kínai művészek izgató, exotikus, 
tanulságos és szcnzácziós mutatványaikkal, a S Co-

látogatja erzsébetfalvai rokonait. Az utón azonban ' lini-Clairons tánezos királyok elegáns, finom és könv-
t'alálkozott Medvével, aki régi barátja volt. Nagyon 
megörültek a találkozásnak és betértek egy Soroksári­
ul! korcsmába egy pohárka borra. Ott iddogáltak 
aztán késő éjszakáig. Úgy hajnal felé Ligács mégis 
a roknaira gondolt és indulni akart. Medve kapaczi- 
tálni kezdte, hogy ne menjen a nagy útnak késő éj­
szaka. L i g ác s azonban minden áron menni akart. 
Kivette a pénztárczáját és megmutatta, hogy sok 
pénz van nála.

— Ezt el kell helyezni, azért megyek! — mondta 
és kifizetve a mulatság árát, el is indult egyedül az 
éjszakában.

Ligács azonban erzsébetfalvai rokonaihoz el nem 
jutott. Miután pedig a korcsmában többen látták, 
hogy sok pénz volt nála, nem lehetetlen, hogy bűn­
tény áldozata lett. A rendőrség nyomozza az eltüntet.

Lopás a vonaton. A rendőrségen Friedmann 
Artur miskolezi borkereskedő följelentést tett, hogy 
Bécsből Karlsbadba utaztában elvesztette, vagy el­
lopták pénztárczáját, amelyben 29 000 korona volt 
bankjegyekben. Nem tudta megmondani, hogy a vo­
naton tünt-e el tárczájn, vagy még Bécsben, mikor 
az expressz-vonatra feltilt, csak a vasúti kocsiban 
vette észre kárát. A karlsbadl állomáson már rend­
őrség várta a bécsi expressz-vonatot és átkutatták 
az utasokat, különösen azokat, akik egy kocsiban 
utaztak a kárvallottal, de a tárcza nem került meg.

nyed tánezmutat .ányaikkal, az 5 Harvey bámulatot 
keltő, életveszélyes és vakmerő mutatványaikkal a 
kiíeszitett sodronyon, a szépségdijat nyert Vinent 
Mária spanyol szubrette, a 3 Bontes keleti művészek, 
a 2 Reros légkirályok, a 3 szép Andalusias spanyol 
tánezosnők mindmeganny! csillagai az artista-világ­
nak. Sehol egy műsor keretében nincs ilyen sok igazi 
attrakeziő. A csodák műsora ez egyszerűen. Hát még 
a Tabarin Moulin Rougeban! A legszenzácziósabb 
tánezmutatványok láthatók ottan. A kolosszális ul 
augusztusi műsort úgy a varietében, mint a Moulin 
Rougeban mindenkinek meg kell nézni, aki a valódi 
művészet iránt érdeklődik. A parkba kényelmes, ol­
csó közlekedés van éjjel-nappal. A közönség a terü­
leten meg van védve a zord időjárás ellen. A varieté 
és a Moulin Rouge fedett helyek, ahol esős időben is 
megtartják az előadásokat, amelyeket bárki megnéz­
het Ajánlatos a varietében Perzina majom-akrobata 
csapatát és kutya-szinésztársuiatát gyermekeknek is 
bemutatni, különösen a vasárnap és ünnepnap dél­
utáni előadások keretében.

x Zászlók, czlmerek minden kivitelben kaphatók 
Linhart színházi festőnél és díszítőnél Budapest, VIII.» 
Hunyadi.utcza 27. szám. 'Árjegyzék Ingyen.

x Fodor-lélc vívóterem a Koronaherczeg-utcza 
3. szám alatt a főváros legnagyobb és leglobban fel­
szerelt torna- és vívóterme, különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra

<
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Szerda, augusztus íz

x Röntgen-sugarakkal a modern orvosi tudó- 
mányban számos betegségeknél kedvező hatást lehet 
elérni. így fehérvérűség (leukaemia), Basedow-féle 
betegség, a dülmirigy (prostata) tuitengése és bár- 
mely okból nem operálható rák, vagy más rossz­
indulatú daganat esetében bevált a Röntgenezés 
Ezenkívül szőrtelenités czéljából (nőknél szakái, 
vagy bajusz eltávolítása), makacs bőrbajoknál, haj­
hullás, vagy kopaszságnál és bőrvlszketegnél is jó 
eredménynyel kerülnek a Röntgen-sugarak alkalma­
zásba dr. Hönig Izsó elektrotherápiai in­
tézetében (Károly-körut 24.).

x Bob-hashajtó a legkellemsebb, 10 fillér, 
x Ha gyermekét egészségben, vidáman és szel­

lemileg frissen akarja látni, úgy adjon neki dr. Hom­
me 1-féle Haematogént, Ne vezettesse magát félre az 
utánzatoktól.

SZÍNHÁZ és művészet,
(*) Nyilatkozat. A „Pesti Hírlap“ f. hó 9-iki szá­

mában egy Pogány György névvel aldjegyzett 
czikk jelent meg, melyet a szerző azoknak az elvek­
nek az alapján kompilált össze, amelyeket én egy 
fővárosi irodalmi körben tartott két felolvasásomban 
kifejtettem. Tanúim vannak arra, hogy ezeket az el­
veket Pogány György tőlem hallotta először s 
hogy azokat Pogány György akkor, mint való­
színűleg minden művészeti elvet, a maga részéről 
újaknak találta. A szerző közvetlenül fölolvasásom 
után elárulta azt a szándékát, hogy a vasárnapi czik- 
kében foglaltakat, mint a salát szellemi produktu­
mait megírni szándékozik. Én ekkor — s erre is ta­
núim vannak — óvtam őt ettől azzal az indokolás­
sal, hogy nézeteimet magam készülök egy folyóirat 
számára földolgozva értékesíteni. Az a felháborító 
szolgai készség, melylyel fölolvasásom eszmemene- 
tft Pogány György papírra vetette, arra késztet­
nek, hogy értekezésemnek nyomtatásban való publi­
kálásától ezután az obseurus intermezzó után se áll­
jak el. Ezeket kívántam úgy a magam, mint a ha­
sonló rosszhiszeműséggel újra felültethető fővárosi 
sajtó érdekében kijelenteni. Re lie Pál, az „Egyet­
értés“ belső munkatársa.

(*) A Budai Nyári Színházban szombaton, e hó 
15-cn lesz a bemutató előadása Ziehrer „Fuzsitus 
kisasszony“ czimii uj operettjének, melyet M é r e i 
Adolf fordította magyarra. Az operettel párhuzamo­
san folynak a próbák a színház másik újdonságából, 
Kövcssv Albert pécsi színigazgató „Keserű mézes­
hetek“ czimii mulaságos vigjátékáből, melynek be­
mutató előadása a jövő héten les:- Az uj operettet 
Tábori Emil. a vígjátékot Ktecsányi igazgató 
rendezi. Holnap, szerdán a nagysikerű „Csókkirály“ 
daljátéknak lesz a 18-ik előadása.

(•) Magyar ember — német színházigazgató. A
hamburgi uj Népszínház, amelyet Gah! igazgató ala­
pított háromnegyed évvel ezelőtt, gazdát változtat. 
Az uj bérlők Heltai Nándor, a boroszlói egyesült 
színházak eddigi rendezője és Bauer James, a ham­
burgi Schilier-szmház művésze.

(*) Szerbia legelső traglkájának halála. Q y or­
gy e vies Zsófia. Szerbia legelső drámai színésznője, 
akit az egész országban csak a Coca beczéző néven 
emlegettek, 28 éves korában meghalt.

(*) Színész-sztrájk Németországban. A német 
színészek közt mozgalom indult meg mostanában, 
hogy a helyzetükön valamiképpen javítsanak. A né­
met színész állapota, csak úgy, mint minden más or­
szág színészeié, szakadatlan nyomorgás. A színészek, 
karénekesek havi fizetése csak ritkán emelke­
dik száz márka fölé, amely összegből nekik 
még az utazásaikat, egyik állomáshelyükről a má­
sikra is fedezni kell és élni azokban a hónapokban, 
amikor nincs szerződésük. Most végre elhatározták 
a berlini színészek, hogy nem nyomorognak tovább 
és megállapítják a minimális fizetést, amelyen alul 
nem játszanak. Ez a mozgalom bizonyára sztrájkhoz 
fog vezetni, úgy, hogy Németországban kiüt az első 
szinészsztrájk. A német színészek állapota annál el­
keserítőbb, mert nagy nyomoruk mellet látniok kell, 
hogy egy-egy társuk, a berlini nagy színpadok hő­
sei, negyvenezer márkán is felülemelkedő évi fize­
tést kapnak.

(*) A „100 év múlva" ötvenedik előadása. M a r- 
fos Ferencz látványos revflje holnap, szerdán jut 
el második jubileumához, az ötvenedik előadáshoz. 
Ezt a jubileumot a színház díszes előadás keretében 
fogja megünnepelni. A szereplők ugyanazok, akik a 
huszonötödik előadás óta alkotják a darab kiváló 
együttesét

BOYFTFRTFS II

:/r .; .. r 7V.V7

siker a magyar 
zsurnalisztikában

a! EGYETÉRTÉS
minden vasárnap gyö­
nyörűen illusztrált ma­
gas irodalmi színvona­
lon álló hetilapot ad 
előfizetőinek

Riese

Irodalmi meglepetést 
{j^t minden száma az

Egyetértés Vasárnapja
ez mii ingyenes mellékletnek

Az előfizetési ár a nagy 
kedvezmény miatt is 
marad a régi: V< évre

or on

Hérjen mutatványt!

(♦) A Munkácsi-szobor. A Képzőművészeti Tár­
sulat által a Munkácsi-szoborra legutóbb hirdetett 
szükkörü pályázat határideje ez év szeptember hó 
30-án jár le s akkor minden valószínűség szerint vég­
legesen meg is oldódik a szoborkérdés ügye. A pályá­
zatban immár csupán három művész vesz részt, akik: 
az utolsó általános pályázatból győztesen kerültek ki. 
Ezek: Tóth István, Horvai János és Pásztor 
János. A művészek mindhárman erősen készülődnek, 
habár szó volt arról, hogy Horvai elmarad a pá­
lyázatról, mivel a Kossuth-szobor egészen lefoglalja 
ideiét. Hivatalosan nyert értesülésünk szerint azonban 
ő is síkra száll a pálmáért. A határidő után a bíráló 
bizottság nyomban összeül és dönteni fog.
f ... -------------- —^T=T7-.Tr--------- -j

FŐVÁROS.
)( Az Erzsébet-szegónyház tatarozása. rAz Erzsé- 

bet-szegényház gondnoksága előterjesztést tett a ta­
nácsnak, hogy a szegényház épületének helyreállí­
tása már elodázhatatlanul szükséges. A tanács a mér­
nöki hivatal javaslata alapján megadta az engedel- 
met, hogy a szükséges munkálatok 24.011 korona 
költséggel végrehajtassanak.

)( A főváros és az uj gyógyszertárak. A belügy­
miniszter tudvalevőleg S z á n t h ó József gyógysze­
résznek a VI. kerület Hajós- és gróf Zichy Jenő-ut- 
czák keresztezésén, dr. G a á 1 Endre gyógyszerész­
nek a Podmaniczky-, Dainok-utcza, Andrássy- és 
Aréna-ut által határolt területen, Kiss Béla gyógy­
szerésznek, pedig az Aradi- és Vörösmarty-utczák 
keresztezésén felállítandó személyi gyógyszertárra 
adott engedélyt, bár a fővárosi tanács a kérvények 
elutasítását javasolta. Az uj gyógyszertárak közül a 
Podmaniczky-utcza, Dainok-utcza, Andrássy- és 
Aréna-ut által határolt területre, valamint az A'radi- 
és Vörösmarty-utczák keresztezésére engedélyezett 
gyógyszertárak felállítása által a környékbeli gyógy­
szerészek jogos érdekeiket látták veszélyeztetve s 
ezért közösen felírtak a belügyminiszterhez s hivat­
kozva arra, hogy mint már a főváros elutasító javas­
lata is kimutatja, a környék népességi viszonyai ni 
patika felállítását nem teszik indokolttá, arra kérték 
a belügyminisztert, hogy dr. Gaál Endrének és Kiss 
Bélának a felállítandó gyógyszertárra uj helyet je­
löljön ki, amelyik nem sérti a már meglevő gyógy­
szertárak érdekeit. A belügyminiszter azt a napokban 
véleményezés végett leküldte a fővárosnak, ahol 
B á r c z y polgármester megbízta dr. Magyare- 
v i t s Mladen tiszti főorvost, hogy sürgősen terjesz- 
sze be véleményes javaslatát. A tiszti főorvos az 
összegyűjtött adatok alapján meg is tette jelentését, 
amelyben azt javasolja a tanácsnak, hogy a belügy­
miniszternél az említett két uj patika áthelyezését 
kérjék. A tanács a jelentéshez képest irt fel a bel­
ügyminiszterhez.

X Víz az alagutban. XV e k" e r 1 e Sándor minisz­
terelnök ma a fővároshoz leiratot intézett, amelyben 
hivatkozva arra, hogy az állam tulajdonába átvett 
alagutban a vizszivárgás oly erős, hogy ennek' orvos­
lása mulhatlanul szükséges, tudatja, hogy egy bizott­
ságot küldött ki, amelynek feladatává tette az alagút­
nak hydrogeologiai szempontból való átvizsgálását. 
A bizottságba a főváros részéről Machan Ottó fő­
mérnököt hivta meg s felszólította a bizottságot, 
hogy előmunkálatait még a nyár vége előtt fejezze be.

H Uj pénzügyőri laktanya. Wekerle Sándor 
pénzügyminiszter ma értesítette a fővárost, hogy a 
Köztemető-ut és Mosonyi-utcza sarkán lévő fővárosi 
telket hajlandó egy pénzügyőri laktanya czéljaira 
101.216 koronáért megvásárolni.

)( A Batthyány-téri híd. A Batthyány-téri hid 
érdekében működő bizottság tegnapi gyűlésén, me­
lyen mindhárom budai kerület számos érdeklődő pol-' 
gára jelent meg és amelyen Bán Sándor vízivárosi 
plébános elnökölt, érdekes előadást tartott Palóc zi 
Antal tanár a Ind elhelyezéséről. Kifejtette, hogy a 
fővárosnak feltétlenül még három hidra lesz szük­
sége a legközelebbi jövőben: Óbuda és Újpest között,' 
a Ferenczváros és a Lágymányos, szintúgy a Vízi­
város és a Lipótváros között. Most már kialakultak" 
e városrészek és ezért czélszerübbnek tartja a hidat 
egyrészt az Andrássy-szobor alatt levő nagy üres 
telkekről és másrészt a budai Hungária-malom ki­
sajátításával nem közvetlenül a Batthj'ány-térre, ha­
nem a budai Fő-utczába vezetni. Még többen szóltak" 
hozzá, akik helytelenítik a kormány azon szándékát, 
hogy a Lánczhidat javítás czéljából két évre el akar­
ják zárni anélkül, hogy megfelelő pótlásról gondos-"



Íródnék előbb". Ä bizottság legközelebbi összejövetelét 
szeptember elejére tervezi és az összes érdekelt ke­
rületek bevonásával nagy népgyülést készít elő. 
v )( A katonai irodák Iparigazolványa. A kereske­
delmi miniszter valamennyi másodfokú iparhatóság­
hoz leiratot intézett, amelyben közli álláspontját a 
részben iparigazol ványnyal, részben anélkül miiködő 
katonai irodákra vonatkozólag. Ezek a katonai iro­
dák — úgymond a miniszter — üzletszerűén foglal­
koznak magánfelek képviseletével a katonai hatósá­
gok előtt. Minthogy pedig ez az ügyvédi tevékeny­
ség tényálladékát foglalja magában és minthogy a 
törvény értelmében az, aki anélkül, hogy ügyvéd 
lenne, feleknek bíróság vagy hatóságok előtti képvi­
seletét Üzletszerűen folytatja, mint zugi rósz, büntetés 
alá kerül, ezért felhívja a miniszter a másodfokú ipar­
hatóságokat, utasítsák az elsőfokú iparhatóságokat, 
hogy a működő katonai irodáktól a kiadott ipariga­
zolványokat vonják vissza és uj iparigazolványokat 
ne adjanak ki.

K Tüdőbeteg-barakkok a Szent János-kórliázban.
A Szent János-kórház területén létesítendő tüdő­
beteg-barakkok építési munkálataihoz kirendelt mii- 
vezetőség megbízása a múlt hónap eleién lejárt. Te­
kintve, hogy az építkezés teljes befejezése a mér­
nöki hivatal jelentése szerint még a legnagyobb 
munkaerő mellett is körülbelül csak szeptember hó 
végére várható, a tanács a mérnöki hivatal előter­
jesztése alapján a miivezetőség megbízatását szep­
tember hó végéig meghosszabbította.

)( Vasut-áthldalás a szentendrei országúton. A 
főváros tanácsa a m. kir. államvasutak igazgatósá­
gának kérelmére megengedte, hogy a Budapest— 
Esztergomi 11. E. Vasút Részvény vény társaság btt- 
dapest—angyalföld—óbudai vasútvonala a szenten­
drei országúton nthidaltnssék. A vasúttársaság az út­
felület tulajdonjogának elismerése fejében köteles 
évenkint két koronát a főváros központi pénztárába 
befizetni.
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Nyílt-tér.
K rovitlin költöttekért nem válla! lelelisiíset n lierkcsztOsée )

érj[yégyit á s.
Hemopatia

Uj, eredeti gyógymód, mely rendkívül sikerről al> 
keimenhatő kömény*,aszthrna*. görvélykór*, siiy% 

__ Idáit gyomor*, bél* és Idegbajokban (neurasthenia) 
Is némely fontosabb bórbajban (ph Lupus). Biztos védő­
iem Bsélifidés és elmemar elleti. 18 évi tanulmányoz« 
i* alkat masai után most szál yeg eziz teljes gyógy o* 
., "" lássál ezámol be,

E gyógymód megalapítójának és égve dűli képvfsclöjér.ík
Dr. Kovács J. e»ot moTiÄ°apnll) ltaMi

Budapest V., Táeri-hőrel 18. süm alatt.
gende'és naponta 6—1-lg és 3—3-ig, Díjazott levélre rí- 
MssoL Betegeket Intézetén kívül is kezek — Nehéz bo* 

.tejeknek legbiztosabb gyógymódja

Rohitschi Síyria-forrás 9$y:
Oyomortekély és görcs, Orvosilag

Brighi-téle vesagyulladás, —  -
Torok* és gégehurut, -IÜEIíIl.

Gyomor* és bélhurut.
Húgysavas üledékek,

Kitűnő gyógy* Czukorbetegség,
------—----- Máikeményedés,
■ eredmény • Háj baj ok ellen.

■ Nagybani raktár ■
Budapesten Hoffmann Józsefnél, Báthory-u, 8.— -------  --------- ,, . --------------------- -

SPORT,
Budapesti versenyek.

— Második nap. —
’ Szép időben, sokkal nagyobb közönség jelenlé­
tében folytak le a mai versenyek, mint a vasárnapi 
megnyitó napon. A mai nap főszámát, a Nyári kísér­
leti versenyt — melyben csak négy ló startolt — Tű if 
nyerte meg biztosan Kunilindc előtt s így be­
bizonyít a Hclenenthali-dij befutásának reális 
volta. Az Államdijban csak három ló indult. A 
startnál Kuropatkin verte át a vezetést; az egyenesig 
nem is változik a helyzet. Itt Miután megy az élre és 
igen könnyen hoszszakkal bevezet, 
t. A Czinkotai-dijban hat ló indult, melyek közül 
szintén egy Helenenthali, Selma győzött egy söt'ét 
ló. Halt ellen erős küzdelem után.

Az összes futamokban különben a fogadott lo­
vak győztek, kivéve az utolsó futamot, ahol a min­
den alap nélkül elhanyagolt Varróleány győzelmére 
tizenkétszeres osztalékot fizetett a totalizator. 

Részletes eredmény a következő:
I. Nyeretlenek dija. Dij 3000 korona. Táv lóOO 

méter. 1. Qrói Festeticli T. 3é pm Lancelot 56 kg. 
(Boardmail), 2. Dreher A. 3é pk Thames 54)í kg. 
(Aylin), 3. Negropomes Qy. 30 pm St. Jules 56 kg. 
(Morreau). Futottak még: Bujdosó (Fries), Ifjasszony 
(Hujber), Aczcl (Vastag), Blanhe (Walkington), Bon 
Martini (Birkenruth), Duchesse (Izményi). Erős küz­
delem után háromnegyed hoszszal nyerve, két és fél 
hoszszal harmadik. — Tot.: 10 : 31, 40 : 54, SO, 82.

II. Eladók haiidlcapja. Dii 2000 korona. Táv 2000 
méter. 1. Egyedi L 4é pk Gitár 50); kg. (Miles), 2. 
Mr. C. Wood 4c plicr Soltykoff 541; kg. (Fries), 3. 
Capt Don 3c sm Most 49 kg. (Pretzner). Futottak 
még: Nikita (Janek), Elemér (Walkington), Kupecz 
(Carslake), Galícia (Tara!), Marionette (Gulyás), 
Royal Anne (Baumgartner). Erős küzdelem után 
nyakhoszszal nyerve, háromnegyed hoszszal harma­
dik. — Tot.: 10 :49, 40 : 76, 210, 14S.

III. Államdlj. Dii 5000 korona. Táv 2500 méter.
1. Jankovicli B. Gy. 4é pm Miután 55 kg. (Carslake),
2. báró Herzog M. 4é pm Táltos 53); kg. (Wal­
kington), 3. Széniére M. 5é pm Kuropatkin. Igen 
könnyen nyolez hoszszal nyerve, rossz harmadik. — 
Tot.: 10:19.

IV. Nyári kísérleti verseny. Dii 10.000 korona. 
Táv 1100 méter. 1. Mr. Lincoln 2é pk Tölt 51); kg. 
(Miles), 2. Söllingcr R. száz. 2c pk Kunilindc 51)2 
kg. (Cockcram), 3. Mautliner V'. 2é pm Kaiseruhlau 
53 kg. (Birkemntli). Futott még: Alitok (Pretzner). 
Biztosan ötiiegyedhoszsza! nyerve, rossz harmadik. 
— Tot.: 10 : 21. 40 : 54. 86.

V. Czinkotai díj. Dii 3000 korona Táv 1100 m. 
I. Lossonczy Gy. pk Selma 52 kg. (Krouzil), 2. her­
ezeg Hohenlolie-Oehringen sk Halt 52 kg. tBoard- 
manX 3. Dreher A. stpk Raspberry 55); kg. (Aylin). 
Futottak még: Torero (Vivian), La Catliarina (Ros- 
siter), Só (Janek F.). Erős küzdelem után nyaküosz- 
szal nyerve, hét hoszszal harmadik. — Tot.: 10:23, 
40:52, 58.

VI. Kétévesek eladóversenye. Dii 2000 korona. 
Táv 900 méter. 1. Gróf Wencklicim D. sk Alabárd 
57); kg. (Janek), 2. Mautner V. sk Lepke 57'A kg. 
(Birkenrutli), 3. Mciclil T. pk Nie vergessen 58); kg. 
(Gulyás). Futottak még: Gyűrű (Tausz), Kláris (Da­
rányi), Halupsa (Fries), Koncz (Blades), Lobogó 
(Vajda), Frania (Drechsler). Könnyen négy hoszszal 
nyerve, nyakhoszszal harmadik. — Tot.: 10:31, 40; 
46, 46, 56.

VII. Handicap. Dij 3000 korona. Táv 1400 méter 
!. Gróf Wenckheim D. 36 sk Varróleány 595J kg. (Ja­
nek). 2. Rohonczy G. 3é stpm Fujiyama 52) 2 kg. 
(Pretzner), 3. báró Herzog M. 3é pl; Witness 47); kg. 
(Seiler). Futottak még: Dinom-Dánont (Aylin), Pali­
kám (Birkenruth), Lorednn (Krouzil), Long ago 
(Fries), Ridolfi (CarslakeX Bon Garcon (Boardman), 
Pythia (Pratt). Paula (Cockcram), Remény (Juhász). 
Biztosan két és fél hoszszal nyerve, egv ltoszsz»1 
harmadik. — Tot.: 10:126, 40:224, 132, 180.

E*2YETertes_______

() Dorandó az olasz, királynál. Londonból jelentik, 
hogy Dorandó, a marathóni futás diszkvalifikált 
győztese, aki csak most heverte ki a futás fáradal­
mait, hazautazott Olaszországba. Hír szerint Viktor 
Frnánuel király meghívta Dorandót Racconigibc.

() A jövő évi versenyek. Mint a Magyar Túri 
jelenti, a Magyar Lovaregyesiilet most állította össze 
1909-ik évi versenynapjait, melyek ugyanazt a képet 
mutatják, mint az idén; a tavaszi meeting 11, a nyári 
13 cs az őszi 12 napos lesz. .Magon a Lovaregyesiilet 
négynapos mcetingct rendez jövőre is s az június 26.,
27., 29. és július 1-én kerül dűlőre. \ budapesti ver­
senynapok a következők: Tavaszi: május 6., 8.,
9., 11., 13.. 15., 16., 18.,^0., 22., 23. Nyári: augusztus
14., 15., 17., 20., 22., 24., 26.. 28.. 29., 31.. szeptember
2., 4., 5. Őszi: szeptember 23, 25., 26.. 28., 30., októ­
ber 2., , 5,, 7., 9., 10., 12. Tatán a jövő évben is egy­
napos lesz a meeting, mely julius második telében, 
valószínűleg 20-ára lesz kiírva.

I ) Nevezések, A Becsben szeptember 6-án dű­
lőre kerülő nagy bécsi handicapre a következő lovakat 
nevezték: 36 Illusfta, 6é Foglaló, 4é Bluette, 36 An* 
dalgó, 36 Royal Rose. 36 Miltiad, óé Kevély, 6é Meny- 
dörgös, 5é Gyöngyossi, 56 Isobar, óé Kukuruz, 3é 
Lancelot, 3é Kaczér, 4é Dinotn-Dátiom, 4c Midship, 
man, 36 Boccaccio, 36 Pengőt, 3é Kntz lm Sack, id. 
Bengali. 46 l scíul. t-6 Lorednn« 36 Pagony, I I 
Mokhatlam, 56 Kristály, 4é Soros, 36 Bon Martini, 
36 Pahna. 36 Álca jacta, 46 Bisamberg, 36 Lanz.cn- 
dorf, 36 Arvaleány, 36 Fujiyama, 36 Belle Reine, 56 
Armada, 46 Karline, 56 Elzevir, 36 Kisbctyár, 46 Lán­
goló, 3é Jalouse, 3é Rentier, id. Nikita, 3é Gamin, 46 
Old Coin.

() Turllilrek. Thames megnyerliettc volna a ver­
senyt, ha Aylin erélyesebben lovagolja. A Drehcr-ló 
a távnál még hoszszakkal vezetett, de Aylin oly biz­
tosra vette lova győzelmét, hogy kivette a stridejé-
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bői. Ezt látta Boardman és a már megvert Lancelotof 
ismét versenybe hozta és meg is nyerte a dijat.

Báró Springer Gusztáv Pcrcgrin-jét accident 
érte s igy minden kötelezettségéből törölte. A Király« 
dij nyerő valószínűleg pályára sem jön többet. '

V a r r ó 1 c á n y t nagyszerűen lovagolta Janek; 
A Wencklteim-ló csak nehezen kapott lábra és eleinte 
épp az utolsók között haladt, Janek csak lassanként 
hozta előre Varróleányt, a távnál a barriérnél kibújt 
és még könnyeit nyerte a versenyt.

() Sportünnepély. A Fővárosi Torna Club az 
augusztus 9-crc tervezett tánczmulatságga! egybe« 
kötött sportünnepélyét' az állandóan kedvezőtlen idő­
járás miatt augusztus ló-ára halasztotta el, amikor 
is a sportünnepély az időjárásra való tekintet nélkül 
okvetlen meg fog tartatni. A mulatság iránti általános 
érdeklődés előre is biztosítja annak sikerét.

3 UJ SZÓ...
„ALTVATER"

GESSLER
BUDAPEST.

TÖRVÉNYSZÉK
§ A hivatalos Jelentés áldozata. "Annak idején 

feltűnést keltett, hogy a kin. Kúria a törvényszék cs 
a kir. Ítélőtábla felmentő ítéletével szemben sajtó ut­
ján elkövetett rágalmazás vétsége miatt Somfai 
Jánost, a Torontál politikai napilap szerkesztőjét 10 
napi fogházra Ítélte, mert egy, a főszolgabíró által 
kifejezetten közlésre k i a d o 11 hivatalos csend- 
őri jelentés alapján egy szárcsái földbirtokos­
ról azt irta, hogy maga gyújtotta fel házát, A hivatá* 
los jelentés áldozatául esett újságíró érdekében az 
újságíró testületek kegyelemért fordultak a király­
hoz az igazságügyminiszter utján, sőt a nngybecske-, 
rcki kir. ügyészség és a kir. törvényszék is kegye­
lemre ajánlotta Somfait, de hiába- az újságíró nem 
kapott kegyelmet. Ilyenformán Somfainak nen) 
maradt más hátra, műit a kiszabott büntetést leülni 
és Somfai ma meg is kezdte fogságát a nagybecske- 
re ki törvényszék fogházában.

S Báró Schönberger Béláné válópöre. A Len­
gte!—Polónyi-afiér egyik főszereplője tudvalevőleg 
báró Schönberger Béláné, szid. Wallenstein Róza 
volt, akit a rendőrség kitiltott a főváros területéről. 
A vöröshaiu bárónő a kitiltás után Párisba tette át 
lakását s innen indíttatta meg a válópert férje, báró 
Schönberger Béla ellen. A budapesti törvényszék" 
Hajdú bíró előadása alapján ma tudomásul vette, 
hogy a ielek által kért bizonyítékok beszet eztettek, 
Az egyik ügyvéd azonban nem észrevételezte ezen 
bizonyítékokat, miért is n bíróság erre ujabbi ter­
minust tiiZÖtt ki.

§ Elitéit ügyvéd. A székesfehérvári törvényszék, 
mint büntető bíróság nemrégiben szabadságvesztésen 
kívül még hivatalvesztésre is ítélte Kovács Endre 
moóri ügyvédet. Ezt az Ítéletet a Kúria is helyben­
hagyta, mire székesfehérvári ügyvédi kamara a 
nevezett ügyvédet az ügyvedek lajstromából törölte.

$ A kliensek pénze. 116 der vári Lehel ország- 
gyűlési képviselő újpesti ügyvédi irodájában volt al­
kalmazva két évvel ezelőtt Geiringcr Mór írnok. 
Princzipálisa vakon hízott benne s mikor egvik kliense 
240n koronát adott át az ügyvédnek, hogy abból per­
beli ellenfelét elégítse ki, a képviselő átadta a pénzt 
Gciringernek azzal, hogy vigye el az elleniéi ügyvéd­
jének. Geiringcr magához vette a pénzt, távoz- tt az 
irodáitól és félóra múlva szabályszerű nyugtával iga­
zolta a pénz átadását. Néhány hét múlva kiderült, 
hogy Geiringcr a 2400 koronát elsikkasztotta s a 
nyugtát hamisította. Hédervári Leltei újból kifizette 
az összeget és Geiringcr könyörgésére s előkelő ro­
konaira való tekintettel elállt a följelentést"!, hanem 
megegyezett a hűtlen írnokkal, hogy az havi 1 no ko­
ronás részletekben fogja visszafizetni az elsikkasztott 
összeget, fedezetül pedig váltót ád. A váltót Hédervári 
meg is kapta, amelyen Geiringcr atyja: Geiringcr 
Lajos és sógorai: Schulhof Gábor bányászmérnök és 
dr. Davidovics Sándor orvos aláírásai voltak. Később 
kiderült, hogy Geiringcr a váltókezesek aláírásait is 
hamisította a váltón, amire okirathamisitásért jelen­
tette fel Geiringert. A vádlott azzal védekezett, hogy 
általános felhatalmazása volt a váltók aláírására, azon­
ban azt kellőleg bizonyítani nem tudta. A törvényszék 
és a kir. Lába magánokirathamisitás miatt hét háti 
börtönre Ítélte a rossz útra tévedt fiatalembert. A 
kir. Kúria megsemmisítette az Ítéletet és dr. Weisz
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Ödön védő kértére utasította a kir. Táblát a bízó- 
nytás kiegészítésére. A kir. Tábla szünidei tanácsa 
most elrendeite hogy a vádlott édesatyja és még 
más két tanú hallgattassák ki aziránt, vájjon joga 
volt-e a vádlottnak a kérdéses aláírásokat a váltóra 
rávezetni. A tábla, tárgyalás szeptember tS-án lesz 
r § A gázgyári sztrájk epilógusa. A legutóbb le­
zajlott gázgyári sztrájk alkalmával a gázgyárhoz 
munkára kirendelt katonák között Hanesz Sándor 
asztaloslegény egy „Munkások! Elvtársak' Testvé 
reink! K lonák! Testvérek!" feliratú, „A magyar- 
országi antimilitarista forradalmi szoczialisták" alá- 
irásu röpivet osztogatott szét. Ebben a röpivben fel­
hívják a katonákat, hogy ne legyenek elnyomói egy 
nagyobb darab kenyérért küzdő munkásembereknek. 
'A katonai parancsnok észrevette Hanesz manipulá- 
czióját s letartóztatta a rendőrséggel. A kir. ügyész­
ség 1 á z i t á s miatt fogta pörbe s a vizsgálóbíró, va­
lamint a vádtanács is fenntartotta a vzsgálati fogsá­
got. Dr. Balog Imre védő az ügyészi vádirat ellen 
kifogásokkal élt. Ma tárgyalta ezen kifogásokat a 
vádtanács. A védő az eljárás megszüntetését és 
Hanesz szabadlábrahelyezését kérte. A vádtanács 
azonban Haneszt vád alá helyezte s vizsgálati fog­
ságát továbbra is fenntartotta.

§ A pénzhamisítók. A baranyamegyei hatóságok 
két évvel ezelőtt észrevették, hogy a vidéken igen 
sok a hamis pénz. A pécsi rendőrség Werkmeis z- 
ter Jánosnét és Bar telsz Károlynét. pénzhami­
sítás miatt már többször elitéit két asszonyt bízta 
jneg, hogy a délvidéki bolgár kertészek között ku­
tassák ki a pénzhamisítókat. Az asszonyok ki is nyo­
mozták, hogy a hamis ötven koronásokat Popo- 
vies Száva bolgár kertész tartja raktáron. Vettek 
is tőle nagymennyiségű ötvenkoronást s azzal a 
fővárosba utaztak, hogy Popovics Száva utasí­
tása szerint értékesítsék is a pénzt s igy a többi 
bűnös is kézre kerüljön. Az asszonyok a rendőrség 
költségén igen jól éltek és munkájuk sikerrel is járt, 
mert a hamis pénzt Szák a Jánosné közvetítésével 
csakugyan megvették Szemovits Károly bolgár 
kertész és Jovanovits Péter zöldségárus. Mi­
kor az asszony-detektiveknek a jó pénz zsebükben 
volt, faképnél hagyták a rendőrséget s a jó pénzzel 
megszöktek'. A rendőrség azonban hamarosan kézre- 
keritette az egész társaságot Popovics Száva 
kivételével, aki neszét vette a bajnak és nyom nél­
kül eltűnt. A társaság többi tagja azonban a buda­
pesti törvényszék elé került, amely hamis pénz for­
galomba hozatala miatt Szemovics Károlyt más­
tél évi, B a r t e 1 s z Károlynét egy évi és S z á k a 
ilánosnét kilencz hónapi börtönre, Werkmeisz- 
ter Jánosnét két évi (egyházra és Jovanovics 
Pétert három hónapi fogházra :télte. A tábla ma 
Bartelsz Károlynét bizonyíték hiányában felmentette, 
a többi vádlott büntetését pedig jóvhaágyta.

§ Bepörölt totalizator. Nagy botrány történt ez 
év tavaszán Alagon az Urlovasok Szövetkezete ál­
tal rendezett lóverseny egyik futamában. A győztes­
nek bejött Dugáson nevű lovat a versenybíróság 
nyerőnek jelentette ki s a totalizator meg is kezdte 
a nyertes tiketek kifizetését. Mintegy 5000 koronát 
fizettek mát ki, amikor az időközben bejelentett 
óvásnak a versenybíróság helyt adva, Dugasont 
diszkvaüfikálta s a második helyre bejött lovat je­
lentette ki utólag győztesnek. A totalizator erre be­
szüntette Dugasonra a tikettek kifizetését. Mivel még 
számosán voltak, akik Dugasonra fogadtak s most 
váratlanul el lettek utasítva a pénztártól, nagy lárma 
keletkezett. A rajongók között volt Vadász György 
szabósegéd is, aki 10 koronás téttel fogadta a diy.- 
kvalifikált lovat. Mivel nem kapta meg osztalékát, 
dr. Somogyi Aladár ügyvéd utján 176 korona ere­
iéig pört indított az Urlovasok Szövetkezete ellen.
A IV. kér. járásbíróságnál dr. Latzkó biró a felperest 
elmozdította) a keresettől, mert úgy találta, hogy a 
követelési jogezim turpis causa, mivel szerencsejáték­
ból támadt követelés nem részesíthető bírói oltalom­
ban. Az elsőbiróság Ítélete ellen a felperes felebhe- 
zésse! élt s ezt ma tárgyalta a törvényszék felebbe- 
zési tanácsa Dobiás biró elnöklete alatt. Az alperes 
szövetkezet jogi képviselője, dr. Dáni Vilmos, az 
elsőbiróság elutasító Ítéletének helybenhagyását 
kérte. Ezzel szemben a felperesi ügyvéd azt vr 
hogy a jelen esetben nem szerencsejátékból származó 
követelésről van szó. A lóversenyen a felek egymás 
között fogadásokat kötnek a totallzatőrnél, amely az 
urlovasok szövetkezetének felügyelete alatt áll. A 
totalizator fizeti ki a nyertesnek a nyereményt a 
kezelési illetékek levonása után, igy tehát csak köz­
vetítői működést fejt ki. A bíróság ma még nem mon­
dott másodfokban Ítéletet, mert szükségesnek tartotta 
előbb a kérdés beható tanulmányozását. Ennek ered­
ménye alapján egy hét múlva dönt afelett, elrendeli-e
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a bizonyítást vagy pedig helybenhagyja az elsőbiró­
ság Ítéletét.

§ Családi dráma. Rubes Mihály újpesti szőlő- 
birtokos 1907. deczember óta elváltán él feleségétől, 
aki öt gyermekével együtt anyjánál. Morvái La- 
iosné, szül. Gajdi Máriánál lakott a VI., Dévényi- 
ut 1561. számú házban. Rubes Mihály, akinek ezen 
a helyen régebbi korcsmaiizletéből visszamaradt in­
gósága volt, ide többször visszajárt, anélkül azonban, 
hegy családjával kibékült volna. Ez év márczius 
30-án is megjelent a házban, ahol felesége és anyósa 
éppen To másik András ügynökkel alkudoztak a 
korcsmái berendezésre. Rubes szó nélkül bement az 
udvaron levő fészerbe s onnan néhány leandert ké. 
szült kihozni, hogy ezeket eladja. Mikor ezt meglátta 
Morvái Lajosné, sértő szavakkal támadt R u- 
besra, aki e sértést revolverlövésekkel viszonozta. 
Az anyóst három, feleségét pedig egy lövés érte. 
Morvainé április 4-én belehalt sérülésébe. Az ügyész­
ség szándékos emberölés bűntettéért és bűntettének 
kísérletéért tett vádat a letartóztatott Rubes ellen, 
aki kifogásokkal él a vádirat ellen. Ma tárgyalta e 
kifogásokat a vádtanács s dr. Darvas Béla védő 
meghallgatása után halált okozó súlyos testi sértés 
bűntettéért helyezte vád alá Rubest. akinek e bűn. 
ügye az őszi esküdtbirósági cziklusban kerül fő- 
tárgyalásra.

KÖZGAZDASÁG,
A vasúti balesetbiztosítás. A kereskedelmi mi­

nisztériumban ez idő szerint egy korszakalkotó szo- 
cziáüs értékű törvénytervezet felett folyik a tanács­
kozás s mint értesülünk, az eddig meghallgatott 
szakvélemények olyan kedvezőek a tervezetre 
nézve, hogy az belátható időn belül mint törvény- 
javaslat hagyja el majd a Láncz-hid melletti palotát; 
s ezzel egyidöben megszaporodik egygyel azoknak 
a nagy alkotásoknak a száma, amelyek Kossuth 
Eerencz kereskedelmi miniszter nevéhez fűződnek.

Nem kevesebbről van szó, mint az általános, kö­
telező vasúti balesetbiztosítás behozataláról. A terv 
igy egyszerűen elmondva is, rendkívül széles per­
spektívát nyit a hozzáértők tekintete előtt. A ter­
vezet részletes ismerete pedig egyenesen megra­
gadta azokat, akiknek tanulmányozása módjukban 
állott. Óriási szocziális kérdéseket van hivatva ez 
a tervezet megoldani. Egyrészt a balesetkártalanitás 
kérdését magát, másrészt az államvasut intézményé­
nek keretein belül nagy hiányok és fogyatékosságok 
orvoslásának anyagi kérdését. A tervezet megvalósu­
lásának esetén ugyanis egy egészen uj jövedelmi 
forrás nyílik az államháztartás számára, amelynek 
reális milliókat tevő hozama, ha egyebet nem, de a 
vasutak karbantartásának terhét egy tekintélyes 
részben egész bizonynyal megkönnyíti.

Csodálatos dolog azonban, hogy a javaslat ennyi 
előnye mellett mégis támadások érhetik a kereske­
delmi kormányt, hogy annak megvalósításával fog­
lalkozik. Pedig igy történt. A hir nyilvánosságra- 
jutásáva! bizonyos helyekről egyenesen megvádolták 
a kormányt, hogy az egész biztosítási tervezet nem 
akar egyéb lenni egy burkolt megadóztatási mód­
nál. Egy pár millió haszonért ui terheket akarnak 
róni az adózó közönségre. Hát ez a vád amilyen 
abszurd, épp olyan tendencziózus is. A tendenczia 
leplezett, de az abszurditás kézenfekvő. Mindenki, 
aki a biztositás-tigy lényegével csak a legtávolabb­
ról is tisztában van, értékelni tudja ennek az eszmé­
nek nagyszerűségét, amely azt a bizonyos és sok­
szor felhányíorgatott milliós hasznot éppen úgy rea­
lizálja, hogy az egyént különösképpen nem terheli 
meg. Egy pár fillérnyi ez az uj adó, ha már olyan 
nagy előszeretettel nevezgetik adónak, de ezért a 
pár fillérért anyagi biztonságot nyújt az utazó közönség 
testi épségét illetőleg balesetek alkalmával; az ál­
lampénztár számára pedig — nos igen! — az állam- 
pénztár számára olyan milliós hasznot hoz, amelyet 
magánvállalkozások is szíveseit bezsebelnének.

Még egy ellenvetést tudnak a beavatottak. Azt 
mondják, nem lehet jó a tervezet, mert laikusok ki­
gondolása. Neveket, intézményeket is emlegetnek. A 
kereskedelmi kormány már nyilatkozott ebben a ta­
lálgatásban. Hát mi is megnyugtathatjuk az aggodal­
maskodókat, hogy a tervezetet hozzáértő ember ké-
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szitette. Névvel is szolgálhatunk, még pedig feltét­
lenül pontos értesülés alapján. A tervezet Rónai 
Mór, a „Független Magyarország“ kiadó-tulajdono­
sának munkája, aki a magyar biztosítás-ügynek régi 
érdemes munkása. Rónai Mór megalapítója és ve­
zérigazgatója volt egyik legjelentékenyebb virágzó 
biztosító-társaságunknak, a Hazai Általános Bizto­
sitó Részvénytársaságnak, ö volt a meghonosítója 
Magyarországon a betörés, valamint a kombinált tűz­
és jégbiztositási üzletágnak, amely olyan kiváló mó­
don bevált hazánkban, hogy csaknem általánossá 
lett. Szakértelem tekintetében tehát nincs ok az ag­
godalmaskodásra a tervezet szerzőjével szemben. 
Az április 16-iki emlékirat igen jó kezekből került 
ki és meg vagyunk győződve róla, hogy az a tör- 
vényjavaslat, mely a Rónai Mór tervezete nyo- 
mán készül majd el a kereskedelmi minisztériumban, 
nem lesz a nemzeti kormánynak szégyenére. Sőt az 
a meggyőződésünk, hogy a külföld előtt is követendő 
példát statuálunk vele.

A baja—báttaszékl vasút építése. A baja—bátta- 
széki vasúti áthidalás munkálatai, ugyszinte a vasút 
ép““ if sy°rsan halad előre. A vasúti töltés Bátta- 
széktol Bajáig már csaknem teljesen elkészült, a talp- 
fákat és a síneket is lerakták már a vonal legna- 
gyobb részén. Négy hidat helyeztek el az ártérben 
amelyek közül az egyik harmincz, a másik négy, á 
harmadik kilenczven és a negyedik százötven méter 
nyílású. Ezek a hidak szintén készen állanak. A dunai 
vash.d hossza 480 méter, tehát jelentékenyen hosz- 
szabb, mint- a budapesti összekötő vasúti hid.

Az osztrák Lloyd-társaság tarifái. Az osztrák
kormány tudvalevőleg a Lloyd-társasággal kötött uj 
szerződésben a hajófuvardijak megállapításánál kikö­
tötte, hogy a tarifák minden két évben revízió alá 
veendők, hogy eképpen az időközben változott ter­
melési és kereskedelmi viszonyokhoz illesztessenek. 
Az első ily revíziót ez év őszén fogják megtartani s 
az osztrák kereskedelmi miniszter, valamint az osz­
trák ipartanács most bocsátja ki a felhívásokat az ér- 
dekelt körökhöz, hogy véleményüket és kívánalmai­
kat közöljék. A beérkezett vélemények alapján első 
sorban a keletindiai, kínai és a japáni viszonylatok 
dijttételeit fogják megállapítani. Ezen díjtételek meg­
állapítása bennünket is közelről érdekel, mert keleti 
forgalmunkat úgy a közelebb eső helyekre, mint a 
távol keletre a Lloyd-társaság látja el. Kívánatos te­
hát, hogy a tarifa-reviziónál a magyar kereskedelmi 
érdekek is figyelembe vétessenek.

A betegségi és baleseti járulék kifizetése a posta­
takarékpénztár utján. Kossuth Ferencz kereske­
delmi miniszter nevében Szt erényi József állam­
titkár az ipari és kereskedelmi alkalmazottaknak bal­
eset esetére való biztosításáról szóló 1907. évi XIX. 
t.-cz. alapján kiosztandó segélyeknek községek és 
postatakarékpénztárak utján történő közvetítésére 
nézve rendeletet adott ki, amely szerint az Országos 
Munkásbetegsegélyző- és Balesetbiztositó-Pénztár 
igazgatósága Budapesten, úgyszintén az összes ke­
rületi munkásbiztositó-pénztárak is cheque-számlát 
nyitni tartoznak. A postatakarékpénztár az állandó 
járadékok kifizetésének közvetítéséért és a fizetési 
feltételek igazolásának ellenőrzése fejében a cheque- 
és clearing-forgalomra nézve általában megállapított 
dij és jutalékokon kívül külön jutalékot is számit fel 
és fordít a fizetési feltételek különböző esetei szerint 
(ezeket a rendelet részletezi) két vagy négy fillért. 
Ennek fejében a postatakarék szavatol a járadékok 
pontos kifizetéséért. A postaközegek és községi elöljá­
róságok a kifizetések körül elkövetett mulasztásokért 
anyagilag felelősek. A fizetési utalvány csupán a köz­
ség által teljesítendő igazolás után fizettetik ki. A 
törvényben körülírt Időleges és ideiglenes járadé­
kok, táppénz, gyermekágyi segély, végkielégítések, 
a munkásbetegsegélyző pénztárak egyéb fizetései a 
cheque- és clearing-forgalom igénybevételével folyó­
síthatok. Végül meghagyja a rendelet, hogy az Or­
szágos és Kerületi Munkásbiztositó-Pénztárak a köl­
csönös leszámolásból eredő követeléseket, ill. tarto­
zásokat a postatakarékpénztár clearing-forgalmának' 
igénybevételével egyenlítsék ki. A rendelet október 
1-én lép életbe. j-i

Az Osztrák-Magyar Bank' állása és az arany., 
vásárlás. A jegybank helyzete augusztus első heté­
ben valamivel javult. A Julius végén kimutatott adó­
köteles bankjegyek már nem szerepelnek a kimuta­
tásban és mint előrelátható volt, annak helyébe te­
kintélyes összegű adómentes bankjegytartalék lépett 
A bank augusztus 7-iki kimutatásának részletes 
adatai a következők:

Bankjegyforgalom 1,876.899,000 (— 37.549,000) 
korona, érczkészlet 1,509.089,000 (— 2.299,000) k«rj
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leszámítolási táncza 511.109,000 (— 40.675,000) kor., 
lorobardkölcsönök 67.820,000 (— 1.122,000) korona, 
adómentes bankilegytartaíék 32.189,000 korona.

X. Ä. kimutatás tehát Ilii tükre a javulásnak, minek 
"alapozásához valószínűleg hozzá fog járulni arany- 
vásárlásunk is. Ma t. i. mint nekünk Londonból je­
lentik: .Az ottani iémpiaczon Ausztria-Magyarország 
részére i<M millió iont értékű délafrikai rmhranyat 
vásároltak. Ä Times; jelentése szerint még egy millió 
font erejéig újabb arany vásárlás várható. Az arany 
bevásárlása részben már jövő hétfőn fog megtör­
ténni. Itt említjük meg, hogy a hivatalos lap mai 
száma ad kimutatást; az 1908. évi második negyed 
végéig vert, forgalomba bocsátott és készletben ma­
radt fémváltópénz állományáról. Eszerint most for­
galomban van '4.-141,981 darab ötkoronás, 60.037,330 
darab egy koronás, 64.609.0S4 darab húsz filléres, 
72.051,117 tizíilléres, 815.559,077. kétfilléres és 77.511,218 
egyfilléres.

1 Az orsztrák hitelintézet félévi mérlege. Tegnap
állapította meg az osztrák hitelintézet igazgatósága 
a félévi mérlegét, mely szerint a tiszta nyereség 
7.942,770 korona, vagyis 820.104 koronával nagyobb 
az 1907-iki üzletév első felének eredményével. A 
többletnyereség a konzorcziális és a kommanditált. 
végül az értéküzleten elért nagyobb nyereségre ve­
zethető vissza. Az év második felének kilátásai elég 
kedvezőek és valószínű, hogy a hitelintézet könnyen 
fog fizethetni 1908-ra is 30 korona osztalékot. Hogy 
a magyar ipar kifosztásából mennyi nyeresége volt 
az intézetnek, az külön kimutatva nincs. Pedig szép 
kis összeg lenne az!

A sésborszesz-rendeief még mindig élénken fog­
lalkoztatja az érdekelt kereskedelmi és ipari köröket 
és a són és bor szeszen kívül mentholos és más 
aetherikus alkatrészeket is tartalmazó „sósborsze- 
szek“ gyártói erősen panaszkodnak az ipari és ke­
reskedelmi szabad versenynek a belügyminiszter 
sokat emlegetett rendeleté által való korlátozása 
miatt. Pedig mind-e panaszok igaztalanok. A bel­
ügyminiszternek a sósborszesz ügyében kiadott 
1908. évi 77104. sz. rendeleté teljesen legális alapon 
áll s minden tekintetben megfelel az ipartörvény 
szellemének akkor, midőn kimondja, hogy „sós­
borszesz“ ezégére alatt csakis sót és borszeszt 
tartalmazó gyógyezikkek hozhatók forgalomba s 
azok a szerek, amelyek a són és a Dorszeszen kiviil 
mást is tartalmaznak, „sósborszesz“ név alatt nem 
árusíthatók. A rendelet miatt való izgalom annál jo­
gosulatlanabb, mivel ez a rendelet tulajdonképpen 
nem is ni, hanem egyszerűen felujitása innak a régi 
rendeletnek, amelyet még Szél! Kálmán bclügy- 
miniszterségc alatt G u 1 n c r Gyula államtitkár bo­
csátott ki 1990-ban 117269 szám alatt, s amelynek a 
tartalma megegyezik a most kiadott sósborszesz 
rendeletével. v

A vasárnapi munkaszünct mozgalma. A keres­
kedelmi alkalmazottak tudvalevő" leg kerületenként 
gyűléseket tartanak a vasárnapi munknsziinetnek 
kedvük szerint való szabályozása érdekében.’ Így 
a múlt vasárnap Temesváron tartottak ilyen 
gyűlést, amelyen elfogadták M á rkns Gyula elnök 
indiványát, amely azt czélozza, hogy az egyesület 
hívja meg szeptember közepén Temesvárra nagy­
gyűlésre úgy a főnököket, mint az alkalmazottakat 
a szervezkedés megbeszélése érdekében. Elfogadták 
továbbá Kőcser Romulus indítványát, aki a kormány­
hoz é-s a képviselőházhoz intézendő memorandum 
tárgyában tett javaslatot.

A budapesti tözsdebiróság júliusi működése. A 
budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa ma közli kimu­
tatását a tözsdebiróság júliusi munkásságáról.

A kimutatás szerint az elmúlt hónapban a bíróság 
tárgyalásra kitűzött 625 ügyet, ebből elintéztek 172-t, 
függőben hagytak (a felek kívánságára) 26-ot, elha­
lasztottak 427-ct. Az ügyek vezetésében résztvett 
45 tanácsos és 11 szakértő. Feltűnő a kimutatásban, 
hogy 625 ügyből 427-ct halasztottak cl. Persze, nyár 

i,van.
Fizetésképtelenségek. A Creditorcvcrein kővet­

kező fizetésképtelenségeket közli: Socicta Coopcra- 
tiva dl Conpau fra Operai, Pola; Kovarik Gyula, 
vendéglős. Becs; Brang Mihály, czlpökészltő, Bécs; 
Tnfencr Rudolf, vendéglős, Grácz; Míllemig Alajos 
hagyatéka, Eeistritz-i Geil; Grabowski Ferencz, ke-
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reskedo, Kojcfein; Lodr Frigyes, Kremsier; Ruzlcska | 
József, nap- és cscrnyőkészltő, Zudlm; Bccde- 
kowsky Ede kereskedő hagyatéka, Prag-Misle; Már­
ton ffy Z.r kereskedő, Kolozsvár; Fock Flórián, czi- 
pész, Bécs; Grünspan Szeverin Henrik, okleveles 
gyógyszerész, Bécs; Zablondii Francziska, rőfös- 
kercskedö hagyatéka, Wlsclian.

A takarmányhiány enyhítése. Darányi Ignácz 
földmivelésiigyi miniszter által a takarmányhiány 
enyhítésének kérdésében javaslattétellel megbízott 
bizottság Ottlik Iván államtitkár elnöklete alatt 
ma tartotta meg első illését. A bizottság mindenek­
előtt megállapította a miniszeri utasítás következté­
ben végzendő munkájának programmját, foglalkozott 
az időközben beérkezett jelentésekkel s ezek alapián 
folytatta a helyzet megállapítását. A földmivelés­
iigyi miniszter, aki ma reggel Tátrafiiredre utazott, 
távolléte alatt is a legéberebb figyelemmel kíséri en­
nek az akcziónak minden mozzanatát. Elutazása előtt 
a miniszter úgy a bizottságnak, valamint a minisz­
térium kebelében ezeknek az ügyeknek a földol­
gozására rendelt különítményt kimerítően utasította, 
hogy minden jelentékenyebb mozzanatról alapos je­
lentésekből tájékoztassa magát. P i r k n e r János 
min. tanácsos, országos állattenyésztési felügyelő, 
ma Kaposvárra utazott, hogy a miniszter kívánsá­
gára a Somogyvármegyei Gazdasági Egyesület ál­
tal holnap tartandó gyűlésén résztvegyen, amely 
gyűlés a takarmányhiány által leginkább sujtott vár­
megyében szükséges teendőkkel foglalkozik.

Állami kedvezmény. A kereskedelemügyi minisz­
ter a pénzügyminisztérium vezetésével megbízott m. 
kir. miniszterelnök hozzájárulásával az 1907. évi 1U. 
t.-cz. 1. §-ában meghatározott állami kedvezményeket 
a magyar textil festőgyár részvénytársaság budapesti 
ezégnek budapesti szövetbérfestö és kikészítő ipar­
telepe részére, az iizembehelyezés napjától számi- 
tati-lé Hl évre, előzetesen biztosiéira.

Állattenyésztő szövetkezetek a SzcKciyioiaon. A
földmivelésügyi minisztérium támogatásával az er­
délyi részeken, különösen a Székelyföldön, az utóbbi 
években számos állattenyésztő szövetkezet alakult.
A szövetkezetek közös legelőt szereznek, közős apa­
állatokat tartanak és jó tenyészállatokat osztanak ki 
tagjaik között. Legutóbb az udvarhelymegyei Város- 
íalván. Jánosfalván, a marostordamegyei Székely- 
kakosdon, Maroszentgyörgyön, Nyárádköszvénycsen 
alakultak ily szövetkezetek, amelyeknek feladataik 
jobb ellátása czcljából Darányi földmivelésiigyi 
miniszter megfelelő államsegélyt engedélyezett.

Vastifl munkástelep Rákospalotán. Pest várme­
gye közigazgatási bizottsága a m, kir. államvasutak 
istvántelki munkástelepe részére szükséges ingatla­
nokra. melyek Rákospalota község határában vannak, 
ez évi szeptember hónap 3-án délelőtt tizedfél óra­
kor tartja meg a kisajátítási tárgyalást.

Vasérczklvitell tilalom Oroszországban. Az utóbbi 
évek súlyos gazdasági csapásait az orosz kormány 
öntudatos és energikus intézkedésekkel igyekszik 
helyrehozni. Így az orosz vas- és gépipar könnyítése 
végett az orosz minisztertanács legutóbb elhatározta, 
kegy az orosz vaséreznek az orosz-lengyel határon 
keresztül való kivitelét betiltja. E kiviteli tilalom kö­
vetkeztében az orosz vasércz behozatala Porosz-Szi­
léziába, továbbá Ausztriának néhány, az orosz, ha- I 
tárhoz közelfekvő vasmüvébe megszűnik. Az orosz 
vasipari érdekeltek már hosszabb idő óta Sürgették 
az. orosz vasérczkivite! beszüntetését, inig végre az 
ctr.sz kormány elrendelte a kiviteli tilalmat. Nálunk 
;s régóta kívánják a vasérczkivite! beszüntetését a 
vasipar érdekében, de mindannak daczára, hogy a 
bányászati gyűléseken folyton szóvá teszik a vas- 
érczkiviteli tilalmat, eddigclé azonban ez irányban 
még nem történt semmi intézkedés. Az igaz, hogy 
a mi vasérczkivitcüink nem nagy, de azért jótékony 
hatása lenne a tilalom elrendelésének.

Vj állomásltinökséí Kassán. Régi panaszuk a 
kassaiaknak, hogy nincs a K<OD. vasútnak külön 
állomásfőnükségc. Ezen a bajon segített most a 
Itassa—oderber ki s asul igazgatósága, mert a rég sür­
getett állomásíörtőkséget szervezte és a vonalát 
illető forgalmi, távírda, valamint az azzal kp.pcso-
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latos egyéb szolgálatot folyó évi augusztus l-tőj 
kezdve saját személyzetével látja el. A személy-, 
pódgyász-, áru-, pénztári és raktári szolgálatot mind. 
két vasút helyett továbbra is a m. kir. államvasutak 
személyzete végzi.

Statisztika a birlokforgalomról. Kossuth Fe­
rencz kereskedelemügyi miniszter a képviselöház 
közgazdasági bizottságának óhajtására a m. kir. köz­
ponti statisztikai hivatal által a birtokforgalmi sta­
tisztikai adatgyűjtésre vonatkozólag tervezetet dol­
goztatott ki s elrendelte, hogy ezt a tervezetet, kü­
lönösen annak az adatgyűjtés végrehajtására vonat­
kozó részét az illetékes minisztériumok cs szakkörök 
képviseletével tartandó értekezleten tárgyaltassa.

Az osztálysorsjáték húzása. Az osztálysorsjáték; 
mai húzásán a következő nyereményeket sorsolták ki:

15.000 koronát nyert: 11152.3.
3000 koronát nyertek; 26007 97570.
2000 koronát nyertek: 52491 117625.
1000 koronát nyertek: 4160 49506 S7586 95482 

116684.
500 koronát nyertek: 2783 2944 4765 14041 17961 

21637 35455 38796 42552 44738 44977 48285 48094
50600 50235 63413 67799 67342 67575 7488 73482
75437 75151 75440 84532 86870 R73S5 90319 9S450
10S37 102267 104284 105384 10S4SS 1099S5 112494
116039 119237.

A többi kihúzott számok 170 koronát nyertek.
Szolnok város a husdrágaság ellen. Szolnokon a 

'.'áros hatósága több ízben tárgyalt a helybeli mé­
szárosokkal a húsárak leszállítása ügyében. A mé­
szárosok azonban nem hajlandók a húsárakat leszál­
lítani, mire a város képviselőtestülete ma tartott iilé. 
sén elhatározta, hogy nagy tőkével felszerelt ható­
sági mészárszéket állít fel.

Munkásházak építése Tolcsván. Tolcsva község­
ben a virágzó szőlömiveiés számos munkás kezet 
köt le s az amerikai kivándorlás egészen a legutóbbi 
időkig mégis nagymértékű volt. A legtöbb kereseti 
vágy, amely az embereket erről a vidékről kivitte, 
az volt, hogy tisztességes otthont szerezhessenek az 
amerikai keresetből. Most, hogy a törvény a mun­
kásházak létesítésére állami támogatást biztosit, 
Tolcsván futsz munkásház építését kezdeményezték, 
akiknek Zemplén vármegye pártoló előterjesztésére 
Dar á n y i földmivelésiigyi miniszter az építkezést 
biztosító állami kedvezményeket megadta.

Forgalmi zavarok a Dunántúl. A magy. kir. 
államvasutak igazgatósága közzéteszi, hogy árvíz- 
torlódás miatt a Kaposvár—Mocsokul—Siófok h. é. 
vasút és a Bábony—Megver—Tab és Kaposvár közti 
vonalon a személy-, pódgyász- és gyorsáru-forgalom 
folyó hó 9-től további intézkedésig átszállással tar- 
tatik fenn, Gárad és Siófok között a fehéráru-forga­
lom beszüntettetek. Augusztus hónap 10-én a 4304. 
és 42u2. számú vonatok közlekedése elmaradt. — Ma 
a kaposvár—mocsokul—siói Ti helyiérdekű vasúton 
az összes forgalmat a 1306. számú vonatta! ismét 
ku: lát'nmi! felvették.

DR. HÓNIG IZSÓ
Elektrotherapioi és RSnlgem-
Intézete. FleklromátineBes nyónyifnn

Budapest, IV. Károly-körut 24- sz. I. em. Litt
Telefon

Bfőgytényezők t
Elektromágneses gyógyí­

tás.
Röntgen sugarakkal való 

kezelés.
Magsa feszültségű áram­

mal való kezelés (Arson- 
fallsalio).

Kák fánynyel való kezelés, 
Vlllamoe höfOrdök (Elek- 

Irotlierm).
Vlllamoe fényfürdők. 
Villamos massage (Vib- 

ratlo).
Oalván, Farad áa Franklin 

árammal való kezelés. 
Villamos vízfürdők. . 
Szénsavas fürdők.

Főbb javallatok: 
Általános Idegessé* (nea* 

IMlhenla, hysteria.}
— Rendelés d. e. 8- 
ItuUi egén Dánon 6L -

102—39.
Ideggyengaségt állapotok 
Álmatlanság.
Hüdéaek (Paralysis), 
Idegfájaalmak.ldegzsábák 

(Neuralgiák, Ischias). 
Gerinczvelősorvadás (T* 

bes.)
Szívbetegségen 
Véredénytolmeszesedée. 
Kőszvény és csuz (Rheu­

ma, htigysavas lerakodás 
sok, izületi és csontba 
jók.)

Székrekedés
Anyagcserebajok. (Elhitt 

ezukorbaj, vérszegénység 
Bőrbajok. Bőrvlazketeg 
Hajbetegaégek (Hajhull^A 

kopaszság.)
Aranyeres csomók, 
l-lgi, d. iá. 2—8-1»,
— Kívánatra nrosmkfcit

Reggelizés előtt fél pohár
Scltmldihaner-Iéle

Használata valódi áldás gyomerbejosok- 
—fc .$* »«ók szorulásban szenvedőknek' riimrrr^ mi un ms I II I MII—II—0—UM—II

kesertiviz íu eiropíott gyomrai 
-a éta alatt tol. 
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TŐZSDÉK.
í jit 1"" ,iá§ft

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTÖZSDB

Gabonatőzsde.
’* Budapest, augusztus H, " 

A hutáridőpiaczon ma reggelre is majdnem 2 
cíenttc! alacsonyabb jegyzések érkeztek a newyorki 
és : csikágói tőzsdékről. Főképpen ennek tulajdonít­
ható, hogy a mai üzlet mindjárt megnyitáskor kedvet­
lenül és a tegnapi zárlatnál némileg alacsonyabb 
jegyzésekkel indult meg. Az üzlet folyamán mind­
végig barátságtalan maradt a hangulat, csak egészen 
jelentéktelen forgalom fejlődött ki, mi mellett előbb 
pár fillér keretén belül ingadoztak, később pedig cse­
kélységgel gyöngültek az árfolyamok.

A készáruüzletben is kifejezetten lanyha volt az 
irányzat. Kielégítő kínálattal szemben a malmok tar­
tózkodók voltak, csak keveset vásároltak. Mivel ez­
zel szemben az árubirtokosok nagy hajlandóságot 
mutattak az eladásra és meglehetősen engedékenyek 
voltak, mégis közepes forgalom fejlődhetett ki, mely­
nek folyamán mintegy 22.000 métermázsa búza kelt 
el a tegnapiaknál 10—20 fillérrel olcsóbb árakon. A 
legdrágább eladási ár 23.35 korona volt S0.5 kilós ti- 
szavideki búzáért, a legolcsóbb pedig 19.60 korona 
74 kilós pestmegyei, iiszküs búzáért.

A készáru jegyzése a mai tőzsdén 
kezd volt:

a követ•

Búza kilós Ara ICO kg. kilóit Ara ICO kg.
Tiszavidéki uj 75 —__ 79 22.70-23.—

<b 80 22 80—23.20
„ 77 22.40-22,81) 81 22 90-23.30„ 78 22.50—22.90 82

Fcjcrmegyei uj --.--------.-- 79 22 50-22 80
„ 70 --.--------_-- 80 22.70-23.10
„ 77 22 20-22 60 81 _._____f_

78 22 40-22,70 82
Pesiviriéki uj 74 --.--------- 78 22.40—22.70

„ 75 — .---- —.-- 79 22.50-22.80
w 76 —:------- .— 80 22.70 -23.10

77 22.20 - 22.60 81 22 90—23.80
Bánsági uj 74 —.------- . — 78 22.60-22 90

„ --.--— ---.-- 70 22.60-23.—
76 — .------ .-- 80 22 80-23.20
77 22.40—22.80 81 22.90—23.30

Bácskai uj 74 --_--------.-- 78 22 50-22 90
75 — .------- .-- 79 22 60-23.—
76 --f----------- 80 22 70—23.20
77 22 30-22 80 81 --.------- .--

Rozs 1.-rendű uj — —.------- — 18.80 —18 90

Árpa takarmány l.-rendii 
„ .. II,-rendű

Zab [.-rendű---------------
I.-rendű----------------

----- — 15 50-13.80
----- — 15.10—15,60
----- — 16.70-10 00

— IG 30-16.60

"9 U.. 32 korona.
Szeriíinségi: 300 1 rím. 7s 1 . 22.60 1korona
Bécsi<ai: JooO mm. 8U kg. 22. lu korona. 100 mm.

Ml korona. túli mm. iv kg 2 2,v5 kor un a.
loo mm. 7b 1..;. 22 10 kon..na, 104 mm. 70 kg. 2 —
forrnia, 8öö mm. ?s kv . 22 .75 korona, HX 1 mm. 76 kg.

Árpa : 1« ni min. !." .40 korona, Ion n. :r 15.30 ku-

Tengeri belföldi uj-----— — — 15 60—15 75

A kcszáru piaczon elkelt:
Búza. Tiszavidéki: 200 mm. S0.5 kg. 23.55 ko­

rona, 100 mm. 80 kg. 25.30 korona, 1100 mm. 80 kg. 
23.2 I korona, 1500 mm. 80 kg. 22.80 korona (nyirkos), 
100 mm. 80 kg. 23.25 korona, 100 mm. 80 kg. 25.— 
korona, 700 mm, 79.5 kg. 22.50 korona (felső), 100 
mm. 70.5 kg. .22.— korona (hibás). 550 mm. 79.5 kf,. 
23.— korona, 100 mm. 79 kg. 25.20 korona, 550 mm.
79 kg. 23.10 korona. 100 mm. 79 kg. 23.05 korona, 100 
r°na (nyirkos), 300 nini. 78 kg. 22.50 korona. 100 
mm. 78.5 kg. 22.60 korona, 300 mm. 78 kg. 22.20 ko­
mm. 77.5 kg. 22.30 korona.

Pestvidéki: 150 mm. 80 kg. 22.80 korona, 100 
mm. 79 kg. 23.20 korona, 400 mm. 79 kg. 22.80 ko- 
r ma, 450 mm. 79 kg. 22.40 korona (hibás), 500 mm.
79 kg. 22.90 korona. 500 mm. 78.5 kg. 22.90 korona, 
250 mm. 78.1 kg. 23 30 korona, 500 mm. 78 kg. 22.60 j 
korona, 100 mm. 78 kg. 22.70 korona, 100 mm. 78 kg. 
22.69 k1 no Ina, 500 mm. 78 kg. 22.60 korona, 100 mm.
11 kg. 32.10 korona, 500 mm. 76.4 kg. 22.50 korona. 
:'"1 mm. 7o4 kg. 22.50 lommá. 300 mm. 74 kg. 19.60 
korona (üszkös).

Tolnai: 1600 mm 75.5 kg. 21.60 korona.
i> érint gyei: 350 mm. Ml kg. 23.35 korona. 100 

mm, 77 kg. 23.70 korona, 200 mm. 76.5 kg. 22.10 
korona.

T.-Bánsági: 5000 mm. Síi kg. 23.30 korona.

. Hmi mm. 15.— korona, imnu upi.
Zab: 100 mm. 16.50 korona, 10U mm. 10.85 korona,

100 mm. 16.40 korona, 150 mm. 16.15 korona, mind 
kpf. ^

Tengeri: 200 mm. 15.70 korona.
Az árak 100 kg.-kint koronákban értendők, I
A hafáridöpiaczon köttetett:

Délelőtt:
Előfordult kötések (50 kg.-kint):

Búza 1908. októberre 11.12, 1113, 11 10,11.12,11,08. 
Búza 1909. áprilisra 11.49, 11.45.
Rozs 1908. októberre 9.21, 9.20, 9.23.
Zab 1908. októberre 8.09, 8.11, 8.13.
Tengeri augusztusra 0.—, 0.—, 0.—.
Tengeri 1909 májusra 7.20,7.21, 7.14.

/ óra 3G perczkot zárulnak:
1908. októberi búza 11.09-11.10
1909. áprilisi búza 11.48-11.49
1908. októberi rozs 9.20 — 9.21
1908. októberi zab 8.13 — 8.14
1908. júliusi tengeri 7.65 - 7.66
1939. májusi tengeri 7.13 - 7.14

Budapesti gabonaforgalom.
1908. augusztus 7-161 augusztus 9-ig.

Érkezett: Elszállít
Bttza 40518 9000
Rozs 512 5037
Árpa 5211 —
Zab 1996 4362
Tengeri 3912 4722
Liszt 408 13211
Korpa — 2747

Értéktőzsde.
A külföldi tőzsdékről ma reggelre beérkezett tu­

dósítások kielégítők voltak, aminek következtében az 
előt'őzsde barátságos hangulattal nyílt meg. A forga­
lom íoiamán azonban éppen az ellenkezője követke­
zeit be annak- amit várni lehetett volna, mert nem­
csak hogy nem javulak tovább az árfolyamok, ha­
nem ellenkezőleg, meglehetősen gyöngültek, mert egy­
szerre az egész vonalon realizálási hajlam mutatko­
zott, ami túlsúlyra juttatta a kínálatot.

A déli tőzsdén csendes volt az irányzat, vala­
melyes érdeklődés csupán a Magyar hitel iránt mu­
tatkozott, inig a többi értékek meglehetősen el vol­
tak hanyagolva. Berlin némileg magasabb jegyzéseket 
küldött ami azonban egészen hatás nélkül maradt. 
Az Osztrák hitel félévi mérlegének közzétételét ked­
vezően fogadták a tőzsdén s e hangulat nyomában 
az Osztrák hitelrószvény 634.50 koronával jutott ma 
forgalomba. Az Osztrák liitelrészvények ezen négy 
koronás emelkedése nem maradt állandó, mert később 
bécsi eladásokra az Osztrák hitelrész:vény két koroná­
val visszaesett. A többi vezető érték párhuzamosak 
haladt az Osztrák liitclrészvúnynyel, különösen a ma­
gyar hitelrészvény. De ez utóbbi meg is tartotta az 
elért legmagasabb árfolyamot. Mérsékeltebb emelke­
déssel követték a két hitelrészvényt a többi bankrész­
vények is, köztük a Leszámítoló bank, mely két' ko­
ronával megszilárdult. Az Államvasuti részvények el 
voltak hanyagolva, ellenben a Délivasut részvények 
bécsi, magasabb jegyzésre két koronával javultak. 
A mai forgalom teljesen a nemzetközi értékekre szo­
rítkozott s igy u helyi piaczon alig volt üzlet: kötés 
csak a Városi vasút részvényekben fordult elő. A 
járadckpiacz szintén üzletfelén. A valutapi&czon az 
árfolyamok további visszaesést mutatnak.

Forgalomba került: Osztrák hitel 634,50—632.75 
koronán, Magyar hitel 744.50—744.25—745.— koro­
nán, Allamvasut 693.75—692.50 koronán. Lcszámitoló- 
barik 470.25—-470.75 koronán, Jelzálog 431.25—432.— 
koronán, Rima 556.75—557.— koronán. Városi villa­
mos vasút 261.25 körömi, Közúti 530.— koronán, Hazai 
sorsjegy 100,— koronán.

Flőlözsde.
Elötözsde gyengült.
Költetlek: Osztrák hitelrészvény 682.75—G34.50 

Magvar hitelrószvény 744,23 —744.75. Osztrák magyar
állaiiivasút 693.75------ •—• Déli vasút----- —.----- .
,Vasvar leszámítoló-bank 476.75- 470 50. Jelzálogbank

Prämiim-tizlet: A dijbiztositásokért fizettek : Osz­
trák hitelrészvényekért holnapra 4—5 K, 8 napra 8— 
10,— K, 1938. augusztus hó végére 22-—24 K

Utótőzsde
Az utótőzsde szilárd. Köttetett: Osztrák hitel-

részvény. 033.—. Magyar hitelrészvény 745___ 745.75
koronán

■ 4J2
Déli tőzsde,

Déli tőzsde nyugodt
Köttetett: Osztrák hitelrészvény 682 75 -t; !.5i). 

.Magyar hitelrószvény 744,70—745 25. Osztrák magyar
Allamvasut ---- .---- . —. Déli vasút 109.75—110.25.
Rimanmrányi vasmű 650.75-557.25. Magyar leszámí­
toló-bank 470 75—47:2.—. jelzálogbank 431.50-431.75. 
Városi villamos vasul 201.—. Hazai sorsjegy 109,—,

EECSt GASONATÖZSDfis
Bécs, augusztus 11. (Saját tudósítónk jelentése.) 

A külföldi tőzsdék lanyha irányzatot jelentettek s 
az itteni piaczon is gyengült az irányzat, mert a 
kínálat meglehetősen jó volt, a konzum pedig 
majdnem teljesen tartózkodott a vásárlástól. Az 
üzlettelenség következtében az árfolyamok átlag 
5 fillérrel hanyatlottak. Nagyon csendes volt a 
forgalom árpában is, vásárlók nem mutatkoztak 
és a kínálat mérsékelt volt. Ennek a czikknek 
irányzata változatlanul szilárd.

jegyezelelt búza: uj tiszavidéki 11.95 —12.30 ko­
rona, marosi 11.70 —12.05 kor., bánáti 11.70—12.05 
korona, fótfelvidék! 11.50 —11.90 korona, csepeli
—.------- .— korona, uj déli vasúti 11,55 — 11.90,
march féld i 11.55 —11.90 korona.

Uj-rozs: tótfelvidéki 9.70 —9.95 korona, 
csepeli 9.65 -9.90 kor., pestmegyei 9.70—9.95 
déli vasúti 9.65-9,90 korona, különféle magyar 
9.65 - 9.90 kor., osztrák 9.60—9.85 korona.

Árpa : morvaországi 9.40 — 10.75 kor., march-
feldi 9.-----9 90 kor., bécsvidéki 9.-—10.— kor.,
tótfelvidéki 8.30 — 10.40 kor., csepeli —.-----.—,
győri —.— kor., déli vasi’L 8 50 — 10.— kor., 
tiszavidéki 7.60—9,40 kor., északmagyarországi 
8.---- 10.— korona.

Magyar tengeri: régi 8.20—8.45, uj ——
—korona, cinquantin 8.70-9.—, uj —.----- -
korona.

Magyar zab : selejtes----- .----- - kor., közepes
8.45 - 8.95 korona, elsőrendű —.----- .— kor.,
válogatod 8.95 — 9.25 korona, cseh-morvaországi 
és alsóausztriai----------- korona.

bécsi értéktőzsde:
Becs, augusztus 11. A mai elötözsde az osztrák 

hitelintézet tegnap közzétett félévi mérlegének a ha­
tása alatt állt. Minthogy a külföldi tőzsdékről is ba­
rátságos jelentések érkeztek, a tőzsde alaphangulata 
reményteljes volt. A hitelrészvények emelkedéséből 
kiindulva, különösen a bankértékek árfolyamai szilár­
dultak. Hitelrészvények, amelyekben később kisebb' 
nyereséglebonyolitásokat eszközöltek, elért emelkedé­
süket nem tarthatták meg teljesen, de mindazonáltal 
két koronával magasabb árfolyamon kerültek ki a for­
galomból, mint tegnap. Államvasuti részvények mér­
sékelt forgalom mellett árfolyamukat megtartották, 
mig a Déli vasúti rendelvények kissé javultak. Skoda- 
részvények is emelkedtek. Alpesi bányarészvények 
kissé gyengültek. Az alapirányzat az elötözsde végéig 
barátságos maradt, de az üzleti tevékenység kissé 
megcsappant. A déli tőzsde nyugodtan, változatlan 
árfolyamokkal indult. Később az árfolyamok nagy üz­
leti csend közepette gyengültek. Alpesi bányarészvé­
nyekben helyi eladásokat eszközöltek.

11 órakor zárulnak:
Osztrák hitelr. 633.59. Magyar hifelr. 745.—, 

Länderbank 440.75, Allamvasut 692.50—,
Elba völgyi vasul —, Déli vasul 110.------- .—
Alpesi bányatársulat 672. — . Rimamurányi 557.—

I Májusi járadék 96,30, Magyar koronáján 92.85 
Orosz érlék —, Török sorsjegy 184 75, Német 
márka 117.42.

1 órakor jegyezlek:
Osztrák hitel 633.25, Magyar hitel 744.—, 

Länderbank 440.50. Unio-bank 544.50, Allamvasui 
693. —, Anglo-bank 295.50, Bankverein 522.—,
Déli vasút 109.75, Gőzhajó----- , Alpesi hánya-
részvény 671.50, Májusi járadék 96.30, Magyar 
koronajáradék 92.85, Török sorsjegy 184.15, Német 
márka 117.45, Elbavölgyi vasul —, Rima­
murányi 556.50, Orosz járadék —.—, Keleti vas­
utak —. Skoda . Magyar jelz. —.—, Kár­
páti petróleum —.

Eócs, augusztus 11. (Osztrák értékek zárlata. 
4'2 százalékos papir-járadék 96.25, 4 százalékos 
osztrák arany járadék 115.70, 1860-as sorsjegy 
151.10, Osztrák hitelsorsjegy 470.—, Angol osztrák 
bankrészvény 295,75, Bécsi Bankverein 529.— 
Osztrák-magyar bank 1735.-— Déli vasút 111.50 
Dtinagőzhajózási társ. 1000.— Dohány rész. 395.— 
Cs. k. arany (vert) 11.36 Német bartkv. 117.38 Oszfr, 
Lloyd 401. — 4.2 száz. ezüst, jár 96.15—99.30, Oszfr. 
koronajáradék 96.45, 1864-cs sorsjegy 201,50, Osz­
trák hitelintézeti részvény £>32.—, Union-Bank
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544.50, Osztrák Landerbank 439.40, Osztrák-ma­
gyar államvasut 693.25, Elbevölgyi vasút 451.—, 
Alpesi részvény 673.—, 20 frankos 19.07, Lon­
doni váltóár 239.37, Llpőtkohó 420.—, Töröksors­
jegy 183.—. Szilárd.

Bécs, augusztus 11. (Magyar értékek tárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 110.75. Tiszai és szeg. 
köles, sorsjegy 142.15, Magyar hitelbank részvény
746.50, Magyar leszámítoló és váltó részvény 471.—
Himamuránvi 555.50, Magyar ezukoripar----- .—,
Adria hajózási részvénytársaság 390.— , Magyar ko­
ronajáradék 92.85, 4 százalékos magyar földteherm. 
kötv. 93.10. Magyar nyer.-k. sorsjegy 183.50, 
Kassa-Oderbergi vasutrészvény —, Magyar jel­
zálogbank 430.—, Magyar keresk. bank ——

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE,
Berlin, augusztus 11. (Tőzsdejelentés.) Megnyi­

táskor kedvező külföldi és ncwyorki hírekre az irány' 
zat szilárd, minek kapcsán a spekuláczió által előny 
hen részesített értékek is emelkedtek. Csak hajózás 
értékek gyengültek kezdettől fogva. Az első árak 
megállapítása után azonban elvétve kínálat érkezett 
és csakhamar az összes árak csökkenő irányzatot 
tüntettek fel, annál is inkább, mert a spekuláczió 
kissé tartózkodó volt. A kezdeti nyereségek Így csak­
hamar eltűntek. Később német luxemburgi értékek 
vezetése mellett újabb megszilárdulás észlelhető, 
amely később különösen bankértékeknek vált javára.
A zárlat szilárd. A készpénzpiacz ipari értékei cse­
kély forgalom mellett némi szilárdságot tüntettek fel. 
Napi pénz 3M százalék, magánleszámitolási kamatláb 
27a százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4‘2 százalékos papirjára- 
dék —.—, 4 százalékos osztrák aranyjáradéíc —, 
osztrák hitelrészvény 199.—, Déli vasút 21.25, 
orosz bankjegyek 214.90, 4 százalékos u| orosz köl­
csön 77.50, Disconto Commandit 175.60, Dinamlt- 
truszt —Harpeni 200.25, Unifikált török 
járadék 94.40, 4.2 százalékos ezüst-járadék —.—,
4 százalékos magyar aranyjáradék 93.10, 
Magyar koronaiáradék —.—, Osztrák-magyar 
államvasut 148.25, Bécsi váltóár 85.15, Olasz 
járadék —, Alt. villamossági Edison 215.10, 
Gelsenkirchen! 194.50, Laurakohó 212.10. Szilárd.

Frankfort, (Zárlat.) aug. 11. 4*2 százalékos 
papirjáradék —.—, 4 százalékos osztrák arany­
járadék 98.40, 4 százalékos magyar aranyjáradék 
—.—.Osztrák hitelintézeti részvény 199.—, Osztrák­
magyar államvasut 147.99, Északnyugati vasul 
—, Bustiehradi vasút —. Londoni váltóár 
20.38, Bécsi Bankverein 143.25, Villamos részvény 
141.—, 3 százalékos magyar aranykölcsön 77.—, 4'2 
százalékos ezüstjáradék 99.45, Osztrák koronajára­
dék —.—, Magyar koronajáradék 93.—, Osztrák­
magyar bank 124.70, Déli vasút részvény 20.80, 
Elbevölgyi vasút —.—.Bécsi váltóár 851.33, Párisi 
váltóár 810.66, Union bankrészvény —, Alpesi 
bányarészvény —. Nyugodt.

iramban;, (Zárlat) augusztus 11. 4-2 százalékos 
ezüstjáradék 98.90, 1860. sorsjegy' 153.-, Déli vasút 
21.60, 4 százalékos aranyjáradék —, Osztrák 
bitelrészvény 199.15, Osztrák-magyar államvasut 

•—1 Olasz járadék 104.30, 4 százalékos Magyar 
aranyjáradék 93.50 Nyugodt.

London, augusztus 11. Angol consol —.
Pária, aug. 11. (Zárlat.) 3 százalékos Franczia 

járadék 96.27, Osztr. arany-járadék 98.65 Magyar 
aranyjáradék 94.35, 5 százalékos Bolgár kötelez­
vény 1896. évről 486.50, 4 százalékos Olasz jára­
dék —.—, Déli vasút elsőbbségi kötv. 289.—
5 százalékos marokkói járadék 512.—, 4 százalé­
kos 1890. Román kölcsön —.—, 4 százalékos 
Kons, amort. román járadék —, 4 százalékos 
Ámort, román járadék 1905. 92.50, 5 százalékos 
Orosz járadék 1906.98.80, 5 száz. Orosz kincstári 
utalvány 1904. 515.—, 4 száz. Szerb járadék 1907.
—, 4 százalékos spanyol járadék 95.85, 4 száza­
lékos unifikált török jár. 94.75. Török sorsjegy 
174.—, Török dohányrészvénye 418.-, Osztrák föld­
hitelintézet 1121, Osztr. Lánderbank 473.-, Ma- 
gyár jelzálogbank 458.—, Banque de Paris 1490, 
Banque Ottomane 692.—, Osztr. magyar állam­
vasut —, Déli vasút —, Meridional vasút —, 
Kdeh vasutak Waggon Llts Hartmann 
gépgyár 564.-. Rio Tlnto 17 75, Sucrerie d’Egypte 
r:~- Tula 244.—,Thomson Houston —. Urikányl 
kőszén 155, Chartered 21.—, De Beers 312.40, East 
Rand 108.—, jagersfontcin 109.—, Transvaal Consols 
—•—» 1 ransvaal Land Company 57.-, Váltó Ams-
^lr® ) 208.12. Váltó német placzokra 

(löyid) 123.25, Váltó Bécsre (rövid) 104.93, Váltó 
Belgiumra (rövid) s,32. Olasz aranyváltó (rövid)
M ’ Yá 10 kvájezra (röv) ’32. Csele Londonra 251.50. 
Magánkamatláb IV10. Renyhe.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Vásárcsarnok.
1908. auguszus 11-én.

Az esős időjárás folytán a forgalom az utóbbi 
napokban igen csendesen alakult. Gyümölcsfélék­
ből csemegeszőlő egyre nagyobb mértékben érkezik 
és már is leszállt az ár 40 fillérre. Dinnyéből most 
az apróbb áru kerül piaczra, lényegtelen árváltozá­
sok mellett. Czukordinnyében mérsékelt a kereslet. 
Szilva el van hanyagolva, nyári alma nem kevésbbé. 
Idei rózsaburgonya - jegyzéseink változatlanok, a 
kereslet normális. Vadfélék javuló érdeklődés mellett 
jól elhelyezhetők. Vaj csendes. Tojás változatlan.

Mai árak:
Husnemiiek: Helybeli marhahús hátulja 128— 

136 K, eleje 108 — 112 K, vidéki borjú, bőrben 
hosszan mérve sulylevonás nélkül 70 - 80 K 
helybeli borjúhús 84—100 K, sertéshús szalon­
nával 130—132 K, lehúzott sertés 140 — 144 K, 
szalonna friss 128—132 K, szalonna sózott 116— 
120 K, szalonna füstöli 128—132 K, olvasztani 
való 128-132 K, háj 136-140 K, sertészsír 
140-160 K, mind métermázsánként. Füstölthus 
(vidéki) kg.-ja 1.40 — 1.60 K, hazai sonka 1.80— 
2.— K, szalámi magyar 3.60—4.— K, nyári szalámi 
1.20-1.40 K.

Vad: Őz 1.60 -1.80 K, szarvas — .70---- .80 K
dámvad —.-----, vaddisznó-------- , K kg.-kén
egészben, nyúl nagy---- ------ - K, nyúl süldő --------
— K, fogoly"----------- K, fáczán------- ----- K
szalonka —.------- . K, darabonkint. Fenyvesmadár
kötegje —.-----

Baromfifélék: Élő rántani való csirke 1.40— 
2.— K, sütni való 2.40—2.80 K, kacsa sovány 
2.60-3.40 K, kacsa hízott 4.-----5.—K. liba fiatal
5. -7— K, lúd hízott 10.--- 16.— K, tyuk
——----- K- pulyka--------------- K páronkint.
Vágott: szépen tisztított baromfi: hízott lúd 1.30 —
— 150 K, hízott rucza 1.40-1.60 K, hízott pulyka
—.----- - K, levestyuk 1.20—1.40 K kg.-ként,
Pulárd 180-2.— darabonként.

Tejtermékek-.Teavaj (czentrifugált) 1. 2.10-2.30
K, 11. -.--------K, fözővaj (köpült) 1.50-
1.70 K, tehéntúró 10—24 K, kilogr.-kénf. Va­
lódi erdélyi juhturót és munkásturót igen jutányo­
sán szállíthatunk.

Zöldségfélék: Burgonya (vaggonáru) sárga 
9.——10.— K, rózsa uj 6.80-7.20 K, fehér 5.——
6. — K, kifli —.--- .— K, sárgarépa 5. —12. — K,
petrezselyem 5.-----12.— K, vöröshagyma makói
15.-18.- K, közönséges hazai 10.---- 12.— K, fok­
hagyma 26.---- 30.-'K, káposzta 10.----- 20.— K
100 kg.-ként. Burgonya, ui —.-----K, kalarábé
—.------- .— fill, spárga solo K, közép------—
K, leves — f kg.-ként. Zöldbab hüvelyes--------
K, kifejteit-------- K, zöldborsó hüvelyes----------.
—— K, kifejlett —K. Paradicsom 10.-----
14. - K 100 kg.-ként. Uborka saláiának 10.-----30.—
K, eczetbe -.70-1.—, savanyítani—.60---- ,80K
ICO darabonként.

Gyümölcsfélék- Szőlő - 36.—.50 fillér kg.-kint 
Alma válogatott elsőrendi! áru (aranyparmen
ranett, jonathán, Törökbálint, hatul stb.) —__K,
másodrendű-------- K., harmadrendű apró áru
-------- K. Körte elsőrendű 80 1.— K, másod­
rendű 30-60 K, dió I. 40-60 K, II. 30- 40 K.

Vegyesáruk : Méz -.60---- .95 K kilogram­
monként.

Torás: bácskai 72—73 K, erdélyi apróbb áru
— — 12 K.

Sudapcstl Fzurőmarhavásár.
Budapest, augusztus 11. Felhajtatott: 877 drb 

élő borjú (közle 15 rugóit), — drb leölt borjú, — 
drb növendékmarha, — drb élő bárány, — drb 
leölt bárány.

Árjegyzések : Elsőrendű élő borjukért 66 - 74 
fillér, kivételesen 76 8') fillér; középminőségü élő 
borjukért 56-64 fillér; leölt borjukért —. - fillér- 
silány és rúgott borinkért 36-50 fillér, növendék-
marháért --------  fillér, kilogrammonkint, levonás
nélkül. , Elő bárányokért —----- korona, leölt bá­
rányokért -------- korona páronkint. Az irányzat
lanyha volt, az árak 4-6 fillérrel kgr.-kint csök­
kentek.

Bécsi sertésvásár.
_ St.-Marx, augusztus 11. (Saját tudósítónk tele­

fonjelentése.) A mai sertésvásárra 13324 darabot 
jelentettek be, melyből a vásár kezdetéig felhajta­
tott 5655 hízott és 6580 hússertés.

Arak: elsőrendű 117-119 fillér, kivételesen
---------fillér; középnehéz 110 — 115 ; idős 103 —
107 fill.; könnyű lUti—110 fillér; fiatal serlés 96—

124 fillér, kivételesen — fillér kilogrammonkint élő súlyban, levonás nélkül. 610

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbánya.

Bndapesl, augusztus 11-én. (Hivatalos tudósítás) 
Hízott sertésárak: Magyar elsőrendű: Öreg ne­
héz (páronként 400 kilogrammon felül) _7___ I
fillér Közép (páronként 300—400 kilogramm!?
terjedő sulvban)----------- fillér. FiataL nehéz
páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 129- 
130 fillér. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilo. 
grammig terjedő súlyban) 130-131 fillér. Könnvö 
(páronkint 250 k!gr-lg) 133-137 fillér. Szerbit
nehéz (páronkint 260 kg fölüli súlyban)_____“
fillérig, közép (páronkint 240 - 260 kilogramm 
smyban) ----------- fillérig.

Se/téslétsrám > 1908. évi auguszfus 8. nanián 
volt készlet 37865 drb., 1908. augusztus hó 10-én 
felhajtatott 95 darab, 1908. augusztus 10-én cl- 
szálllttatotl 376 darab, 1908 augusztus 11. napjára 
maradt készletben 37584 drb. A hízott sertésüzlet 
irányzata: változatlan.

Sertéskonznmvásár.
Bndapest, aug. 11. (Hiv. tud.) Előző napról ma- 

radt 292 darab sertés, 32 darab süldő, — darab 
malacz. Pólfelhajtás — drb sertés, — drb süldő
— malacz. Mai nap! felhajtás 421 darab ser­
tés, 8 darab süldő, — darab malacz, össze­
sen 714 darab sertés, 40 darab süldő. — darab 
malacz. Eladatott 573 darab sertés, 40 darab 
süldő, — darab malacz. Eladatlanul visszamaradt 
141 drb sertés, — darab süldő, — drb malacz, 
Mai árak: Zsirseriés öreg elsőrendű 350 kg.-on
felül életsulyban 104-----1C6 fillér, éleisuly-
levonással----- fillér. II. rendű 280 kg.-tól
350 kgr.-ig, 104-108 fillér, élefsulylevonással 
-----  fillér, fiatal nehéz, 300 kg.-on felül-----
— fillérig, élefsulylevonással 132 — 134 fillérig:
fiatal közép 220 kg.-tól 300 kg.-tg___
fillér, élefsulylevonással 134—138 fillérig, köny.
nyíl 220 kg.-!g —-------- fillér, élefsulylevonással
134-138 fillér. Hússertés, nehéz 300 kilogrammon
felül-------- , könryü -140-300 klgr.-ig 131-132
fillérig, élefsulylevonással-------- fillérig. Belföldi
süldő 90---- 112 fillérig, horvát süldő---------fillér
Malacz — fillérig. — (Arak minden levonás nél­
kül kilogrammonkint, élősúlyban értendők.) A 
vásár irányzata közepes. Az árak változatlanok.

Az Amerikai Porcellán Ponder Rész­
vénytársaság elárusító helyisége

KECSKEMÉTl-UTCZA 8.
szám alatt van.

Bdró Perényi Ödön.
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IDŐJÁRÁS.
A meteorologiai központi Intézet távirati jelentése. 

1908. anguzitua 11-én reggel 7 órakor.
Az elmúlt nap időjárásának átnézett:

» Hazánk nyugati részein az eső jobbára meg­
szűnt, Délvidéken és Erdélyben azonban jelenté­
keny esőzések voltak, amelyek többnyire zivatarral 
járlak (Nas;yenyed 32 mm., Dés 38 mm., Lugos 
46 mm., Oradna 51 mm.). A hőmérséklet 1—2

Prognózis a következő 24 órára r 
Változóan felhős idő várható, lényegtelen hő-

Allomáe

A.»Szlatina,» » 
Unprér—. — —
KéftmÁrk w - 
Losonc* — —
ÓxTRlla_— —
Budapest w — 
Horony — — 
Koszthely — —
l'Ars__________
Z Agy 4 b — — — 
Klnmo — — —

______ —
TomcsvAr — — 
MagTrArad— — 
KnlozKvár — — 
NHfVKxebvn —
Szflttnár — —
K-or — — |
Arvn r4ro!fn - | 
«ieimrczhAnya—
KnmAro'n   —
Marytr-Ovár —
Sopron_ — —
KsrAk _ 
(Ürkrrn/ca.» — 
Dohrorxon— — 
Kerekem*!—. —
UroshAza _—
Arad...____ —
Zsombolya—. —

Orsove — —

1 li

Pli
zi3
<3

*
|f

ft

i Kön
lók

i

lór­id

d
F

58.0 16.6 SW 1 2 8 25 14
57.3 18.2 NW ti 2 ny 23 i7
58.6 15.0 N 1 4 5 16 14
57.8 18.8 NW 1 8 ny 21 16
58.8 17.4 NW 1 8 ny 2J 10
íti.l 19.4 NW 1 4 ny 22 18
■',».7 16.7 N 3 4 75 l'-.
S9 5 18.0 sW 8 8 20 18
59, J 17.8 NW 8 3 5 18 16
6..2 16.9 N 8 8 23 15
60.1 18.7 0 — 28 17

57.6 18 5 s 1 4 7 23 18
56.7 18.0 bE 0 12 24 17
'.7.S 16.4 3 13 .6 14
57.1 16.9 N 1 4 24 6

17 8 i> 1 4 24 17
18 2 NI 8 3 1 V5 |7
15 8 1 17 13
IS.4 \v 4 4 19 12
19.0 iN 3 3 19 16
16 4 NW 3 4 22 i3
16.0 N 8 4 Tt 13
11.3 NW 1 8 17 •ő
2X0 0 ,7 ÍR
17.1 NE 1 23 ÍR
18 8 N ti 3 U 20 15
17.4 N 2 4 10 51 15
19.3 4 4 18 23 16
18.8 NW 1 4 22 21 !*
17.1 SV\ 1 4 9 19 17

- 13.7 SW 8 1 — 26 16

Kivonat a hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­

niszter Fazekas József okleveles gépészt az Orszá­
gos Magyar Szépművészeti Múzeumnál rendszeresí­
tett gépész! állásra ideiglenes minőségben: a pénz­
ügyminisztérium vezetésével meghízott miniszterel­
nök Bohus Pál díjtalan pénzügyi számgyakornokot 
a pénzügyminiszteri számvevőséghez ideiglenes mi­
nőségű segélydijas pénzügyi számgyakornokká ne­
vezte ki.

Megerősítések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Zöld Sándor szamosujvári állami polgári is­
kolai igazgató-tanítót igazgatói minőségében, Csák 
Sándor. Vas János. Urihik Aladár, Fodor István és 
Dávid Mihály ideiglenes minőségű gyógypedagógiai 
tanítókat pedig állásukban végleg megerősítette.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Lenkrezsán János somkutpatakai és Bottyán 
János szankizsákuti, továbbá Meliszek Ida Örkényi 
és Nagy Irma nyírbátori állami elemi iskolai tanító­
nőket kölcsönösen: a budapesti törvényszék elnöke 
pedig Oravecz István váczi járásbirósági hivatal- 
szolgát a vezetése alatt álló törvényszékhez helyezte 
át.
67518 szám

Névmagyarosítások. A belügyminiszter kiskorú 
Weisz Miklós budapesti lakos Havasra és Gottlieb 
Mihály kassai lakos családi nevének Gerőre kért 
átváltoztatását megengedte.

Pályázatok. Karczagon közjegyzői, az aisólend- 
vai adóhivatalnál ellenőri, a hevesi és a kőhalmi adó­
hivataloknál díjas gzakornoki, a kőhalmi járásbíró­
ságnál telekkönyvi átalakitó-diinoki, Bustyaházán 
(Máramaros várm.) postai ügynöki és a makói pénz­
ügyigazgatóság kerületében egy pénzügyőri fővi- 
gyázói állásra 2 hét: — a komráomi törvényszéknél 
pedig hivatalszolgai állásra 4 hét alatt leltet beadni 
a pályázati kérvényeket.

EGYETÉRTÉS
politllikai napilap.

Kiadóhivatal! igazgató: fAJOR MÁTYÁS

Eörvös-mv

Titkos betegségek
Ml tol él lelkűim erotae mtmtgjMtin értéit tapasztalata 

toljtéa legjobba» ajánljak

Or. CZIHCZÄR
•greteml errostttder ■peosióllstál.

[geo rWd Idő alatt teljes sikerrel gyógyitja a nemi szervet, 
heveny vary Idült hnmtlAL viselési nehézségeket, hólyas- 
bajt, fekélyeket, ayphllist, ideg- és hátgerinezbajt éa bármily 

női betegségeket.

Büdapest, 111., Raro!j-h5rnt 10.1. emeli.
Rendel d. e. 10— 4 és este 6—8 óráig.
Vidékieket levél utján is biztos eredménynyti gyóeykeze1 
te lyégyaserrüi is gondoskodik. — Nőknek külön váróterem, 

külön kijárat.

KÖTORVEVÚK FIEYELMÉBE1

Herkule^motorvállalat, Budapest,w-otao
Áléul!» agy eaéplésl, mint malomüiemre bttünflan »1- 
Malmai, leg.gyiierObb ben*lnlokomobll|»U, melyeit 
v. Kei., Vée*l-el SO. azém alatti yyérban bármikor

Üzemben megtekinthetők.
Teltetjótállás

kifogás­
talan 

Bzemérfl
Ozamzavarok kizár?* I Bámolaiosaii olcsó szerkezei 1
Rendkívül csekély benzinfogyasztás I

13 — 14 éves fiú is kezelheti 111
Arjogyzék ingyen I Olcsó árak részletfizetésre \
200 drb eilsmord lóvéi a Magyarországos tizemben 

levő motoroírrcl I

1908 I/B— 1.

Kitermelt
tőígghaszonfa eladása I

A beszlerczehányai m. kir. erdőigazgatóság zólyomi m. kir. 
erdógondnokságában télen termelt, tőnél és kéregben levő és ugv is 
mért alábbi tölgyhaszonfa folyó évi szeptember hó 9-en Zólyomban az 
ottani m. kir. erdőgondnokság hivatalos helyiségében délelőtt 9 orahor 
zárt írásbeli versenytárgyalás utján következő csoportokban fog eladatm.

1 Szoüezkó A. ü. o. IV. vs. 21 tag 22 os.tag.
1029 drb. 15—62 cm. középátmérővel 897.26 köbméter. Kiki­

áltási ára 15888 kor. 08 fill. Bánatpénz 1600 kor.

II. Arganovó A. ü. o. IV. vb, 22 tag 24 osztag.
1047 drb. lő—60 cm. középátmérővel 1024.66 köbméter. Kikt­

atási ára 19022 kor. OS fill. Bánatpénz 1900 kor.
Az árverés tárgyát képező tölgyhaszonfa a zólyomi vasúti állo­

mástól mintegy 10 kilómctemyire fekszik. Az árverési feltételek vala­
mint az ajánlati Űrlapok az erdőigazgatóságnát és a zólyomi m. kir. 
erdőgondnokságnál megtekinthetők illetve megszerezhető....

Budapest, 1908. évi augusztus hóban.

i M. kir. fóldmivelésügyi Miniszter.

Az ATHENAEUM r.-társ,
: könyvkiadóhivatniában i 
(Budapest, VII., Rákóczi­
ul 64. szám) megjeleni}

ISKOLAI
HELYESÍRÁS
A miniszteri rendelet­
tel kiadott új helyes­
írás szövege ós rövid 
magyarázata. • Irta ■,

Simoni zsiGfflORB
UarinatUk kUitlás.
(Engedélyezett segéd­
könyv. Ára 60 lillér.)

Kapható I kiadóhivatalban, 
valamint minden hazai 
u könyvkereskedésben. a

motorok.iíjw

Benzin-, 
nyersolaj- j 
és szívőfláz

gríA i
i fvloíoros csép- 

lökészlefek,
A legjobb gépek. A legolcsóbb üsem. 

Kedvező fizetési feltételeit.

Tessék árjegyzéket kérő', lágyán küldjük.
iffn d—. inm —n m* £0 ma JL IHOloi*- és

llO^rj füllen gépgyárainak

' toagyarofSíági egjedárnsitól:

Szabó Emil és Társa
6$®dape et,V., HoSd-utcz a23 . sz

Titkos betegségek
gyógyítására legjobban ajánlható 28 éven át szerzett 

kórházi tapasztalatai alapján

Dr. KAJDACST
T. es. és Mr. eareáorvos és kórházi Ifiorvos.

Biztos sikerről, rövid Idő alatt gyógyít bugycsfifolyást, hólvagbajt, 
sobekot, boiakórt (syphilist), fcörbajokal, elgyengült íórflerőt, 
ídöicbbeknol is, ön fertőzési és annak utóbajaif, Ideg* éa bál* 

gerincbajt, valamint minden női bajokat»
■........ I- RENDEL! és este 2-8-lff, «««»«

Budapest, Vili., József-körut 2»j
Levelekre válaszol, gyógyszerektől gondoskodik,

X^exrál xi-tjárt int biztos gyógysi3a:©r.

Kastély
(Biliarmegyébcn) gyönyö­
rűen berendezve, két mel­
léképülettel, parkkal, hozzá 
egy 7000 koronát jövedel- 
mező szöllőve! eladó. Czim 
megtudhaló; Bosso Rudolf­
nál Budapest, Nádor-utcza 
11; 27809

Magyar királyi államvasutak igazgatósága.
I860 74/908. számhoz.

Pályázati ísfrcIeÉniéii^
A magyar királyi államvasutak igazgatósága a jöv'ö 

1909. évben, esetleg 1911, év deczcmber hónap 31-éig 
szükségelt lámpa, lámpás és gáz világítási alkatrészek, 
nemKülönben a Washington petróleum ivlámpa szállítá­
sát biztosítani szándékozván, ezennel nyilvános pályáza­
tot hirdet.

A kiírás tárgyát képező fent megnevezett árukat 
előtüntető I—IV.-ig jelölt jegyzékek, mel; ek egyszers- 
mnd ajánlati űrlapul szolgálnak, valamint a szállításokra 
vonatkozó részletes módozatokat tartalmazó ajánlati fel­
hívás a magyar királyi államvasutak igazgatósága anyag 
és leltárbeszerzési (A III.) szakosztályánál (Budapest, VI 
Ardrássy-ut 73 ez. II cm. 40 ajtó szám. díjtalanul meg­
szerezhetők.

A szabály szerint kiállított egy koronás magyar 
k rályi olanánybélycggcl ellátott ajánlatok lepecsételve 
legkésőbb f. évi szeptember hó 4-én déli 12 óráig a 
magyar királyi államvasutak anyag és lellátbeszcrzési 
szakosztályában (11. emelet 43) áladandók, illetőleg posta 
utján ója beküldendők és a boríték ezen killczimmel 
látandó cl, , Ajánlat lámpa, lámpás ós gázvilágitási alkat­
részek Washington petróleum ivlámpa szállitásara 166074 
1908, A ill. számhoz.“

Bánatpénzül az ajánlott áruk egy évi értékének 
S° o-a készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban legkésőbb t. évi szeptember hónap 3-án déli 
12 óráig a magyar királyi állam vasinak budapesti fő­
pénztáránál ieleeudő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, 
melyek nem pontosan és a részletes módozatok betartó 
s a mellet állíttatnak ki, v. gül olyanok, melyek után 
bánatpénz nem tétetett le, figyelembe nem vétetnek.

Budapest, 1908. augusztus havában.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
"z ja

Ezen specialista legjobban ajánlható P.'íCrioLott fiazdaS 
I lapasztalalai alapján, melyeket a kórház hrigyszeryi 
Iés bujakóros osztályán való működésealati számos! 

éven át szerzőit

Br»
speczialista nemi bajokban 
emer italt kórházi orvos

gyorsra és alaposan gyógyít bármely régi és m.-.kac I

nemi betegséget!
(hngyCBŐfoJyáat ebeket, »ypbillst r.tb.)

Impotentiát (férfiúi g>rengesóg j
mégldősebbeknél Is meglepő orodménynycl, a rendes | 

foglalkozás megzavarása nélkül.
Biztos síkor folytán o honorcrlom [.télen Is fizethető.

Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Rendelő»: d. e. 0-3-1$ ós este 0—O-lg.

Budapesten, Rákóoai-ut 8/A. szám.
(X Pannónia azillodával ezömben.)

Átjáró ház. — Bejárat a lépésinél. — Külön várószobák.

irtifurffiWiiB'
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Búza

tiuavidéki uj

Íehénjíegyei uj

pestndéti uj

bánsági

bicska!

$9 kilogramm
ára

Snüőginmm
ára

M Krlx.-tól I K.-ir

22. SS 
22.45

22.15

22.15

22.35
22.45

23.65
22.75

23.45
22.55

22.45

22.65
23.75

71* 
80 
81 ||

79 J
80 i

W j
79 II
80 
61

79
80 
SÍ

79
80
81

Egyéb gabonanem (lek

elsőrendű uj...............................................
eteörendii ó ............................................
kozópminfisógit uj................................
középminöeógü ó ..................................
takarmány, oisőróndú............................
takarmány, másodrendű ....................
sörfőzésre, tiszavidóki..........................
elsőrendű.................................................
kÖzépminősó3ü ......................................

Tengeri roagyaz.......................................................
Kepcze kaposzlarepcze ......................................

Ross

Árpa

Zab

23.55
2*2.65

22.35
22.05

22.55
22.65
22.75
22.* 45 
22.55

22.85
28.05
23.15

22.65
22.95

23.6.".
22.85

22.85
23.05
23.15

22.85
23.05

lüü kilogramm
ára

K -lói I K. lg

18.70
18Í50

15.40
15.—

16.60
16.20
15.60
32.45

18.80

isiuo
15.*70
15.40
16Í80
16.50
15.7;;
32.70

Burgonya
Fehér

Koronától—koronáig

Dunántúli ...............................
Kclsómagyarotszagi..............
Nyírségi ................................. 1
Erdélyi....................................... íj

Pesti.............................................II

Különféle 
lei menyek

iaznózslr.........

gzeienna .......

zilva készáru

ezilvaiz készáru

...I

Faj

imdapcsti......................................
viüoki ............................................
príma, légenszaritott vidéki ... 
városi legenszáritott 4 darabos

1, »1 3 se
füstölt .
boszuia, 1907. « 

„ 1907.
1907.

szerbiai, 1907.
„ 1907,
,, 1907.

szlavón. 1907. 
szerbiai, i‘*07.

luezerna magyar 1907 . 
vőius apró*, emfl 1907 . 
„ középszerről 1907 . 
.. mgvsrrmü 1907 .

usance-mm.
„ 100 „
.. Sj „

usance-min.
„ 100 „
..

Pénz

Koronémkint

140 141

23 : 50 || 24
I

Államadósság közkölcsönök
Magyar aranyjáiadék 41>> 

e koronáiáiadék 8*/«°;
. . koronajáradék 4% 

Áll.köl.Vaskapu céli.ar .6.8®/o 
I8T0. nyeremény köles. 100 írt 
Uorv.-sclav.reg.-kftrL k. IV*'«* 
M. földtehormenU kölv. 4®/o 
Morr.-szlav. . „ 4®/o
Tiszai szegedi nyer. kölca. 4tyo 
Horv.-szlav.jelz. töldt.kőtv 4% 
Konv.osztr adóm.koronaj.4% 
Egyes, osztr. jár. papír. 4»VV< 

e , - ezüst 4Va°/<
Osztrák aranyjáradék ... 4°' 

koronaiái adók... 4" 
4U.-sors.1860. 10COlv4®/o 

„ 1860-ból 20- K 4®
. 1664-ből 200 K - 
. 186t-b61 1C0K ~ 

Bősz.-here. orsz. k. 1895. 4°
. vasúti 1893. 4W 
, . 1902. 4»/*°;

Bpost. ssckcs-IŐT. köles. 4°' 
Bpcst szókos-íőv. köles. 4°/o 
Orosz áJlamkÖlcsÖn nug.v.50/

Záloglevelek. Elsőbbségek
Belvár. tkpt. r.-t.......... 4Va0/o
Egyesült, lőr. takpt.... 4, i°o 

. korona ért ... 4°,o 
Kisbirt. orsz. íőldh. 84 óv 6°/o 

■ 50*/b óvto ... _ 6°/o
• 50*/t évre kor. ért 41/*0/« 

M. agrár-jár.-b. szőlókőtv 4°'o 
• . Járadékicgy vt. 4,,?°'o
. , záloglevél köles. 4»í°,o

M. ált, takpt r.-t. 50évre 4%
, , 65ÓVIO 4°/o

- . „ p 65 évre 4* i°/o
Magy. főldbitelint. 41 évre 4®/*

, 50 évre 4°/o
. 68 évre S* eT#

szab. éstalajjav. 4°o 
M. jelr. liitolb. frt.-ban 41 'a*/o 

ugyanaz 50 évre 4l/t9/o 
forint értékben 4n/o 
50 évre kor, ó. 4°/o 

köss. kötv. 50 évre 41/s°/o 
ugyanaz 50 évre 49'o 

50 óv vt. 110 írt. 40'o 
60 óv 100 frank R1 0 
nyer. kötv. frt. 6. 4°o 

ősz!r. íoiülb. ... 4°,o 
„ nyer. kötv. kor ó. 3°/o 

M. leszám, pzvltbk ÖOévre 4°o 
. , . 65 . 40/e

M. tkpt. közp. jelzb. 4»V*'o 
vkőzs.kötr.60éV7e4’ s°o 
• kőzs.kőtv. 70crro4»,y/o 

Orsz. közp. hilelsc. kötv. 4°’o 
Osztr.-m.bank 00 év kor. é.4° o
_ ,• » • • 4°;0
P. hazsic. tkp.közs. ktv. 4» t°/o 

. , frt ó. 40, j
» « 1CX) K n. e. nykötv.

Pesti m. kercsk. bank 4 Wo 
• . „ K. 6. 4°/o

kozs.kötv.vt.l lOfrt 4’ i° j 
kuzs. kötv. vt. 105 k. 4°-o 

Adrin trngerhajóz. r.-t 41/s°/e
Bpcsli közúti vaspálya------
Deli vasút 1UŰ márka ért 4*

ICd

110.40 
182.95 
92.85 
76.7.-» 

183.50 
183.50 
98.25
94.50 

142.- 
101.-
96.30 
99. 
99.—

115.80
96.50 

150.- 
210.50 
261.
261.—
91. — 
08. — 
98.
01,
91.
95.30

4

98. -
99. — 
93.-

101.-
101.

98.25
93.50 
96.—
98. - 
93.— 
9<:
99. — 
96.- 
91.ÍK
84.25
91.50 
99.- 
99.— 
92.75 
92.7r
92.7.5
92.75
98.50

117!50 
120. -| 
99. — I 
98.2-5
93.25
98.7.5 j 
98.7 
98.2'

100. — 
98.35 
98.80
99.50 
93.

!<**.—
99.25 
93.

103.7'
94.60
99.:
93.2

111.

110.90
83.45
93.25 
77.75

187.50
187.50
94.25
95.50 

146. — 
102.— 
96.80

j 99.50 
9í).;50 

116.30 
97.— 

>52.
221.50 
266.- 
26t>.-
92.-
99.—
99.
92.
92.—
9ó.70

99.
100.—
94

102.50
102.50
99.21
94.50 
99.—

94 
91 

100.— 
97.— 
92.90
85.25
92.50 

100.- 
10(.«.-

93.71 
93.7 
93.7 
93.7; 
99. .'KJ

118!50 
122. — 
100.—
94.25
94.25 
99.75 
99.75
99.25 

101.—
•<•*. 35 
99.8>.) 

100.50 
91.

101 .... 
1«*0.25 
91. - 

104.75 
95.60 

100.50
94.25 

113. -

KMM-odttfc.y. 1889. frt *4^ 
„ 1889 arany márka árt 4°/ö 
„ 1601 nettet frt éxt 4% 
„ 1891 arany márka árt 4°/e 
,, osztrák vonal Irt ért ... 

M. folyam-tgb. r.-t k, érl.4*/e

Bankéi réaivéayei.
Angol-osztrák bank------ —
Budapesti t>aukegyesfllotr.-t 
Első magyar iparbank 5°/o
Piumoi hitelbank .........6%
Bpesti giró és pénztár egylet 
Hazai bank aug. k. ... 6®/o
Heraoes,rnag3r!*kH. Váltótizlet 
Magy. a gr- és jár. b. r.-t 5®/# 
M ált.hitelbank nng. k. ...6®/e
ói jolzáioghiielb. ang. k. 6^0

Magy. kereskodelmi’r.-t 6®/e 
Magy. k. ez. osztálysorej. 5®/eMagy. k. es. osztálysorai.
M, less.-és pónev.-bank 
•; v> .... „ aug. k. 
M, pensmt k. p, h. b, r.-t 
M. tkp. közp. jelzb.-ja 5®/e 
Magyar tofepitő és pare, bank 
Osztrák hitelint aug. r. 6®>

Osztrák-magyar bank ... 6®/e 
Pesti m. keresk. bank... 6°o 
Unionbank .....................5°/e

Takarékpénztárak.
Belvárosi üii.arékpón.'tár 6°/e 
Budapest-Krzsébotvárosi tak. 
Budapest-Lipótvárosi bank r.t 
Bpesti tak. sorez. zalogk. r.-t. 
Egyesült bpesti fővárosi tkp. 
Magy. ált. takarókpónzt 5®,e 
Magyar orsz. központi takpt 
Pesti hazai első takarókpónzt

Biztosító társaságok.
Első mogyar ált. biztosító ... 
Fonciere pesti bizt. int 6°/# 
Magy. jég- és viszontb. 5°/e 
Nemzeti baleset biztosító 
Pannónia viszonLbist. Intézet

fiőimalmak,
Concordia .......................  w
Első Midaposti ___ __ _
Erzsébet _...__ __  _
Pesti hengermáíom ... H 
Pesti molnárok ós sütők w 
Pesti Viktona..................   w

Különféle vállalatok.
Bpest-szt-lőrinczi téglagyár 
F^ycs, tégla és czementgy .5° * 
Kszakm. egy. kösz.-banya 5°/e 
Felsőm, banya ós kobómü5®/e 
Kőbányai gőztéglagyár ... _ 
Kószéobánya és téglagyár .» 
Lechner rákoai téglagyár .„ 
Magyar aszfalt r.-t ... _ 
Magyaréit, kószónb.r.-t 
Magyar kerámia gyér 5®/s 
Salgótarjáni kóezűnbánya 64s

96.50
111.80
96.

111.80
96.50
99.—

294.-
43.—

368.—
158.-'

4

276.-
360.-
430.-
745.-

431.50
568! 

1580. -
470!75 
975.— 

1030. 
350.
632!50 

1735.- 
3327.— 
538.-

592.- 
198.— 
160.- 
418. - 
1140.— 
.58.5.— 

1590.— 
18150.

9700.—

210.

2175.-

79.
14 Sk - 
320. 
278.- 
815.— 
340. - 
625.-

3«0.— 
] 80. —

54.5. — 
1030. 
444. -
15o! - -
648.— 
217. -
»csík. —!

97
112
97.

112.
97.

100.

296.
48.

869.
160.

276. 
865. 
435. 
745.
432!

569. 
1600.
47l!:

1O00.
1050.
370.
633 !• 

1745.- 
3330.- 
540..

600.
208.-
165.-
422.

214,.
590.

1610.
13250.-

9800. 
260. 
300.

2200."-

184.
1445.
330. 
288. 
820. 
865.

385.
185.

1080.
445.
15.-,'.
659.
219.
570..

Újlaki tégla és mészégető _ 
50 P'®6 m- gazdasági gépgyárőn/o

Danubius-hajógyar.........5°/o
Fegyver- és gépgyár r.-t. 6%
Ganz óa társa vasöntő_...
Magyar belga fómipargyár r.-t 
Nicholson gépgyár rószv Iára. 
Bimamur.vasmű aug. k, 6% 
Schlick-félc vasöntöde ... 
Wcltzer J. gépgyár r.-t.
b>anklin-társulat ... _______
Brassói cellulose gyár r.-’. 4®/o 
Bpesti ált. viUamossági rt. 5°/o 
Első magyar betkontédo .. 
Első magyar gynpjumosó ^ 
Első m. rószv..serfőzöde _
Első m. sertéehizlaló .......
Első magyar szálloda r.-t. ... 
Fiumei rizshántoló kem.-gy. 
Gschwind-íélo szeszgyár ... 
„Hungária* műtrágyagyár ... 
Kőbanyai polgári serfözö ...
Magyar ezukoripar.........4n/o
Magyar vasúti forg. r.-t. 6°/o 
Magyar vilamossági rvt. 6°/o 
Nemzőik, villamos társ. ... 
Szegedi kondertönógyár r.-l. 
Adria tengerhajózási r.-t 6°/o 
Bpcsli közúti vasul aug, k....
r, • 61vcz- Jeev*
Bpesti vili. városi vasul 6°/o 

. . . ^lvoz jegy.
Bpest-njposl-rákosp, vili. vas.
Déli vasút auv. V. . ..........
Dunagőzhajózasi társ. ... 5no
Kassa-odcrbergt vasút_6°/o
Magyar h. ó. vasutak .........
Magyar nyugoli vasút — 
Osztr.-magy. államv. aug. v. 
Pécs-barcsi vasul ................

Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy ...............

„ osztrák felüli).
Bécsv. nyer. köles. 1874. év
Budavári sorsjegy —------
Erzsébet szanatórium sorsj.
,Jósziv* sorsjegy....................

, osztr. lolülb.............
Magyar vöröskereszt sorej.

,, osztr, icllilb.............
Osztrák vöröskereszt sorsj. 
Osztrák hitelint. sorsjegy ... 
Pálffy-sorsjegy ... ...............

Pénznemek és váltók.
Arany, magyar V. osztr. vert

<• 1, » ».kor—.
, 20 frankos ... _

20 márkás ............ ..
Török aranylira ....................
Német b* bankjegy (100mk.) 
Franczia bj. (luo frank)
Olasz bankj. (100 lira) .........
Papirrubel dnrabonkint.........
Román bankjegy (100 lei) ... 
Szerb bankj. (IGOezüst dinár) 
Váltók London (100 font hL)

„ német ban kp. ICO m.
„ olasz bankp. 1(X) lira 
w Pária 100 frankért ...

I

287..
385.. 
227. 
280.

‘2800.- 
284.—, 
216.- 
557.— 
400. 
883.- 
494 
890.— 
298.- 
330. 
780.— 

4750 
415.— 
475.- 

2800. 
1300. 
340. 
345.- 

1778.— 
868.— 
279. 
568. 
94.5.— 
400.— 
536.50 
300.- 
261.- 

69 is;.— 
0 9.75 
995-- 
356.—
40I!—
692.—
415.—

19.-

493.—
190.—

4

10.—
10.—
23.50

51
472.-
197.-

11.35
11.271
19.115
19.05
23.49

290.
395.-

2805!" 
294. 
229,—, 
557.ÖC 
410.- 
385.- 
504. — 
395.- 
808.- 
360.... 
820.— 

4950. - 
435.- 
485. - - 

2000.- 
1350.- 
350.- 
348.- 

1800.- 
364.- 
281.- 
578.- 

1045.- 
402.-

305 !- 
261.50
irs: 
no.?

1' 0,5.- 
360.- 
235.- 
405 
C92 60 
420.-

20.-

503.-
200.—

12."
12.

482
207.-

11
11,83
19.1
19.1

17.32 2 117.621: 
05.1" 9 ■ 4 )

30— 95.60

139.27* 
7.32/ 

95.25- 
10—1

•239.67*
117.62»

A NAGY TITOK
IRTA: W. COLLINS-
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ÉTT A másik szobába menni annyit jelent, hogy 
ennek a beszédtárgynak vége van. Ezt meg kel­
lett akadályoznom. Hiszen még mindig lehetsé­
ges, hogy Bcaulyné szobaleánya nem ment úr­
nőjével a fürdőre, vagy talán c! is hagyta már 
a szolgálatot.

Ezt meg minden áron meg kellett tudnom. 
A székemet kissé eltoltam a kandallótól és az 
asztalról elvettem egy legyezőt. Ha még ilyen­
fajta újságokat tudok meg, jobb, ha az arezomat 
eltakarom.

- Köszönöm, lady Clarinda. Tényleg kissé 
melegem volt. Ami Beaulynét illeti, igazán cso­
dálatba ejt. Azok után, amit Dexter róla mon­
dott . . .

— Óh, Dexter untak nem szabad mindent 
elhinni, — szólt emretn félbeszakítva lady Cla­
rinda. — Nagyon szereti a hallgatóit megcsalni 
és valősziniileg önt is félrevezette. Ha mindaz, 
amit hallottam, igaz. akkor ö legjobban ismeri 
Heléna szeszélyeit és bogarait. Példának okáért 
egyszer megleste egyik kalandiát, melyet Skó- 
eziában élt át és ami rendkívül élénken emlé­
keztet Aitbcr bájos operájára . , . Istenem, mi 
a ezime neki ? . . . Azt hiszem, legközelebb el­
felejtem még a saját nevemet is. Azt az operát 
gondolom, melyben a két apácza elszökik', hogy 
elmenjen a bálba. Hallgassa csak! Nem különös 
ez? Abban a pillanatban, hogy beszélünk róla, 
az a közönséges kinézésű leány éppen a máso­
dik felvonásbeli kastagnette-áriát énekli. Őr­
nagy! — kérem, mondja csak . . . Milyen operá­
ból való ez a dal?

Az őrnagy kissé zokon vette a zavarást.
— Pszt, pszt, szép lady! — suttogta, mi­

közben lábujjhegyen közeledett a hátulsó szo­
bába és belépett.

— A „fekete dominó“-ból, szólt. S lábttijhe- 
gyen ismét visszasurrant a zongorához.

Én szintén tudtam, de nem volt erőm, hogy 
szóljak. Ha a Beauly asszony kalandja összefüg­
gésben állott az október 21-én éjjel történt rejté­
lyes esettel, aminthogy azt sejtettem, akkor min­
den bizonynynal fontos felfedezés előtt állottam.

Arczom elé tartottam a legyezőt, hogy áru­
lóm ne legyen és a lehető legnyugodtabb han­
gon, melyre csak képes voltam, igy szóltam:

— Kérem kedves lady Clarinda beszelje cl 
azt a kalandot.

A ladynek hizclgctt az én buzgó kíváncsisá­
gom.

—- Remélem, hogy kis meséin megérdemli 
azt a nagy érdeklődést, melyet iránta tanúsít, 
— felelte a lady. Ha ismertté Helénát, ez teljesen 
reá vall.

Tudnia kell ugyanis, hogy ezt a dolgot a ko- 
mornájától tudom. Egy uj leányt, ki érti a nyel­
veket, vitt most magával; a régit pedig ream bíz­
ta ideiglenesen. Különben a leány valóságos 
kincs. Egyizben Edinburghban egy falusi kas­
télyban tartózkodott Heléna a leánynyal, ha jól 
emlékszem üleninchcn. A birtok ama Macallan 
nevű űré. akit később azzal vádoltak, hogy a fe­
leségét megmérgezte . . . Talán emlékszik is ama 
csúnya perre. De ne féljen, az én történetem 
nincs összefüggésben azzal a botránynyal; csak 
Heatily Helénáról szól. Tehát egy este, midőn 
ülenincliben tartózkodott, ott néhány angol ba­
rátja kérésére együtt ebédelt velük. Ugyanaznap 
este Edinburghban álarczos-bált rendeztek. A 
vendéglős nevét azonban elfelejtettem. Ez, a szi­
gorúan erkölcsös Skócziában nem volt szívesen 
látott dolog, a közönség pedig egyrészt azért 
nem kedvelte, mert a társaság nagyon tarka 
volt: hölgyek, kik kétes hírnek örvendenek és 
urak, akik ezt nagyon szívesen veszik. Heléna 
barátai azért mégis szereztek belépő-jegyeket, 
mert hát ál a rezük megvédi minden kellemetlen I

felfedezéstől. Természetes, hogy Helénát is fel­
szólították a részvételre s mivel ö éppen akkor 
vad szeszélyes hangulatban volt, megígérte, 
hogy résztvesz benne.

Csak arról volt szó. hogy Gleninchbcn ki ne 
tudódjék a kaland, mert Macallan tir szigorú cr- 
kölcsbirn volt és az volt a véleménye, hogy azon 
hölgy, ki az ilyenfajta bálon résztvesz, menthe­
tetlenül elvesztette a jó hírnevét.

Heléna azonban nagyon ügyesen rendezte 
a dolgot; üleninchbö! Edinburghba utazott a di­
nerhez, de a leányt már előre elküldte. Mikor az 
ebédnek vége volt és a hazamenés ideje elérke­
zett. beültette a komornáját a hintóba és azt i 
küldte haza. Hogy a csalódás kisebb legyen, a 
köpenyét és fátyolát ráadta.

A leánynak az volt az utasítása, hogy meg­
érkezése után siessen fel a lépcsőn és surranjon 
be a szobába, miután a folyosó asztalára egy j 
ezédulát letett, melyre Heléna néhány mentegeid ; 
szót irt holmi rosszullétröl.

Az úrnő és kottiorna körülbelül egy terme­
tnek. igy tehát a cselédséget könnyen tévútra 
lehetett vezetni. A leány akadálytalanul bejutott 
Beauly asszony szobájába. Utasítása szerint itt 
addig kellett várakoznia, inig a ház teljesen el­
csendesül és aztán bclopózik a saját szobájába.
A várakozás alatt azonban a leány elaludt és 
csak reggel két óra tájban ébredt fel. Gyorsan 
kisietett lábujjhegycn a szobából és behúzta 
maga mögött az ajtót. Még mielőtt a folyosó ve­
gére ért, valami gyanús zajt hallott. Egy kissé 
várt, s aztán óvatosan felnézett. Ekkor látta, 
hogy Dexter a kezein ugrál és bckukncskál _ a 
kulcslyukakon, alkalmasint azért, hogy felfe­
dezze azt a személyt, ki két, órakor hajnalban 
elhagyja a szobát s mivel a leányt köpenyben, 
fátyolban látta tova surranni, minden bizony- 
nyál az asszonyának vélte. A leány ugyanis 
olyan álmos volt, hogy elfelejtette az úrnőié hol­
miját levetni.

' (Folyt köv.)
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2800.- 2800,_ 1
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‘21 ti. — 9-V) 1
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94.5. — 1045.- 1
400. — 402.- 1

300.-- 305: — 1
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SZÍNHAZAK
Szerdán 1908, augusztus 12-én.

Kírdlg színház

100 év aiulva
íöokos; tánezos. látványos tréfa 
j felvonásban, 9 kópbon, irta 
partos l’ororcz. Zenéjét ősszo 

állította Marthon íicza.
N, Zajthay István Németh 
Baczur (íaszion Papír 
fóll l'hoa Szilágyi I.
Péter, hotelhilafdo- 
OOS állatkerti igazg. Borosa 
franco, Major, ml- 
jiszter, szerkesztő bzirmaJ 
pavlic.'ok.Pribicsok,
Samu, szorocsen R átkai 
íflca László R,
Peleskci polgármes- 
cr Dörögi Z. Molnár
Kekk, Huszäxk&pU 

lány Raskó
Kezdete 8 árakor 

Mtittor
Csütörtök : 100 év múlva 
Fentek • 100 év múlva 
Özomoat: 130 év múlva 
Vasárnap : 100 év múlva

ütaggar

Zárva

színház

_, Will sor.
Pántok: A sasfiók 
Szombat : A császár kilóul 
vaaárnap: A sasfiók

Fővárosi nyári színház
Csókkirály

Regényes daljáték 3 felv. 
Kezdete tét ti órakor

Műsor,
Csütörtök: A kók o;6t 
Péntek: Csókkirály 
Szombat: d. u, Lili

Kató : Fnzsitus kisasszony 
Vasárnap d. u. Szép Helena. 

Late: Füzsitui kisasszony

Városligeti Nyári Színház 

Czigánybáró.
Operette 3 felvonásban. Irta 
Jókai Mór. Zenéjét szerzetté 

Sfrausz János,
Kezdete fél 8 óraor

Fővárosi Orfeum
WALDMAUS HÜBE igazgató VI.. Hagvmezö-n. 17

AMERIKAI PARK
Telefo»
4—49. UJ ÖSBUDAVARA me&'í:

Byitva délután 6 érátél reggel 4 óráig.
Ma és mindennap

Disz Előadás
a Varietében.

Persina 100 idomított állattal.
S Tan-Kvai 8 I 8 Colinl-Clairons 8

e kínai müróaioi | » (orgósiéllánezosok

ét A3 eitéi« monstre nngnethral műsor.

A Tabariu Moiiliii-Iíougeban
KcrJclo 12 órakor 25 SiCUZáCZiÓS nj SiAm Kordát» 12 érakor 

HAJNALIG TANCZELŐAOÁSOK
A.* "előadások kedvetMlen Időben Is mogdaHnalr.

1M SCRULLER FERENC®
y "&$#•••*. nagyven dógiőj# a : : v-w v-^j.. ■-
^ V§. kerület,; Andrásey - ut 39, exént,

•~V/ A ezalmafiívegyek legkedveltebb étterme, -*
Kitűnő kiszelgáláaárat I .'tu

BEKETOW CIRKUSZ SsSg
Telefon 107-48

Ma oste */a3 órakor

Nagy Fényes Előadás
vlfino'1 a világ legerősebb embere. Nino 2 automobilt omol 
fel egyezerre a benne ülőkkel együtt. Az automobilok 
eulya 1600 kg. Verona csoport a jelenkor legkitűnőbb kerék 

pálművészei 6 hölgy 1 lórii ós az egész nag-y műsor.

Déli vasat.
és

Szombaton, augasztns 15-én

hagy
megnyíló - előadás! 

Változatos uj műsor.
Elsőrendű attrakeziók Kezdete 8 órakor
legyolóvóíel: péntektől, 14-ikétél kezdődőlcg d. e.

10—1-ig és d. u. 3—G őrá!g.

nri a öfterem ós kgvéftfe
1» ■■ ■■ ■ e Dnnspfcrtl korzón, Wwn-u. lartíe 
Ka éi mindennap állatin W—ii 1st. yift-141 kezdri Uj 

európai hlrü

CISKOVSKY
^eartette hangversenyei, fényes váltótatos mflsor.

Rideg 6a meleg ételek. Sendee pelgári árak.

2590/T. sz.
(Menetdijkedvozményok a déli vasúton Budapestre 

vissza Szenl-István-ünnepe alkalmából.)
Szt. István ünnepe alkalmából a déli vasút ma­

gyar állomásairól f. évi auguszdus hó 17-t61 kezdödöleg 
Budapest déli vasúira mérsékelt ára menettérti jegyek 
adatnak ki és pedig oly módon, hogy az utasok az 1. 
kocsiosztályban két II. osztályú, a II. kocsiosztályban 
két 111. osztályú egész jegygyel, a 111. osztályban pedig 
egy 11. osztályú rendes menetjegygyei utazhatnak d. v.-ra 
és vissza. A szomszédos forgalom ezen menetdijked- 
vezményhöl ki van zárva.

Gyorsvonatok a megfeleld gyorsvonat! jegyek vál­
tása mellett használhatók.

Oly megállóhelyekre nézve, rnelvek rendes nie- 
netjegykiadássai nem bírnak, ezen menetjegykedvez­
mény ki nem terjed.

tizen kedvezményes jegyek f. évi augusztus hó 
17. 20. napjain, az utóbbi napon azonban legkésőbb a 
délelőtti órákban Budapestre érkező valamennyi menet­
rendszerű vonalhoz adatnak ki.

A visszautazásnak augusztus hó 20. és 21-én 
kell megtörténnie é. p. olykép, augusztus hó 20-án leg­
korábban a Budapest d, v. állomásról ugyanaznap dél­
után induló első vonat, ellenben augusztus hó 21-é n 
legkésőbben a budapest d. v. állomásról ugyanaznap 
este induló utolsó vonat használható. Útmegszakítás sem 
az oda-, sem a visszautazásnál nincs megengedve.

Gyermekek részére külön kedve zmény nem en­
gedélyeztetik.

E váltott menetjegyek a Budapest d. v.-ra való 
érkezés alkalmával nem adandók le, minthogy azokat 
a visszautazás alkalmával is fel kell mutatni.

Budapest, 1908. julius hó 20-án.
Az üzletiqazflatésáH.

auzws
*AV'?U

Kitűnő hatású vese- 
hólyagbajoknál

_ • Wy| f/i*
Szénsavba», kellemes, nava.TXXjaáa. 8 

lzü, vaamentöuitett, / 1

rendkívül üdítő asztali víz. f
üdít, gyógyít! Orvosilag ajánlva I,"

‘ Ivó •gyógymódra használva, vese- és 
hólyagbaioknál, a vesemedenoce idült 
hurutjainál, hugykÖ- és fövenryképxődős­
nél a légutak és a kiválatíztószorvek: 
humtos bántalmainál kitűnő hatásúnak v
wninmuinmiiins bizonyait. «uiiiiaiuitimutia

Prospektust k 1 via a t r a 
küld a forráskeeelőaég:

Musc|,ong bueiSsi nyéqyla.dS 
■ - igazgatósága BuziástQrdőn.

Kapható : Budapesten Édcskuty L. ásványvíz keres- 
kellőknél, valamint minden fűszer- és csemege Keres* 

kedésben.

■OMBurauM iwzavraiTrm

ZABABALMÁK ATI
védjegyeket és mintaoltalmat n»gtne«r»f
Szabadalmakat Értékesítő Vállalat \

PABZTOR (bej. oíjf.! ■ Ü
D&PE3T, TO, EBZSKBEÍ'-HSiZtDT 17. ]

Telefon a»—«».
BUDAPEST,_______

PelvUigoBttáe díjtalan.

készpénzért és részletre
3 szoba teljes berendezés 360 forintért;
mely illl t háló, ebédlő és szalon. 100 szoba állón-: 
dóan készén raktáron a legegyszerűbb kiviteltőt a leg«, 
finomabbig. Képes árjegyzék ingyen. Album 60 fillér j 

bélyegben.
lakberendezési 

vállalata.
Bsdapesf, Váczl-kiJrnt 8. (Szecccsen-ulcza sarok.)
Raffg Imre
Bsdapesu VAczi-kömt 8. (Sze

AJ f ókés 
a b I a kp k
régi és nj vasredönyök 
teljes vasalásaid, Kapnvoa 
rácsoíatok, kerttertések. 
keramitlapok, Keklhelmt 
Japok olcsón kaphatók

Kelemen Mór,
éplllet-bontés villalkotónti 
Budapest, Nádot-u. 72—74 

Kiók üzlet Sziget-ut .6,

TÁTRAKALflüZ
1908.

Útmutató a Magas-Tátraba 
éa a Tátravidéki fürdőkbe,

A flagyarorszial Kárpiteayoslllet 
köiremiiktidéaovelizerkeaitette:

Du. Szontag Miklós
ktr. lanácroz.
— Alnéito —

Dr. Jármay László.
Tcrkcpekkol. 4 uj kiadás.

Ara 2 kor. 40 fill. ;J
SINGERésWOLFNER

kiadása,
Bpesl, Andrásay-ut 10,

m\tss

r«ietim H69- Minden Tlzmérő-tulajdonosnak fontos! ZsL",[?jlHS
i/édeíem viztaIfog$aszMs ellen

a vlefogyaflztáe hetenklnti ellenőrzése folytán.
Prospektnot és felvllAgoettAst mindenkor Ingyen küld •

Budapesti Vízmérő Betéti Társaság KUNZ F.
▼IzmérÖlc szakgyára, e Seját gyártelep.

Osztály; vízfogyasztás ellenőrzés Budapest, I, Bors-utcza

m

i4

Vadászoknak!
Kiváló szakértők által belőtt ós elismert 
egy és kétcsövű vadászfegyvereket, 
flóberteket, karabélyokat, céílövő fegy­
vereket ós revolvereket csekély havi

részletfizetési18®
árfelemelés nélkül szállít

ÄMfredhti és GulilseEiii^iedí
fegyveráruháza

Budapest, VII., Rákóczi-ut 26. szám.

Képes árjegyzék Ingyen fs kimentve.
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B hirdetési rovatban minden exo 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit bettlkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve6íiiiérrelfizetendő KIS HIRDETÉSEK E hirdetési rovatban mlndenTT-" 

egyszeri beiktatása közönséget
BUBMÄSaSsS

"Szerda, augusztus 12

Pénzszekrények
használtak és újak, rend 
kívüli olcsó áron kapható 
a budepesti pénzszekrény 
raktárban, Budapest, V., 
Bálvány-ufcza 6/C. 28

Szőlő
elsőrendű csemegeszőlőt, 
király- és chasseias-mns- 
katályfajokat szállít min­
den irányban három koro 
náért öt kilós postakosa­
rakban Haraszti Antal- 

szolotelepe Kecskemét,

»Piros szegfű«
Leveled boldoggá tett. Mig 
itt voltál csak sejtettem, 
hogy szeretlek, elutazásod 
után megbizonyosodtam. 
Egek a vágytól, hogy mi­
előbb viszont láthassalak, 
miként gondolnád ezt le­
hetségesnek. Én szinte 
félve kívánom, mert első 
eset, hogy érzelmeimet 
csatába viszem. Kézcsók. 
_________________ 5607

Urilak.
Köttsén, Balatonhoz fél­
órányira 5 szoba szép mel­
lékhelyiségekkel, 3 cseléd­
szoba, istálló, 2 hold szőlő 
gyümölcsös 6C00 forintért 
kedvező fizetési feltételek­
kel eladó. Bővebbet tulaj­
donosnál Kalmár Sándor 
Budapest, Deák-tér 1. Te- 
leton 12—59._______ 5610

Úri családból
származott gyermekeket 
legnagyobb titoktartással 
eltogad gondozásba, eset­
leg végkielégítéssel de csak 
nagy és úri családból va­
lót. Cim a kiadóhivatalban 
megtudható. 5609

Csemegeszőlőt
legszebb fehér és piros 
Chasselast 5 kilónként 8 
koronáért, óriási almái, za­
matos körtét, nemesfaiu 
szilvát 2 koronáért szállít 
Müller J. szőlőtelepe Kis­
kunhalas.

Magántanulókat
havi 50 korona fizetéssel 
az IPOS 1909. iskolai évre 
az alsó 3 osztályból teljes 
ellátással és oktatással el­
fogad református pap. 
Hol ? Megmondja a ki­
adóhivatal.

Jogi-,
politikai szigorlatokra, 
alap- és államvizsgákra 
továbbá Ügyvédi vizs­
gákra, úgyszintén ál- 
lamszámvilellani állam­
vizsgára teljes sikerrel 
gyorsan, olcsón elő­
készít: Jogi szeminá­
rium Bpest IV. Bagyar- 
ntcza 3. III. em. 6. (ez­
előtt VI., Rózsa-u. 44.) 
Ne téveszsze össze más j 

hirdetéssel! j

Lépcsőházi
különbejáratu alkóvos ut- 
czai szoba előszobával, 
villanyvilágítással és fiirdó- 
használatta! aug. 35.-éré 
kiadó. IV., Váczi-utcza 76. 
i. em. 7

Több mint
600 vagyonos hölgy óhajt 
mielőbb férjhez menni. 
Komoly házasulandók va­
gyon. vallás, foglalkozás,

mellékes forduljanak 
Schlesinger ezóghez Berlin 
18. czimre.

Csemegeszöllot,
Gyöngyös-visontahegyit 5 
kilónként 350 filléréri, 

óriási oszibaracz'c duran- 
czai befőzésre és cseme­
gézni 400 fillérért, zama­
tos körtét, rélesalmáf, ring­
lótól 250 fillérért, „máira 
gyöngye“, görög, turkesz- 
tan, canlalup-dinynyét 25 
kilónként vasúton 7" koro­
náért, 5 kilónként 2 koro­
náért szállít Löwy Gyula 
mintagazdasága Gyöngyö­
sön.

Modern lákások
III, Lajos-utcza 70 sz. no­
vemberre 2—3—4—5 szo­
bával, minden modern ké­
nyelemmel, gáz, villany, 
kiadók. Ugyanolt tágas 
plnczohelyiség.

Csemege-szőlő
csakis nemes fajok posta­
kosaranként 2 korért, má­
zsánként 36 korért, szegfű 
körte, csemege alma, tur- 
kesztán és görög dinnye, 
fejes káposzta, paradicsom, 
tejes kukoricza, kovászos­
uborka zöld paprika vegye­
sen vagy egyenként 2 kor­
ért, ismételadóknak külön 
árajánlatot küld Gyümölcs- 
kivitel Csongrádról.

Csemege-szőlő
csakis nemes fajok posta­
kosaranként 2 korért, má­
zsánként 36 k.-érf, csemege 
alma, káposzta, turkesztán- 
ezukor dinnye, paradicsom 
bármelyiknek mázsáját 16 
koréri, görög dinnyét 8, 
szegfű-körtét 20, kovászos 
uborkának száza kettő, 
zöldpaprikának 1 koréri, 
fentiekből postakosaran­
ként egyenként vagy vegye­
sen 2 koréri szállítja Szabó 
C longrddról.

30 forint.
Varrógépek

egy uj valódi csa­
ládi blngcr varró- 
gép zárszekróny- 
nyel 5 óvi jótállás­

sal csakis

SINGER A.
mügópésznól Budapest, főüz­
let Akácfa-Utca 55. Minden­
nemű varrógépek javítását 
legjutányosabb árban elvál­
lalom. Árjegyzék ingyen.

Zalogcéúulákat
veszek. Elzálogosított, 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt és
ékszereket iOO.OOQkor. 
költségmentesen kivál­
tok és teljes értéket ki­

fizetem.

Singer Mab
ékszerkereskedő

BUDAPEST, 
Király-cica 91. szám,

j Izabella-utcasarkán

BÚTOR
árverésről, finom és e*v 
szerű bútor, hálószobák és 
earszon szobák Szalon bőr- 
felellek, gyönyörű tükör, 
díván, bőrszék, Íróasztal, 
porzsaszónm és egyes 
darabok; Földes B, VII 
Kertész-utcza 43. Király- 
utcza sarokházban

VI ül amos 
világit As

sajti dynamóral, lakó* 
háiiak, gazdaságok ré­
széire. Telefon és villa­
mos csikkek árjegyzéke 
Ingyen. Árajánlat és 
felvilágosítás Ingyenes. 
Strlgl 6i Glrtner, elek­
tromérnökök, Budapest 
VL, Gyár-utcz* 1. az.

27855

Magánnyomozó
törv. bejegyzett cég el­
vállal tilalmi, házassági 
örökség! ée egyéb kényes 
ügyekben teendő kutatá­
sokat, személyek, laká­
sok tótietek feltűnés nél­
küli megfigyelései a el 
tűnt egyének éa névte­
len levelek Íróinak kt- 
nyomozását, bel és kiil- 
földön. Hama Libor Já- 
noi, Budapest, Rákóczl- 
Ut 6. L 16. Telefon 
103—63. 28587

A legelőnyösebb részletfizetésre
zongorái,
pianSnői,

czimbaímoi,
hegedni

készpénzboni árahon a leg« 
ojabb rendszerű

bankhitel
utján fcizárólrg csakis

Reményi
Prospektus és árjegyzék la*

gyen.
Budapest, Király®«»

63J. érám.

Pénzkölcsönt
4, 4Vs éa B°/o alapon föld­
birtokra, jövedelmezd, fő­
városi, vidéki, városi és 
Budapest környékén lévé 
bérházakra 1.. II., III, he­
lyen 5—70 évig törloszt- 
hető- Személybitel tisztvi­
selőknek gyorsan eszkö­

zöltetik.
HOFMAKM JAKAB

bankbizományl Iroda, Bu­
dapest, Terez-körut ha.

Muaszíalosnál
készen kaphatók sima fé­
nyezett hálószobák, esc- 
resznyefa, mahagóni és 
szürke jávorfából igen jó 
minőségben raktár túlzsú­
foltsága miatt igen olcsón. 
.Néhány sima angol ebéd­
lő berendezés és uri bú­
torok is vannak készen. 
Réti, Lónyai-ulcza 25.

VadászfegyveT
ívillteméay, részben örök-

«származó egyenként 
íra áron eladó, Közöt­
tük" Toplexver-kulcsu Lan­
caster 20 forint. Előrefekvö 

lakatszerkezetü, modern 
Hammerles 35 forint, 

Grener-záru, Bücksllinte 
40 forint. Schnelleres 

Mannlicher 28 írt. Drilling, 
valódi Krupp aczélcsövek- 
kel 65 frt. Winchester 35 frt 
Néhány jobb revolver, mint 
Brauniug Welodogghamer- 
jes, ugvanilt Gdrz Zeiss, 
Voigtländer és más finom 
ténykepézógep, egy perzsa- 
szőnyeg es egy motorke­
rékpár nagyon olcsón azon­
nal eladó, IV/E. Égve lem- 
tér S. RTém a i 4CK)fc7

BÚTOROK
káló-, ebédlő-, szalont»» 
rendezések, továbbá ori­
góba, iroda berendezései 
Ki- és mahagóni bntorok, 
ttőnyegek éa ßggönyöh 
lalódl angol bőrgarnitúrái 

eladása éa vétele,

(öecbsler Rárolytté
lm, KlráljMKcza 23, szám 

L emelet 264 
L loiaciy-atcsa sarok <

Névelönöket
német, angol, franczlákat, 
boncokat lelkiismeretesen 
ajánlok, magyar okleveles 
nevelőnöket zene és nyelv- 
ismerettel sürgősen kere­
sek. Szeghoőné 8. Lnlza, 
Budapest, VI. kér., Des- 
sewify-utcza 22. 28322.

Slenografai
Rákóczl-nt 60,1. em .ezelőtt 
Váczi-kőrut 83, Ingyenes 
géplrásoktatás az összes 
Irogéprendszereken. Díjta­
lan és biztos állásközvetí­
tés. A „Slenográfia* orszá­
gos Oábelsberger gyorsíró- 
és gépiréiskolában havonta 
uj magyar, német, gyors­
írás), gépírást és kereske­
delmi szaktanfolyamok kez­
dődnek a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Levelező 
és vitairásu-kurzusok. Az 
egyes tanfolyamok okleve­
les gyorsíró- és kereske­
delmi akadémiai rendes 
tanárok vezetése alatt 
állanak. Sokszorosító- éa 
másolótroda. Beiratások 
naponta az Intézet helyi­
ségeiben kizárólag Bákdczl- 
ni 60. össze nem tévesz­
tendő hasonló hangzású 
Iskolákkal.

Zálogczédulákat,
ártlllánsokat, ékszereket, 
aranyat, ezüstöt, platinát 
legmagasabb árban veszek, 
Brtlllánsokért többet fize­
tek, mint amenyiért vették. 
SCHILLEB 1216 OB, Sip- 
utcza & 27133

Tízezer
koronával rendelkező oki. 
gyógyszerész 30.0C0 koro­
nával bíró urihölgy is­
meretségét keresi házasság 
czéljából. Ajánlatok ügy­
nökök kizárásával „Tíz­
ezer“ jelige alatt külden­
dők a kiadóba. 5608

Modern
urasági bútorok
alkalmi vétele és eladása
háló-, ebédlő-, szalón- 
uriszoba és Irodai teljes 
berendezések. Dús raktár 
szőnyegek, függönyök, téri­
tek, csillárok, vas- és réz- 

bútorokban.
GROSZ SÁNDOR és társa
Budapest, Liszt Ferencz-téi 
6- sz. ezelőtt flyár-ntcza

Telefon 14-09-

Magyar Tanügyi
Intézet (Hatóságilag en- 
gedétvezve.) fózsef-körut 
10. Felvilágoshásl nyújt 
úgy bel — mint külföldi is­
kolákról, elintéz minden a 

tanügy körébe tartozó 
ügyet, elintéz iskolai be- 
ralásokat, gondoskodik 

középiskolai tanulóknak, 
egyetemi hallgatóknak tisz­
tességes családoknál !e-
.7dA,e,!íelm6fléről, ei|4.
ásáró . Szülőket gyerme­

keiknek minden egyes tan­
tárgyból való elmenetelé­
ről az iskolában, valamint
Írásán való viselkedéséről
kéthetenként, illetve havon- 
I.?1 körtilménvesen érte­

síti, reajnk felüml. Be- 
nzerzl a könyveket és tan­
szereket A tanulók korre­
petálásáról gondoskodik. 
Tanító-személy-etet (tanár, 
nevelő, tanító, nevelőn*) 
ajánl, illetve elkelve*. Ta­
nácsot, felvilágosítást és 
útmutatást ad magánviza- i 
gáláit ügyben. 28849

Benzinmotorok
í—2"» lóerőig műhelyünkben 
gyárilag kijavítva, valamint aj 
motorok Is, jótállásául ós ked< 
vozö fizetési lói étolok melleit 

kaphatók

KÁLLAI motortelepén
Budapest, VI., üagymezö-utoza 43. 
Ugyanitt használt gözcnóplökósz* letolt ós Őrlőmalmok is kaphatód

Saját gyártmányú

vas-és rázbutorok
Rézágy---------- 46.—fit
Vaságy matraczcea! 8.50 »
Gyermekágy _ _ 11.60 »
Sodtonyágy-betót 8,60 » 
Va»- éa rázhutorok gyári 

árban. 28046
WEISZ LIPÓT
Király-ntoza 09. szám, 

TELEFON 67—OIL

Ajtók, ablakok
YASREDÖBTÖK, 
VASRÁCSOK, @
kapuk használ- íETÖÍ 
taí éa újak öl- miHI 
csón kaphatók t gUUft

Lefkovits Jakabnál.
Bpest, V., Korall ntcza 10 i 
a ynugatt pályaudvar kö­

zelében.

SOO&oronáí
fizetnek annak, ki a Bar- 
tilla fogvizének használata 
mellett — üvegje 80 fillér 
— valaha ismét fogfájást 
kap vagy szája bűzlik, 
Barttlla-wlnkler Ede Wien 
19/1. Sommergasse 1. Fő­
raktár Budapest, Török I. 
Király-u. 12., Andrássy-ut 
29. sz. Dr, Egger Váczi- 
körut 17. sz. — Kapható 
minden gyógyszertárban. 
Csakis „Bartilla fogviz* 
kérendő. Hamisítások be­
jelentése jól jutalmaztatik.

Kolozsvári
jogtudományt éaáil&nv 

tudományi szlgorla 
tokra, államvizsgákra 
6a alapvizsgákra Igen 
alaposan 6a lelkllsme- 
retesen készítünk elő 
a legrövidebb idd alatt 
kipróbált módszerünk­
kel, Igen szerény díja­
zásiért. A vizsga sike­
rét biztosítja 6 év óta 
fönnálló és kiváló 
eredményeket produ­
káló Intézetünk. Vál­
tójogból speozlálle 

tanfolyam, melyre kor­
látolt számban ve­
szünk fel hallgatókat 
Csakis utólagos vizsga 
sikere nt&nl Igen cse­
kély díjazási al. Levél- 
bell érdek,"iödésekre ki­
merítően válaszol Dr. 
Erős Vilmos, Kolozs­
vár, Magyar-n. a.

llEGNSDITSntffl
AVILÁGSTL

faragó j.
mübutorraktár, kárpitos és 

díszítő
Bpest, Váczl-ntcza 2.
Sí®?®? (ellc* .lakberende­
zéseket, valamint minden­
nemű kárpitos- és dlszltó- 

munkakaL 27881 
Mlntaraktár mOvésil kivi­
telű bútorokból, franczia 
ős angol érövetekből. 

Költségvetés rlilmente

Farketagvár
iníji aayöngjösön aján gyári

27733

ELEKTRO­
MOTOROK

minden nagye4gt»en, 4JU 
Lee dó nAgy rekt4r

Laub Lipót,
BUDAPEST,

Lin It F-jenes-tér ly. a.

' ítaiodjcki íz uriMiiűEiöf
ÉS MII ISIT flWlól - !

—■ <l|Ti in
egyeljünk ez aldtrtUra I

JTrlalmatían is teljesen tiszti
ALAPOSAN 

. ÉS GYORSAN 
GYÓGYÍTJA

(topáin ti befieskeniuti nilkOI)

a heveny vagy Mail kilóiul

tokotska a ■IDT Meet well.
PARIS, 9, rue Vlolenne. 

Főraktár $ Törők József 
Budapesten, Király-utca, 12, 

es Au JrMsy-nt 26.
4s Mttgy-.D.rsr'i,? jelentősebb

P :vv-*. V..

kiadóvállalat részvénytársaság körforgógópoir. Űudapsst, Arali-utcza 8.
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